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Z głębokim smutkiem i żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci
Ś.P. KATARZYNY DRYJAS

wieloletniej Dyrektor Przedszkola Publicznego nr 16
w Ostrowcu Świętokrzyskim, 

wyrazy najgłębszego i szczerego współczucia
RODZINIE i BLISKIM

składają
Dyrektor oraz pracownicy Centrum Usług Wspólnych 

w Ostrowcu Świętokrzyskim  

Pani
MAŁGORZACIE WIATR

Kierownikowi Referatu Podatków i Opłat
wyrazy szczerego współczucia z powodu  

śmierci
MAMY 
składają 

  Przewodniczący
Rady Gminy Bodzechów

 Wiesław Cisek
z radnymi

Wójt Gminy
 Bodzechów

 Jerzy  Murzyn
 ze współpracownikami 

WSZYSTKIM, którzy w tak bolesnych 
dla nas chwilach dzielili z nami smutek i żal, 

okazali wiele wsparcia i życzliwości oraz uczestniczyli 
w ceremonii pogrzebowej 

Ś.P. ANDRZEJA OSOJCY
serdeczne podziękowania 
składają Żona i Rodzina   

Z ogromnym smutkiem pożegnaliśmy 
Ś. P. KATARZYNĘ DRYJAS

wieloletniego Dyrektora Publicznego Przedszkola Nr 16
wyrazy głębokiego współczucia i żalu

NAJBLIŻSZEJ RODZINIE
składają 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Jan Bernard Malinowski 
oraz Dyrektorzy Publicznych Szkół i Przedszkoli 

w Ostrowcu Świętokrzyskim 

2 czerwca br. Katarzynę Dryjas 
w kościele pw. Podwyższenia Krzyża 
Świętego na Gutwinie  żegnali rodzi-
na, znajomi, przyjaciele z Bukowiny 
Tatrzańskiej,  przedstawiciele władz 
samorządowych miasta i powiatu 
o s t ro w i e c k i e g o, 
dyrektorzy szkół i 
przedszkoli, licznie 
przybyli przedsta-
wiciele środowiska 
nauczycielskiego, 
rodzice wychowan-
ków oraz  wszy-
scy, którzy chcieli 
uczestniczyć w Jej 
ostatniej, ziemskiej 
drodze. Katarzyna 
Dryjas odeszła w 
wieku 58 lat. Była 
wieloletnim dyrek-
torem Publicznego 
Przedszkola Nr 16 
w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim oraz 
prezesem Polskie-
go Stowarzyszenia 
„Dalton”, doskona-
łym pedagogiem, 
regionalistką, ale przede wszystkim 
niezwykłym człowiekiem, pełnym 
wiary i pogody ducha. Katarzyna Dry-
jas pochodziła z Bukowiny Tatrzań-
skiej i choć od wielu lat mieszkała w 
Ostrowcu Świętokrzyskim, to góral-
skie korzenie były siłą napędową, 
podejmowanych przez nią wyzwań 
i działań. Inspirowała i motywowa-
ła innych, pokazując że nie ma rzeczy 
niemożliwych. Była osobą pełną cie-
pła, pasji i pozytywnej energii, którą 
zarażała innych. 

-Odeszła osoba wyjątkowa, pełna 
ciepła, życzliwości i niezwykłej ener-
gii. Swoją pasją, entuzjazmem i nieza-
chwianą wiarą w ludzi potrafi ła inspi-
rować każdego, kto miał zaszczyt 
ją poznać. Była nie tylko liderką, ale 

przede wszyst-
kim człowiekiem 
o wielkim sercu, 
któr y dostrze-
gał potencjał w 
innych i pomagał 
im odnaleźć sens 
oraz cel działania 
– czytamy  wzru-
szające s ł owa 
na stronach Pol-
skiego Stowarzy-
szenia „Dalton” . 
- Dla wieku z nas 
by ł a świat ł em 
zmiany, osobą 
która odważnie 
wyznaczała kie-
runki, motywo-
wała do rozwoju 
i pokazywała, że 
nawet najtrud-
niejsze wyzwa-

nia można przekuć w sukces. Pozo-
stawiła po sobie nie tylko imponujące 
dokonania, ale przede wszystkim war-
tości,  które będą nas prowadzić jesz-
cze przez wiele lat. 

Katarzyna Dryjas pozostawi-
ła pustkę w wielu sercach, której nie 
wypełni płynący czas. Jej prochy spo-
częły na ostrowieckim cmentarzu 
komunalnym. Łączymy się w żalu z 
Najbliższą Rodziną.

A. Mroczek                            

Pożegnaliśmy 
Katarzynę Dryjas

O tym, że Ostrowiec Świętokrzyski 
potrzebuje obwodnicy z prawdziwe-
go zdarzenia i sprawnego połączenia z 
siecią TEN-T, pisaliśmy już wielokrotnie. 
Pojawiają się kolejne koncepcje, ale ich 
realizacja wymaga rozwiązania kwestii 
rozpoczętej procedury budowy obwod-
nicy w ciągu drogi krajowej nr 9 na 
odcinku Rudka – Jacentów. To właśnie 
ten wariant budzi najwięcej kontrower-
sji i pozostawia niedosyt w wielu środo-
wiskach, w tym wśród lokalnych przed-
siębiorców. Na razie wniosek dotyczący 
tej inwestycji wciąż jest procedowany.

Przed kilkunastoma dniami Regio-
nalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w 
Kielcach poinformowała nas, na jakim 
etapie znajduje się postępowanie doty-
czące uzgodnienia warunków realizacji 
przedsięwzięcia.

– „Budowa obwodnicy Ostrowca Św. 
w ciągu drogi krajowej nr 9, odcinek 
Rudka – Jacentów”, na terenie gmin: 
Kunów, Bodzechów i miasta Ostro-
wiec Świętokrzyski oraz gminy Sado-
wie – obecnie trwa weryfi kacja uzupeł-
nienia raportu o oddziaływaniu na śro-
dowisko (które wpłynęło 13.04.2026 r.) 
oraz pozostałej dokumentacji sprawy, 
w tym projektu budowlanego – czyta-
my w odpowiedzi Regionalnej Dyrekcji 
Ochrony Środowiska w Kielcach.

Temat uzgodnień dotyczących 
„dużej” obwodnicy Ostrowca Święto-
krzyskiego wrócił podczas sesji Rady 
Miasta po pytaniu radnego Pawła 
Walesica.

– Nie wycofujemy się z żadnych dzia-
łań, bo chcemy walczyć z wyklucze-
niem komunikacyjnym Ostrowca Świę-
tokrzyskiego – mówił podczas sesji pre-
zydent Artur Łakomiec. – Po urucho-
mieniu połączenia przez Starachowice 
i obwodnicę Wąchocka do Skarżyska 
widać wyraźnie, jak wiele zmienia bez-
pieczna i w miarę szybka trasa. Podczas 
wizyty ministra Dariusza Klimczaka w 
Ostrowcu Świętokrzyskim ustaliliśmy, 

że zejdziemy na poziom dyrektorów 
departamentów i będziemy dalej proce-
dować tę sprawę. Równolegle toczy się 
też postępowanie dotyczące obwodni-
cy. Jako włodarze – ja, jako prezydent 
Ostrowca, a także wójt gminy Bodze-
chów i pani starosta – złożyliśmy do 
ministra pismo, w którym podtrzymu-
jemy koncepcję zakładającą połączenie 
z drogą S74, czyli od ronda w Opato-
wie do Alei 25-lecia, jako pierwszy etap 
inwestycji. Wnioskowaliśmy również, 
by wraz z budową tej trasy uwzględ-
nić wiadukt nad torami i nad drogą kra-
jową nr 9, tak aby możliwy był bezko-
lizyjny przejazd. Jestem też umówiony 
z prezydentem Radomia Radosławem 
Witkowskim, by wspólnie zabiegać o 
północną obwodnicę Radomia i połą-
czenie „nowej dziewiątki” z Ostrowcem 
Świętokrzyskim, czyli z tym pierwszym 
etapem, który już dziś chcemy procedo-
wać. Zależy nam także na tym, by inwe-
stycja znalazła się na nowej liście stu 
obwodnic, która ma powstać po waka-
cjach – to obecnie nasz główny priory-
tet. Jeszcze przed wakacjami, w czerw-
cu, zamierzam osobiście pojechać do 
Ministerstwa Infrastruktury z pracow-
nikami, by podjąć konkretne działania 
w sprawie procedowania tego pierw-
szego etapu połączenia z S74.

Ze słów prezydenta Artura Łakom-
ca wynika, że samorządy Radomia i 
Ostrowca Świętokrzyskiego mogłyby 
wspólnie poprzeć rozwiązanie drogowe 
i zabiegać o jego realizację. Chodzi tu 
o koncepcję S9, która zakłada budowę 
90-kilometrowego odcinka w standar-
dzie drogi ekspresowej lub dwujezdnio-
wej drogi krajowej – od węzła Radom 
Północ na S7, przez Ostrowiec Święto-
krzyski, do węzła S74/DK9 w Opatowie. 
Jak ustaliliśmy, GDDKiA zleciła już prace 
projektowe dla całego podkarpackiego 
odcinka DK9. W tej koncepcji z punktu 
widzenia miasta najważniejsze i najpil-
niejsze jest połączenie dwujezdniowej 

DK9 z drogą ekspresową S74 w Opato-
wie. To kluczowy, 15-kilometrowy frag-
ment, który wymaga szybkich decyzji i 
rozpoczęcia prac projektowych.

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofi a Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Czy samorządy Radomia             
i Ostrowca Świętokrzyskiego 
wspólnie będą lobbować          
za budową 90 km ekspresowego 
odcinka trasy S9?
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Temat ekspresowego odcinka trasy 
S9 pojawił się przed kilkoma tygodniami 
także w interpelacji poselskiej posła RP 
Andrzeja Kosztowniaka.

– Bardzo is totnym aspektem, 
zwłaszcza w obecnej i spodziewanej 
sytuacji geopolitycznej, jest redundan-
tny charakter korytarza komunikacyj-
nego, biegnącego wzdłuż DK9 od Rado-
mia aż do Rzeszowa – czytamy. Trasa ta 
przebiega w dużej mierze po zachodniej 
stronie Wisły, a więc dalej od wschod-
niej granicy Polski niż S19 „Via Carpatia”. 
Może więc stanowić zabezpieczenie na 

wypadek ewentualnych działań zbroj-
nych, wzmacniając potencjał obronny 
i odstraszający państwa. Uzupełnie-
niem korytarza jest również linia kolejo-
wa Warszawa – Radom – Ostrowiec Św. 
– Rzeszów, a w przyszłości także pla-
nowana linia Radom – Kunów. W efek-
cie powstaje wielofunkcyjny korytarz 
transportowy, który zapewniłby lep-
sze skomunikowanie dużych, zurbani-
zowanych obszarów centralnej Polski 
– w tym terenów dawnego Centralne-
go Okręgu Przemysłowego oraz miast 
takich jak Ostrowiec Świętokrzyski, San-
domierz i Tarnobrzeg – z centrum kraju. 
Dziś obszary te są takiego połączenia 
pozbawione. Z tego względu inwestycja 
powinna być traktowana priorytetowo, 

także w kontekście działań już realizo-
wanych i planowanych. Jednocześnie, 
wraz ze zbliżającym się zakończeniem 
budowy podstawowego układu drogo-
wego kraju, określonego w rozporzą-
dzeniu Rady Ministrów w sprawie sieci 
autostrad i dróg ekspresowych, z róż-
nych regionów Polski płynie coraz wię-
cej postulatów dotyczących wpisania 
nowych tras do perspektywy po 2030 
roku. W tym kontekście warto rozważyć 
również włączenie drogi ekspresowej 

S9 Radom – Rzeszów do docelowej sieci 
dróg ekspresowych w Polsce.

Należy pamiętać, że Ostrowiec Świę-
tokrzyski należy dziś do nielicznych 
miast w Polsce, które wciąż pozostają 
wykluczone komunikacyjnie. Miasto ma 
potencjał rozwojowy i może przezwy-
ciężyć obecny kryzys, ale potrzebuje do 
tego włączenia dwujezdniowej trasy do 
układu dróg ekspresowych.

Paweł Słowiński
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W Ostrowcu Świętokrzyskim zakoń-
czyła się druga edycja wizyt studyj-
nych, organizowanych dla uczniów 
szkół technicznych w lokalnych fir-
mach produkcyjnych. Projekt realizo-
wany przez Centrum Rozwoju Lokalne-
go z roku na rok cieszy się coraz więk-
szym zainteresowaniem i pokazuje, że 
bezpośredni kontakt z zakładem pracy 
może realnie wpływać na decyzje edu-
kacyjne i zawodowe młodych ludzi. W 
roku szkolnym 2025/2026 w wizytach 
uczestniczyło 189 uczniów klas drugich 
i trzecich z Zespołu Szkół Nr 2, Zespo-
łu Szkół Nr 3 oraz Centrum Kształcenia 
Zawodowego i Ustawicznego.

Pomysł narodził się w maju 2024 roku 
z inicjatywy Łukasza Kota, ówczes-
nego p.o. dyrektora CRL i kierownika 
Działu Obsługi Inwestorów i Przedsię-
biorczości. Celem przedsięwzięcia było 
umożliwienie uczniom zobaczenia z bli-
ska, jak wygląda praca w nowoczes-
nym przedsiębiorstwie produkcyjnym. 
Założenie było proste: zamiast opie-
rać się na wyobrażeniach czy obiego-
wych opiniach, młodzież miała zdobyć 
konkretne doświadczenie, które pomo-

że jej podejmować bardziej świadome 
decyzje dotyczące dalszej nauki i przy-
szłej kariery. Istotny był także lokal-
ny wymiar inicjatywy — chodziło o to, 
by młodzi mieszkańcy Ostrowca Świę-
tokrzyskiego po ukończeniu edukacji 
chcieli związać swoją przyszłość z mia-
stem i miejscowym rynkiem pracy.

Pierwsza, pilotażowa wizyta odbyła 
się 4 czerwca 2024 roku w firmie Finow 
Polska Sp. z o.o. Wzięło w niej udział 
18 uczniów trzeciej klasy technikum z 
Zespołu Szkół Nr 2. Program spotkania 
obejmował prezentację historii firmy, 
omówienie specyfiki pracy w przed-
siębiorstwie oraz wizytę na hali pro-
dukcyjnej, która wzbudziła największe 
zainteresowanie uczestników. Po pozy-
tywnej ewaluacji projekt szybko nabrał 
tempa. Jesienią 2024 roku podpisano 
porozumienie partnerskie między Cen-
trum Rozwoju Lokalnego a Finow Pol-
ska, a do pierwszej pełnej edycji wizyt 
w roku szkolnym 2024/2025 dołączy-
ło 185 uczniów klas trzecich z czterech 
szkół technicznych. Pilotaż udało się 
zrealizować dzięki otwartości i zrozu-
mieniu korzyści płynących z tej inicja-

tywy przez Arkadiusza Ostrowskiego, 
prezesa zarządu Finow Polska Sp. z o.o., 
Jacka Farysa, dyrektora Zespołu Szkół 
Nr 2 w Ostrowcu Świętokrzyskim oraz 
Beatę Kot, która w szkole zajmuje się 
m.in. nauczaniem przedsiębiorczości.

Kontynuacja projektu była natural-
nym krokiem. W listopadzie 2025 roku 
do grona partnerów dołączyły Wal-
cownie Ostrowieckie WOST S.A., dzięki 
czemu oferta wizyt została poszerzona 
o kolejne przedsiębiorstwo. Podpisano 
porozumienie partnerskie z Centrum 
Rozwoju Lokalnego, sygnowane przez 
Beniamina Szczepańca, dyrektora 
naczelnego Walcowni Ostrowieckich, 
oraz Marcina Marca, dyrektora CRL.

Uczniowie mogli zobaczyć dwa 
zakłady o podobnym profilu, ale różnią-
ce się organizacją pracy i ofertą pro-
dukcyjną. Jak podkreślają organizato-
rzy, to właśnie ta różnorodność zwięk-
szyła atrakcyjność programu. Już dziś 
widać pierwsze efekty współpracy — 
część uczestników zgłasza się na prak-
tyki zawodowe w firmach, które wcześ-
niej odwiedzili.

Słowa uznania należą się Ewie Wal-
czyńskiej z Departamentu Sprzedaży 
firmy Finow Polska Sp. z o.o. oraz Łuka-
szowi Kwiatkowskiemu, kierowniko-
wi produkcji w Walcowniach Ostrowie-
ckich WOST S.A., którzy z pasją i zaan-
gażowaniem prezentowali zarówno 
informacje dotyczące funkcjonowania 
przedsiębiorstw, jak i szczegóły proce-
su produkcyjnego.

Po wakacjach, w roku szkolnym 
2026/2027, wizyty studyjne będą konty-
nuowane, a Centrum Rozwoju Lokalne-
go zapowiada gotowość do współpracy 
z kolejnymi firmami produkcyjnymi.

Opr.pas

Prezydent Ostrowca Świętokrzy-
skiego Artur Łakomiec zachęca miesz-
kańców posiadających instalacje foto-
woltaiczne do udziału w dodatkowym 
badaniu potrzeb dotyczącym montażu 
magazynów energii z możliwością uzy-
skania dofinansowania nawet do 85% 
kosztów inwestycji.

Dziękujemy mieszkańcom Ostro-
wca Świętokrzyskiego za bardzo duże 
zainteresowanie projektem magazy-
nów energii. Liczba ankiet złożonych w 
pierwszym etapie badania potwierdzi-
ła, że mieszkańcy dostrzegają korzyści 
płynące z inwestowania w nowoczes-
ne i ekologiczne rozwiązania energe-
tyczne. Tak duży odzew stanowi cenny 
argument przy przygotowywaniu pro-
jektu i ubieganiu się o środki zewnętrz-
ne na jego realizację. Mamy nadzieję, 
że dodatkowy nabór pozwoli dotrzeć 
do wszystkich osób zainteresowanych 
udziałem w przedsięwzięciu.

Od 5 do 22 czerwca 2026 r. prowa-
dzony będzie dodatkowy nabór ankiet 
dotyczących zapotrzebowania na 
dostawę i montaż magazynów energii 
dla istniejących instalacji fotowolta-
icznych (PV). Celem badania jest okre-
ślenie dodatkowego zainteresowania 
mieszkańców udziałem w planowa-

nym projekcie, współfi-
nansowanym ze środków 
europejskich.

Planowane przedsię-
wzięcie zakłada wypo-
sażenie gospodarstw 
domowych, posiadają-
cych działające instalacje 
fotowoltaiczne w maga-
zyny energii, co pozwoli 
na efektywniejsze wyko-
rzystanie wyprodukowa-
nej energii elektrycznej, 
zwiększenie bezpieczeń-
stwa energetycznego 
oraz ograniczenie kosz-

tów jej zakupu.
Projekt skierowany jest do miesz-

kańców Ostrowca Świętokrzyskiego, 
posiadających funkcjonujące insta-
lacje fotowoltaiczne i zainteresowa-
nych zwiększeniem swojej niezależno-
ści energetycznej. Wypełnienie ankiety 
nie jest równoznaczne z zakwalifikowa-
niem do projektu, jednak stanowi nie-
zbędny etap przygotowania wniosku o 
dofinansowanie oraz określenia skali 
planowanej inwestycji.

Osoby, które wcześniej z łożyły 
ankietę dotyczącą magazynów ener-
gii, nie muszą wypełniać jej ponownie. 
Dodatkowy nabór skierowany jest do 
mieszkańców, którzy nie uczestniczyli 
w poprzednim badaniu.

Zachęcamy wszystkich zaintereso-
wanych mieszkańców do wypełnienia 
ankiety i złożenia jej w terminie od 5 do 
22 czerwca 2026 r. w Urzędzie Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana 
Głogowskiego 3/5, w Biurze Obsługi 
Interesanta (sala zielona, stanowisko 
ds. planowania i rozwoju).

Ankietę można pobrać ze strony 
um.ostrowiec.pl, samodzielnie wydru-
kować lub odebrać w wersji papierowej 
w Biurze Obsługi Interesanta.

Wizyty studyjne otwierają drzwi 
do zawodowej przyszłości

Są jeszcze miejsca w projekcie
montażu magazynów energii
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Blisko 300 osób uczestniczyło w 
Międzynarodowej Konferencji Eksper-
ckiej pt. „Współczesne standardy Opie-
ki Długoterminowej” , która odbyła 
się w Akademii Nauk Stosowanych im. 
Józefa Gołuchowskiego, zorganizowa-
na przez ANS w partnerstwie z Ankara 
Medipol University z Turcji, Wielospe-
cjalistycznym Szpitalem w Ostrowcu 
Świętokrzyskim oraz Środkowoeuropej-
skim Instytutem Badań i Analiz Strate-
gicznych. Spotkanie poświęcono wielo-
aspektowemu problemowi opieki dłu-
goterminowej, która obejmuje nie tylko 
leczenie pacjentów, ale cały system 
wsparcia osób przewlekle chorych, 
niesamodzielnych i starszych. Była to 
przestrzeń do rozmów, wymiany wie-
dzy i doświadczeń między przedstawi-
cielami różnych zawodów medycznych 
i środowisk naukowych. Zakres poru-
szanych zagadnień był bardzo szeroki, 
a w panelach tematycznych  uczest-
niczyło ponad 40 prelegentów z 5 kra-
jów: Polski, Turcji, Albanii, Gruzji i Ukra-
iny. Eksperci omawiali m. in. zarządza-
nie w opiece długoterminowej, proble-

my pacjenta geriatrycznego i wielocho-
robowość, zagadnienia z zakresu uro-
logii, a także opiekę paliatywną oraz 
fizjoterapię i rehabilitację, które odgry-
wają kluczową rolę w utrzymaniu naj-
wyższej sprawności i jakości życia oraz 
perspektywy samorządowe w realizo-
waniu polityki senioralnej, jak również 
wyzwania społeczne i etyczne. Uczest-
nicy mieli niepowtarzalną możliwość 
zapoznania się z międzynarodowymi 
standardami, współczesnymi modela-
mi opieki i najnowszymi rekomendacja-
mi w zakresie organizacji i prowadzenia 
opieki długoterminowej. 

 Jak podkreślała Monika Borek , 
przewodnicząca Komitetu Organizacyj-
nego, dziekan Wydziału Nauk o Zdro-
wiu ANS, kierownik ZOL -u, dynamicz-
ne zmiany demograficzne, rosnąca 
liczba osób wymagających całodobo-
wego wsparcia oraz wyzwania z wie-
lochorobowością sprawiają, że rozwój i 
standaryzacja opieki długoterminowej 
stały się jednym z kluczowych obsza-
rów współczesnej polityki zdrowotnej. 

- Coraz więcej osób potrzebuje tego 
rodzaju wsparcia, a to wymaga wdra-
żania nowoczesnych rozwiązań orga-
nizacyjnych i klinicznych, a także budo-
wania szerokiej współpracy, która 
przyczyni się do poprawy jakości życia 
pacjentów oraz efektywności funkcjo-
nowania systemu ochrony zdrowia – 
zaznaczyła  Monika Borek .

  Konferencja zgromadziła przedsta-
wicieli środowiska naukowego, prakty-
ków, ale też decydentów i przedstawi-
cieli instytucji związanych z opieką nad 
osobami niesamodzielnymi. Uczestnicy 
mieli też okazję poznać wybrane roz-
wiązania stosowane w Zakładzie Opie-
kuńczo – Leczniczym Wielospecjali-
stycznego Szpitala  w Ostrowcu Święto-
krzyskim, który jest przykładem dobrze 
funkcjonującego oddziału, wdrażają-
cego wysokie standardy terapeutycz-
ne i organizacyjne. Konferencji towa-
rzyszyły również pokazy nowoczes-
nego sprzętu wspierającego w opiece 
osób niesamodzielnych. Wydarzenie 
przebiegło pod patronatem Agnieszki 
Rogalińskiej, starosty ostrowieckiego.

(am)

Eksperci o współczesnych standardach 
opieki długoterminowej 

Już po raz drugi GVM CARINT Cen-
trum Kardiologii Inwazyjnej, Elektrote-
rapii i Angiologii w Ostrowcu Święto-
krzyskim było gospodarzem Ostrowie-
ckiego Forum Serca, które odbyło się 
we wnętrzach hotelu „RED”. To wyjąt-
kowa płaszczyzna wymiany doświad-
czeń i spostrzeżeń w obliczu niesamo-
witego tempa rozwoju medycyny.  Dla-
tego też  wybitni lekarze i profesoro-
wie z całej Polski spotkali się,  aby roz-
mawiać o tym, jak jeszcze skuteczniej, 
szybciej i bezpieczniej leczyć choro-
by serca. Wszystko po to, aby pacjen-

ci – również w naszym regionie – mieli 
dostęp do opieki na najwyższym, świa-
towym poziomie. 

Prof. dr hab. n. med. Dariusz Dudek 
oraz dr hab. n. med. Łukasz Rzeszut-
ko opowiadali o najnowszych techno-
logiach, które pozwalają lekarzom zaj-
rzeć w głąb  naczyń krwionośnych z 
niespotykaną dotąd precyzją. Dzięki 
temu planowanie zabiegów jest bez-
pieczniejsze i dopasowane idealnie pod 
konkretnego człowieka.

Prof. dr hab. n. med. Edward Pie-
trzyk podzielił się sukcesami Święto-

krzyskiego Centrum Kardiologii w ope-
rowaniu trudnych przypadków, jakimi 
są guzy serca.

Prof. dr hab. n. med. Marianna 
Janion wyjaśniła, jak nowoczesne leki 
pomagają pacjentom w codziennym 
życiu zmagającym się z osłabionym 
sercem oraz jak skutecznie leczyć wro-
dzone wady, takie jak kardiomiopatia.

Prof. dr hab. n. med. Beata Uzię-
bło-Życzkowska podpowiedziała leka-
rzom, na jakie „sygnały ostrzegawcze” 
w zwykłym badaniu echo serca zwra-
cać uwagę, by nie przegapić poważnej 
choroby, jaką jest amyloidoza.

Prof. dr hab. n. med. Dariusz Kozłow-
ski tłumaczył, jak na podstawie zwy-
kłego badania EKG dobrać dla pacjen-
ta idealny lek chroniący przed zawałem 
czy udarem tak, by był on maksymalnie 
skuteczny i bezpieczny.

Lekarze spędzili długie godziny na 
dyskusjach i wymianie doświadczeń. 
Wszystko po to, aby wiedza z Ostrowie-
ckiego Forum Serca  trafiała do gabi-
netów, w których na co dzień pacjenci 
leczą schorzenia związane z układem 
krążenia. Wydarzenie przebiegło pod 
patronatem Agnieszki Rogalińskiej, 
starosty ostrowieckiego.

(am) 

II Ostrowieckie Forum Serca

O tym, że brak wzroku jest jedną 
z najtrudniejszych niepełnosprawno-
ści, mogli przekonać się mieszkańcy, 
którzy wczesnym, piątkowym popo-
łudniem odwiedzili ostrowiecki rynek. 
Tam też przedstawiciele ostrowieckie-
go Oddziału Polskiego Związku Nie-
widomych z prezes Dorotą Wójcik, a 
także przedstawiciele  Fundacji Szansa 
– Jesteśmy Razem z Ewą Bąk, wspiera-
jącej osoby niewidome i niedowidzące 
prezentowali możliwości nowoczesne-
go sprzętu, służącego osobom z dys-
funkcjami wzroku w komunikowaniu 
się z zewnętrznym światem. Jak mówi-
ła Ewa Bąk, spotkanie  to także okazja 
do integracji oraz zwrócenia uwagi na 
obecność osób niewidomych i niedo-
widzących w społeczeństwie. Często 
osoby zdrowe nie wiedzą jak pomóc 
osobie z dysfunkcją wzroku, a podczas 
spotkania można było rozwijać te wąt-
pliwości. Można też było przekonać się, 

jak wygląda codzienny świat osoby 
z dysfunkcją wzroku podczas próby 
zrobienia sobie kanapki z opaska na 
oczach. Spotkaniu towarzyszyły stoi-
ska ostrowieckich  stowarzyszeń, zaj-
mujących się edukacją i  wspieraniem 
zdrowia mieszkańców  - Ostrowiecki 
Amazonki, Stowarzyszenie „Gladiator” 
, „Onko – Świadomi” , Koło Gospodyń 
Miejskich, a także stoiska Powiatowe-
go Centrum Pomocy Rodzinie, służące-
go na co dzień wsparciem osób z nie-
pełnosprawnościami. Gośćmi spotka-
nia byli: starosta ostrowiecki Agniesz-
ka Rogalińska, prezydent miasta Artur 
Łakomiec, pełnomocnik ds. organizacji 
pozarządowych Mariusz Stajek. Boha-
terami spotkania byli  najmłodsi pod-
opieczni oddziału, którym przedstawi-
ciele samorządów wręczyli upominki z 
okazji obchodzonego Dnia Dziecka. 

(am)                                 

Z myślą nie tylko o 
osobach niewidomych

Mnóstwo atrakcji czekało na miesz-
kańców zasobów Ostrowieckiej Spółdziel-
ni Mieszkaniowej, którzy chcieli sobot-
nie popołudnie spędzić w Parku Spół-
dzielców, gdzie Ostrowiecka Spółdziel-
nia Mieszkaniowa zorganizowała Festyn 
Rodzinny. Imprezę otworzył prezes OSM 
Szczepan Pożoga . Podczas festynu  
można było aktywnie i rodzinnie spędzić 
czas. Nie zabrakło gier, zabaw  i konkur-
sów dla najmłodszych, a także szaleństw 
na dmuchańcach. Były też różne stoiska, 
pokazy i oczywiście strefa kalorii. Cało-
ści dopełniała muzyka, a gwiazdą impre-
zy była mezzosopranistka Małgorzata 
Kustosik. Był to czas sąsiedzkiej integra-
cji i dobrej zabawy. Wydarzenie zorganizował Dział Społeczno – Kulturalny OSM z 
kierownik Beatą Anasiak.                                                                                              (am)      

Festyn Rodzinny z Ostrowiecką 
Spółdzielnią Mieszkaniową 
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OGŁOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

z dnia 18.05.2026 r.
Na podstawie art. 21 ust. 1 i ust. 2 pkt 2 i 7, art. 30, art. 39 ust. 1, art. 40, art. 41 i art. 42 pkt 1 w związku z art. 54 

ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społe-
czeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) 
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zawiadamia, że w ramach strategicznej oceny oddziaływania na śro-
dowisko informacje o projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego w rejonie ulic: Krzemienna, Bałtowska, Siennieńska (zwanego dalej „MPZP”) wraz z progno-
zą oddziaływania na środowisko zostały zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach 
zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, prowadzonym w wersji elektronicznej i udostępnionym w 
Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego – link dostępowy:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3339/rok-2026 .
Z powyższymi dokumentami można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica 

Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, Biuro Obsługi Interesanta, Sala Zielona, stanowisko Nr 2, 
w dniach od 18.05.2026 r. do 18.06.2026 r., w godzinach pracy Urzędu, jak również w Biuletynie w Biuletynie Infor-
macji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego pod adresem:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3320/sporzadzanie-miejscowego-planu-zagospodarowania-przestrzenne-
go-czesci-miasta-ostrowca-swietokrzyskiego-w-rejonie-ulic-krzemienna-baltowska-siennienska . 

Informuje się, że uwagi i wnioski do prognozy oddziaływania na środowisko można składać w nieprzekraczal-
nym terminie do 18.06.2026 r.

Zgodnie z art. 40 ww. ustawy uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej na adres: Urząd Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, ustnie do protokołu lub 
za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres wpr@um.ostrowiec.pl, bez konieczności opatrywania ich 
kwalifikowanym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z dnia 5 września 2016r. o usługach zaufania 
oraz identyfikacji elektronicznej (Dz.U. z 2024 r. poz. 1725 z późn. zm.) lub za pośrednictwem platformy 

E-Doręczenia: AE:PL-71942-53333-VCCGG-20.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego.
Zgodnie z art. 41 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochro-

nie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko uwagi lub wnioski złożone po upływie ww. terminu 
pozostawione będą bez rozpatrzenia.

KLAUZULA INFORMACYJNA
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 

fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 
(ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U. UE. L. Nr 119 z 4 maja 2016 r., s.1, ze zm.) - dalej: „RODO” informuję, że:

1. Administratorem przetwarzanych danych osobowych jest Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego mający siedzibę mieszczącą się pod 
adresem: ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27 – 400 Ostrowiec Świętokrzyski, tel. 41 267 21 00 – zwany dalej „Administratorem”.

2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym można się kontaktować, we wszystkich sprawach dotyczących przetwarza-
nia danych osobowych, za pośrednictwem adresu e-mail: inspektor@cbi24.pl lub iod@um.ostrowiec.pl bądź pisemnie, kierując korespondencję na 
adres Administratora podany w pkt 1. 

3. Dane osobowe podlegają przetwarzaniu na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO, jako niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążące-
go na Administratorze określonego przepisami ustawy z dnia 27 marca 2023 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ustawy z dnia 3 
października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddzia-
ływania na środowisko  – w celu umożliwienia złożenia uwag i wniosków o których mowa w art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2023 r. o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

4. Przetwarzane dane mogą zostać przekazane następującym kategoriom odbiorców: a) podmiotom przetwarzającym – osobom fizycznym lub 
prawnym, organom publicznym, jednostkom lub innym podmiotom, które przetwarzają dane osobowe w imieniu Administratora – w szczególności 
dostawcom usług teleinformatycznych, podmiotom zapewniającym ochronę danych osobowych i bezpieczeństwo IT; b) podmiotom lub organom 
którym Administrator jest ustawowo obowiązany przekazywać dane lub uprawnionym do ich otrzymania na podstawie przepisów prawa.

5. Przetwarzane dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu wskazanego w pkt 3, z uwzględnieniem okresów 
przechowywania określonych przez Jednolity Rzeczowy Wykaz Akt obowiązujący u Administratora i ustawę z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym 
zasobie archiwalnym i archiwach. W przypadku, gdy okres przechowywania danych osobowych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań doty-
czących sporządzania aktów planowania przestrzennego nie wynika z przepisów ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i 
archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164), Administrator przechowuje dane przez okres ustalony zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 6 ust. 
2b ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach.

6. W związku z przetwarzaniem przez Administratora Pani/Pana danych osobowych przysługuje Pani/Panu prawo żądania od Administrato-
ra dostępu do, dotyczących Pani/Pana, danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania lub prawo do wniesienia 
sprzeciwu wobec przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych - w zakresie i na zasadach określonych przepisami prawa ochrony danych 
osobowych.

7. Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego - Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa).
8. Podanie przez Panią/Pana, danych osobowych jest wymogiem ustawowym - osoba, której dane dotyczą, jest zobowiązana do ich podania. 

Konsekwencją niepodania danych może być brak możliwości realizacji celu przetwarzania danych, wskazanego w pkt 3.
9. Administrator, informuje, iż na podstawie art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2023 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g RODO - do wszelkich dostępnych informacji o źródle danych, jeżeli dane nie zostały zebrane od osoby, 
której dane dotyczą - przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.
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Ostrowiec Świętokrzyski, dnia 18.05.2026 r.

OGŁOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO
o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego części miasta Ostrowca Świętokrzy-
skiego w rejonie ulic: Krzemienna, Bałtowska, Siennieńska.

Na podstawie art. 17 pkt  11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o plano-
waniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r., poz. 538 z późn. 
zm.) oraz uchwały Nr XXI/54/2025 Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
z dnia 25.04.2025 r. zmienionej uchwałą Nr XXXV/169/2025 z dnia 17.12.2025 
r., zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projek-
tu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego w rejonie ulic: Krzemienna, Bałtowska, Sien-
nieńska, które będą prowadzone w terminie od dnia 18.05.2026 r. do dnia 
18.06.2026 r. i obejmują:

1. zbieranie uwag w terminie od dnia 18.05.2026 r. do dnia 18.06.2026 
r.;

2. spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 28.05.2026 r., od godz. 
15:45 do 16:45 w Sali Konferencyjnej 001 Urzędu Miasta Ostrowca Święto-
krzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski. 
Możliwy jest również udział w spotkaniu w trybie online za pośrednictwem 
platformy zoom – link dostępowy:

https://zoom.us/j/98862698940?pwd=E3raFpv0VM058JDqn5Gp0OAXLE
D2CP.1

Identyfikator spotkania: 988 6269 8940
Kod dostępu: 930670
3. dyżur projektanta, który odbędzie się w dniu 28.05.2026 r., od godz. 

17:00 do 18:00, w Sali Konferencyjnej 001 Urzędu Miasta Ostrowca Świę-
tokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski;

4. prowadzenie punktu konsultacyjnego, które będzie miało miejsce w 
dniu 09.06.2026 r., od godz. 15:45 do 16:45 w Sali Konferencyjnej 001 Urzę-
du Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 
Ostrowiec Świętokrzyski.

Z ww. projektem planu miejscowego można zapoznać się w siedzibie 
Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogowskiego 3/5, 
27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, Biuro Obsługi Interesanta (zwane dalej 
„BOI”), Sala Zielona, stanowisko Nr 2, w godzinach pracy Urzędu oraz w Biu-
letynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego (zwane-
go dalej „BIP”) pod adresem:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3320/sporzadzanie-miejscowego-
planu-zagospodarowania-przestrzennego-czesci-miasta-ostrowca-swieto-
krzyskiego-w-rejonie-ulic-krzemienna-baltowska-siennienska, 

także za pośrednictwem strony internetowej Urzędu Miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego pod adresem: https://um.ostrowiec.pl/aktualnosci/aktu-
alnosci/ .

Zainteresowani mogą składać uwagi do ww. projektu planu miejscowe-
go na formularzu zgodnym ze wzorem stanowiącym załącznik do rozporzą-
dzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie 
wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. 
U. poz. 2509), udostępnionym w wersji elektronicznej w BIP (link dostępo-
wy: https://bip.um.ostrowiec.pl/sprawa-do-zalatwienia/27462/pismo-wnio-
sek-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego) oraz w wersji papierowej 
w BOI, Sala Zielona, stanowisko Nr 2.

Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres 
zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posia-
da, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontak-
tu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Uwagi można składać osobiście w BOI, Sala Zielona, stanowisko nr 2 lub 
za pośrednictwem poczty na adres: Urząd Miasta Ostrowca Świętokrzyskie-
go, ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski. Jako wnie-
sione na piśmie uznaje się również uwagi wniesione w postaci elektronicznej 
na adres wpr@um.ostrowiec.pl opatrzone bezpiecznym podpisem elektro-
nicznym, weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfi-
katu lub opatrzone podpisem potwierdzonym profilem zaufanym za pośred-
nictwem platformy E-Doręczenia, adres skrzynki: AE:PL-71942-53333-
VCCGG-20, lub za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej w rozumieniu 
przepisów ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności pod-
miotów realizujących zadania publiczne (Dz. U. z 2024 r. poz. 1557 z późn. 
zm.).

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego.

Nadmienia się, iż siedziba Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego jest 
dostosowana do potrzeb osób ze szczególnymi potrzebami (m.in. wyposażo-
na w windę i oznaczenia w języku Braille’a). Ponadto na spotkaniu otwartym 
oraz w trakcie dyżuru projektanta i prowadzonego punktu konsultacyjnego 
będzie obecna osoba posługująca się polskim językiem migowym.

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w Urzędzie Miasta Ostrowca Święto-
krzyskiego wraz z informacją o ograniczeniu wynikającym z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodaro-
waniu przestrzennym, dostępna jest pod linkiem: https://um.ostrowiec.pl/obowiazek-informacyjny.html .
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Tegoroczne Dni Ostrowca odbędą 
się w dniach 26–28 czerwca br., a więc 
w weekend rozpoczynający wakacje. 
Ich areną, już tradycyjnie, będzie Sta-
dion Miejski KSZO. Organizator, jakim 
jest Miejskie Centrum Kultury, zadbał 
o bogaty i różnorodny program wyda-
rzenia. Dni Ostrowca w tym roku będą 
nawiązywać do hutniczej tradycji 
miasta.

26 czerwca (piątek)
Pierwszy dzień skierowany jest do 

młodych odbiorców, dla których będzie 
to początek wakacji. Na scenie zapre-
zentują się wykonawcy sceny hip-hopo-
wej: Janusz Walczuk, Kronkel Dom, 
a także prawdziwa legenda tej sceny 
– Tede.

16:00	 Animacje dla dzieci
17:00	 Janusz Walczuk
18:30	 ENI
20:00	 Kronkel Dom
21:30	 Tede

27 czerwca (sobota)
Sobota rozpocznie się od prezen-

tacji spółek miejskich, a także instytu-
cji miejskich i powiatowych oraz sto-
warzyszeń. Gwiazdą muzyczną tego 
dnia będzie zespół De Mono z Andrze-
jem Krzywym, którzy przypomną swoje 
największe przeboje, tj. „Kochać ina-
czej”, „Póki na to czas”, „Znów jesteś ze 
mną” czy „Statki na niebie”. Usłyszymy 
i zobaczymy także lokalnych wykonaw-
ców, a na finał wystąpią rockowe składy 
„Ptaky” i „Ornette”.

15:00	 P r e z e n t a c j a  i n s t y t u c j i 
miejskich

15:00	 Kolorowy plac zabaw
16:00	 Ostrowieckie Rozmaitości 

Artystyczne
18:00	 De Mono
19:30	 Ptaky
21:00	 Ornette

28 czerwca (niedziela)
Niedziela będzie nawiązaniem do 

Dni Hutnika, a więc już w godzinach 
porannych na ostrowieckich osiedlach, 
za sprawą orkiestry dętej, zabrzmi hut-
nicza pobudka, zaś w godzinach popo-
łudniowych zaprezentują się firmy hut-
nicze z terenu Ostrowca Świętokrzy-
skiego. Gwiazdą muzyczną tego dnia 
będzie formacja „Dżem”, a takie przebo-
je jak „Wehikuł czasu”, „Sen o Victorii”, 
„List do M.” czy „Czerwony jak cegła” 
zaśpiewają wszyscy. Dla młodszych 
odbiorców na scenie pojawi się forma-
cja „Afromental”, łącząca rock, funk, 
soul i muzykę elektroniczną oraz sły-
nąca z koncertowej energii i świetnego 
kontaktu z publicznością.

9:00	 Pobudka Hutnicza – ostro-
wieckie osiedla

13:00	 P r e z e n t a c j a  s p ó ł e k 
hutniczych

13:00	 Kolorowy plac zabaw
17:00	 Ścieki
18:30	 Afromental
20:30	 Dżem
Przez trzy Dni Ostrowca Świętokrzy-

skiego nie zabraknie atrakcji dla dzieci, 
kolorowej strefy zabawy, a dla wszyst-
kich dużej strefy gastronomicznej. 

Dni Ostrowca 2026 to doskonała 
okazja, by wspólnie świętować!

Wstęp wolny.
Udział w wydarzeniu jest jed-

noznaczny ze zgodą na publikację 
wizerunku.
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Z życia miasta

Wakacje z CUS
Lato to idealny czas na aktywny wypoczynek, rozwijanie zainteresowań i pozna-

wanie nowych przyjaciół. Z myślą o najmłodszych mieszkańcach Ostrowca Święto-
krzyskiego Centrum Usług Społecznych, w ramach projektu pt.: „Utworzenie Centrum 
Usług Społecznych w Ostrowcu Świętokrzyskim” przygotowało wyjątkową ofertę 
wakacyjnych zajęć dla dzieci w wieku od 7 do 12 lat.

 „Wakacje z CUS” to połączenie edukacji, kreatywności i aktywności fizycznej w 
przyjaznej atmosferze, jednocześnie rozwijając swoje zainteresowania i zdobywając 
nowe doświadczenia.

W części edukacyjno - artystycznej dzieci będą mogły uczestniczyć w warszta-
tach rysunku i malarstwa, poznają również nowoczesne technologie podczas zajęć z 
druku 3D. Nie zabraknie spotkań muzycznych, które pozwolą rozwijać kreatywność i 
wrażliwość artystyczną najmłodszych.

Równie atrakcyjnie zapowiada się część sportowo - rekreacyjna. Organizatorzy 
przygotowali zajęcia z tańca współczesnego, zumby i fitness dance, a także licz-
ne zabawy ruchowe, które zapewnią dzieciom sporą dawkę energii, ruchu i dobrej 
zabawy.

Zajęcia będą odbywały się w Domu Sąsiedzkim przy ul. Kuźnia 28 w Ostrowcu 
Świętokrzyskim w godzinach od 10.00 do 14.00 w dwóch turnusach:

od 6 lipca do 27 lipca 2026 roku,
od 3 sierpnia do 24 sierpnia 2026 roku.
Każda grupa będzie liczyła maksymalnie 20 osób, dlatego o udziale decyduje 

kolejność zgłoszeń. 
Wszystkie zajęcia są bezpłatne - warunkiem uczestnictwa jest wypełnienie 

wniosku projektowego wspólnie z pracownikiem CUS po wcześniejszym kontakcie 
telefonicznym pod numerami: 

516 686 199 lub 883 522 999.
Zapraszamy!

Ruszyła rekrutacja do miejskiego żłobka w Ostrowcu

Ruszyła rekrutacja do miejskiego 
żłobka w Ostrowcu Świętokrzyskim. Już 
pierwszego dnia rodzice złożyli pierw-
sze dokumenty, a nowa placówka przy 
ul. Akademickiej na osiedlu Pułan-
ki przygotowuje się na przyjęcie 120 
dzieci.

To pierwszy miejski żłobek w mieście 
od ponad 20 lat. Placówka mieści się w 
jednym ze skrzydeł Publicznej Szkoły 
Podstawowej nr 7 i ma rozpocząć dzia-
łalność 1 lipca.

Rekrutacja wystartowała 1 czerw-
ca, czyli w Dzień Dziecka. W żłobku 
przygotowano pięć sal, nowoczesną 
kuchnię oraz zaplecze dla personelu. 
W każdej sali będzie mogło przebywać 
maksymalnie 24 dzieci. Obok budynku 
powstały także plac zabaw i parking 
dla rodziców.

Jak informują władze miasta, pobyt 
dziecka w żłobku ma być bezpłatny, a 
rodzice zapłacą jedynie za wyżywienie. 
Inwestycja ma przywrócić w Ostrowcu 
Świętokrzyskim miejską opiekę żłobko-
wą po wieloletniej przerwie.

– Bardzo mi miło poinformować, że 
od 1 czerwca trwa rekrutacja do miej-
skiego żłobka – mówi prezydent Ostro-
wca Świętokrzyskiego Artur Łakomiec. 
– Są już pierwsi chętni, a pierwsze-
go dnia rekrutacji utworzyliśmy grupę 
naszych najmłodszych ostrowczan. 

Cały czas prowadzimy nabór, a zain-
teresowani mieszkańcy składają doku-
menty, aby ich najmłodsze dzieci mogły 
uczęszczać do naszego miejskiego 
żłobka. Przypomnę, że jest to pierwszy 
taki żłobek w mieście od ponad 20 lat. 
Mogę powiedzieć, że gdy rodzice przy-
chodzą i oglądają to miejsce, bardzo 
szybko podejmują decyzję. To budynek 
po generalnym remoncie, a całe wypo-
sażenie jest zupełnie nowe i pochodzi z 
najwyższej półki. Jestem przekonany, 
że dzieciom będzie się tu bardzo dobrze 
przebywało. Serdecznie zapraszamy 
wszystkich do składania wniosków. Od 
1 lipca ruszamy i czekamy na najmłod-
szych mieszkańców miasta.

Zadanie pn. „Utworzenie żłobka 
miejskiego w Ostrowcu Świętokrzyskim” 
realizowane jest w ramach Programu 
rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w 
wieku do lat 3 „Aktywny Maluch 2022–
2029” na podstawie umowy nr 23/T/
M2023 z dnia 24.08.2023 r., zmienionej 
Aneksem nr 1/2024 z dnia 06.11.2024 
r., dotyczącej realizacji zadania pn. 
„Utworzenie żłobka miejskiego w Ostro-
wcu Świętokrzyskim”. Wartość zadania 
wynosi 8 491 132,80 zł. Środki finanso-
we pochodzą z KPO – 6 903 360,00 zł 
oraz z budżetu państwa na finansowa-
nie podatku VAT, jako uzupełnienie do 
środków KPO – 1 587 772,80 zł.

Dni Ostrowca 2026 na dobry początek wakacji!
Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Zapraszam wszystkich 
mieszkańców Ostrowca 
Świętokrzyskiego i gości na 
trzydniowe obchody święta 
miasta, które będą doskonałą 
okazją do udanego rozpoczęcia 
wakacji. Już po raz drugi 
w wydarzeniu znajdą się akcenty nawiązujące             
do bogatych hutniczych tradycji miasta.

„
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W oparciu o art. 11d ust. 5 i 6 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasa-
dach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz.U. z 2024r. poz. 

311t.j.) oraz art. 10, art. 49 i art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz.U. z 2025r. 
poz. 1691t.j.)

Starosta Ostrowiecki
zawiadamia, że na wniosek Prezydenta Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego z siedzibą przy ul. J. Głogowskiego 3/5 w Ostrowcu 

Świętokrzyskimz dnia 12.05.2026r., uzupełniony w dniu 29.05.2026r.zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie 
wydania decyzji  o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na budowie drogi gminnej klasy L – ulicy Las Rzeczki 
w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Linie rozgraniczające teren, wyznaczające pas drogowy drogi gminnej obejmują nieruchomości oznaczone w ewidencji 
gruntów i budynków numerami działek: 

• 1 (1/1; 1/2); 13 (13/1; 13/2); 3 (3/1; 3/2); 2/9 (2/10; 2/11) obręb 0001 arkusz 3 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 91 (91/1; 91/2); 90 (90/1; 90/2; 90/3); 35/6 (35/7; 35/8); 89 (89/1; 89/2; 89/3) obręb 0001 arkusz 4 jednostka ewidencyjna Ostro-

wiec Świętokrzyski
• 2/2; 64 (64/1; 64/2); 65 (65/1; 65/2); 58 (58/1; 58/2); 57 (57/1; 57/2); 44 (44/1; 44/2); 
43 (43/1; 43/2); 22 (22/1; 22/2); 2/1 (2/3; 2/4) obręb 0001 arkusz 5 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 81/1; 80; 81/4; 81/3; 81/2; 60; 61/2; 2; 61/1;79/4 (79/5; 79/6); 66 (66/1; 66/2); 3 (3/1; 3/2); 61/3 (61/5; 61/6; 61/7); 76 (76/1; 76/2); 

59 (59/1; 59/2); 39 (39/1; 39/2); 36 (36/1; 36/2); 
35 (35/1; 35/2); 6 (6/1; 6/2); 4 (4/1; 4/2)obręb 0002 arkusz 1 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 96/1(96/6; 96/7); 49 (49/1; 49/2); 6 (6/1; 6/2); 3 (3/1; 3/2); 2/1 (2/4; 2/5); 1 (1/1; 1/2) obręb 0002 arkusz 2 jednostka ewidencyjna 

Ostrowiec Świętokrzyski
• 4; 41/1; 41/2; 41/3; 41/4; 41/5; 41/6; 41/7; 49; 41/8; 56; 41/9; 58; 41/10; 63; 66/1; 64; 66/2; 65; 66/3; 66/4; 66/5; 66/6; 66/7; 

66/8; 66/9; 66/10; 66/11; 66/12; 88/2; 87;3 (3/1; 3/2); 
6 (6/1; 6/2); 7 (7/1; 7/2); 8 (8/1; 8/2); 9 (9/1; 9/2); 10/2 (10/3; 10/4); 11 (11/1; 11/2); 47 (47/1; 47/2); 48 (48/1; 48/2); 55 (55/1; 55/2); 

57 (57/1; 57/2); 59 (59/1; 59/2; 59/3); 61/7 (61/11; 61/12); 61/8 (61/13; 61/14); 62 (62/1; 62/2); 67 (67/1; 67/2); 71 (71/1; 71/2); 73 (73/1; 
73/2); 

75 (75/1; 75/2); 77 (77/1; 77/2); 79 (79/1; 79/2); 81 (81/1; 81/2); 83 (83/1; 83/2); 85 (85/1; 85/2); 1 (1/1; 1/2) obręb 0002 arkusz 3 jed-
nostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski

• 60/3; 60/4; 60/5;15/4 (15/7; 15/8); 15/3 (15/5; 15/6); 10 (10/1; 10/2)obręb 0002 arkusz 4 jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski

Teren poza liniami rozgraniczającymi teren inwestycji niezbędny do:
• budowę/przebudowę sieci uzbrojenia terenu 
• 1; 44 (44/2); 56 obręb 0001 arkusz 5 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 81/1;79/3; 71; 73; 67; 64; 61/4; 76 (76/2) 1 obręb 0002 arkusz 1 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 45; 49 (49/2) obręb 0002 arkusz 2 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 38/8; 38/7;38/9; 38/4; 38/1; 35; 34/1; 42; 1 (1/2); 2; 89/1; 37; 33 obręb 0002 arkusz 3 jednostka ewidencyjna Ostrowiec 

Świętokrzyski
• 61; 60/1; 59/2; 59/3; 58/1; 47; 45; 15/3 (15/6); 15/2; 19; 12/2; 12/3; 11 obręb 0002 arkusz 4 jednostka ewidencyjna Ostrowiec 

Świętokrzyski
• 20, 18/1 obręb 0004 arkusz 1 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• budowę/przebudowę urządzeń wodnychlub urządzeń melioracji wodnych szczegółowych:
• 58/1; 18 obręb 0002 arkusz 4 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 88/1; 89/3 obręb 0002 arkusz 3 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 10/2; 10/1; 9/3 obręb 0003 arkusz 1 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• przebudowę innych dróg publicznych:
• 1 obręb 0001 arkusz 5 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 1 obręb 0002 arkusz 1 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 38/8; 89/1 obręb 0002 arkusz 3 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 60/1; 61 obręb 0002 arkusz 4 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 18/1 obręb 0004 arkusz 1 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• budowy/przebudowy zjazdów:
• 2/1 (2/4); 22 (22/2); 56; 57 (57/2); 58 (58/2); 64 (64/2) obręb 0001 arkusz 5 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 91 (91/2); 89 (89/3); 90 (90/3)  obręb 0001 arkusz 4 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 3 (3/2);13 (13/2) obręb 0001 arkusz 3 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 79/4 (79/6); 66 (66/2); 3 (3/2); 65; 63; 79/2; 78; 77/2; 76 (76/2); 58; 59 (59/2); 75; 73; 71; 49; 47; 67; 45; 64; 43; 62; 41; 61/3 (61/7); 39 

(39/2); 38; 37; 36 (36/2); 6 (6/2); 5; 
4 (4/2) obręb 0002 arkusz 1 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 45; 43; 39; 6 (6/2); 5; 4; 3 (3/2); 1 (1/2) obręb 0002 arkusz 2 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 38/9;3 (3/2); 1 (1/2) obręb 0002 arkusz 3 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
• 59/3; 58/1; 47; 43; 27; 17; 16; 9 obręb 0002 arkusz 2 jednostka ewidencyjna Ostrowiec Świętokrzyski
(Wyjaśnia się, że w odniesieniu do nieruchomości, które podlegają podziałowi – przed nawiasem podano numer działki 

przed podziałem, w nawiasie numery działek po podziale. Ponadto, numery działek objętych liniami rozgraniczającymi pro-
jektowanego pasa drogowego zostały oznaczone pogrubioną czcionką)

Jednocześnie informuję, że decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej zatwierdza podział nieruchomości  oraz 
skutkuje przeniesieniem własności nieruchomości objętych liniami rozgraniczającymi teren na rzecz Gminy Ostrowiec Świętokrzy-
ski z dniem,  w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej staje się ostateczna.

Wysokość odszkodowania, ustala się według stanu nieruchomości w dniu wydania decyzji ZRiD przez tut. organ oraz według 
jej wartości z dnia, w którym następuje ustalenie wysokości odszkodowania.

Wyjaśnia się, że w myśl art.49 Kpa po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia niniejszego obwieszczenia uznaje 
się, iż nastąpiło skuteczne doręczenie zawiadomienia w powyższej sprawie. 

Zgodnie z art. 10 § 1 Kpa strony mogą zapoznać się z aktami sprawy w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powia-
towego w Ostrowcu Świętokrzyskim z siedzibą przy ul. Iłżeckiej 37 w Ostrowcu Świętokrzyskim pok. 212, w godz. od 7.30 – 15.30. 
Jednocześnie informuje się, że strony postępowania w terminie 14 dni, licząc od dnia doręczenia zawiadomienia mogą składać 
wypowiedzi i zastrzeżenia co do zebranych dowodówi materiałów. Kontakt w powyższej sprawie jest również możliwy za pośred-
nictwem e-doręczeń, operatora pocztowego oraz telefonicznie pod nr tel.: (41) 2476353.

Wgląd w akta sprawy nie jest obowiązkowy.
Stronami są osoby legitymujące się tytułem prawnym do nieruchomości objętych niniejszym postępowaniem.W przypadku gdy 

nastąpiły zmiany własności nieruchomości objętych ww. wnioskiem (właściciel zmarł, sprzedaż/nabycie nieruchomości, zasiedze-
nie itp.) osoby, którym przysługują prawa rzeczowe do nieruchomości, powinny dokonać zmian  w ewidencji gruntów i budynków 
prowadzonej przez Starostę Ostrowieckiego, a następnie dostarczyć do tutejszego organu stosowne dokumenty potwierdzające 
te zmiany.

Z up. Starosty Ostrowieckiego
Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa 

Łukasz Smyła

Znak:AB.6740.117.2026.AS                                Ostrowiec Świętokrzyski, 02-06-2026r.

O B W I E S Z C Z E N I E 
o wszczęciu postępowania

STAROSTA OSTROWIECKI
ul. Iłżecka 37

27-400 Ostrowiec Świętokrzyski

Pr z ysz ł ość Kr zemionkowskie -
go Regionu Pradziejowego Górni-
ctwa Krzemienia Pasiastego – jedne-
go z najcenniejszych zabytków arche-
ologicznych świata, istniejącego na 
Liście UNESCO- była głównym tema-
tem debaty podczas wizyty wicemini-
ster Kultury i Dziedzictwa Narodowe-
go, Generalnego Konserwatora Zabyt-
ków Bożeny Żelazowskiej oraz Głów-
nego Geologa Kraju, Krzysztofa Galo-
sa w Rezerwacie Krzemionki Muze-
um Historyczno – Archeologicznego 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. Gospo-

darzem spotkania był dyrektor Muze-
um dr Andrzej Przychodni, a uczest-
niczyli  w nim  przedstawiciele samo-
rządów, instytucji i mieszkańcy. Pod-
czas debaty poruszono kwestie zwią-
zane z zachowaniem statusu UNESCO, 
ochroną krajobrazu kulturowego oraz 
wyzwań, przed jakimi stoi obszar cen-
nego dziedzictwa. Rezerwat Krzemion-
ki to nie tylko bezcenny zabytek, ale  
też wspólna odpowiedzialność zacho-
wania tego dziedzictwa dla przyszłych 
pokoleń.              

Cenna debata o Krzemionkowskim 
Dziedzictwie 
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W miniona środę radni Rady Powia-
tu Ostrowieckiego debatowali nad 
Raportem Powiatu za 2025 roku, a 
także podejmowali uchwały w sprawie 
udzielenia wotum zaufania Zarządowi 
Powiatu, zatwierdzenia sprawozdania 
finansowego i udzielenia absolutorium 
za 2025 rok. Szczegóły Raportu, który 
wcześniej trafił do wszystkich rad-
nych,  omawiała starosta ostrowiecki  
Agnieszka Rogalińska, która wskazy-
wała konsekwentną realizację wytyczo-
nych  zadań w 2025 roku.  Tu znalazły 
się wielomilionowe inwestycje drogowe, 
inwestycje w infrastrukturę i bazę edu-
kacyjną, zakup nowoczesnych busów i 
realizowanie 47 linii autobusowych, w 
tym linii do Świętokrzyskiego Centrum 
Onkologii, inwestycje w bezpieczeństwo 
mieszkańców,  w tym zakup  sprzętu 
ratownictwa medycznego na potrze-
by Szpitalnego Oddziału Ratunkowego, 
czy też realizacja programu profilaktyki 
„Akademia Pełna Zdrowia” oraz powo-
łanie i  współpraca z Młodzieżową Radą 
Powiatu. Szczegóły dotyczące wykona-
nia budżetu za 2025 rok przedstawiła 
Grażyna Derlatka w Wydziału Finan-
sowego Starostwa Powiatowego. Prze-
wodniczący Klubów – członek zarządu 
powiatu  Robert Rogala „Tak dla Samo-
rządu” i powiatowych struktur Prawa i 
Sprawiedliwości Zbigniew Duda przed-
stawili stanowiska. Robert Rogala, 
członek zarządu powiatu wskazywał, 
że rok 2025 był rokiem odpowiedzial-
nych decyzji, racjonalnego gospodaro-
wania środkami publicznymi oraz kon-
sekwentnego działania na rzecz roz-
woju Powiatu Ostrowieckiego. Radny 
Zbigniew Duda tradycyjnie krytyko-
wał działania,  mówiąc o dramatycz-
nej sytuacji demograficznej, wygasza-
niu powiatu i nieskuteczności zarzą-
du. Debata radnych nad Raportem w 

głównej mierze skoncentrowała się nad 
sytuacją ostrowieckiego szpitala, w 
kontekście straty finansowej spowodo-
wanej niewypłaconymi przez Narodo-
wy Fundusz Zdrowia  nadwykonaniami  
w wysokości 11,5 milionów złotych, (o 
czym pisałam w poprzednim numerze 
GO). Niektórzy radni PiS -u przytaczali 
opinię biegłego rewidenta, snując czar-
ne scenariusze dla przyszłości  szpita-
la i szukając winy za zaistniałą sytua-
cję  w zarządzie powiatu. Głosem roz-
sądku, podczas  nic nie wnoszących do 
działań zarządu powiatu przepychanek 
politycznych, było wystąpienie posła 
Andrzeja Kryja.

-Samorząd Powiatu Ostrowieckiego, 
ale myślę, że samorządy w zdecydowa-
nej większości polskich gmin i powiatów 
borykają się z wielkimi problemami. I 
wynikają one przede wszystkim z braku 
środków na to, aby prowadzić po pierw-
sze  aktywną politykę inwestycyjną i 
po drugie, braku środków żeby zabez-
pieczać potrzeby w zakresie ochrony 
zdrowia i w innych dziedzinach. I to nie 

jest,  proszę Państwa w tym momen-
cie wina samorządowców, że polskie 
szpitale znalazły się w tak katastrofal-
nej sytuacji. To wina pewnych syste-
mowych rozwiązań, które sprawiają, 
że jest tam problem finansowy, ale  też 
wina tego, że obecnie rządzący, którzy 
kiedyś deklarowali, że w szpitalach nie 
będzie limitów, że wszystko będzie pła-
cone, później się  z tego bardzo szybko 

wycofali i jeżeli pojawiają się problemy 
w ochronie zdrowia, to spychają odpo-
wiedzialność właśnie  na Państwa, na 
zarządy, czy na radnych – mówił poseł 
Andrzej Kryj. 

Za bardzo dobrą współpracę  z 
zarządem powiatu ostrowieckiego dzię-
kował prezydent miasta Artur Łako-
miec, który podkreślił rolę przestrze-
ni do debat i efektywnych dyskusji, 
jaką stanowią Konwenty Gmin Powia-
tu Ostrowieckiego, budujące wspólne 
działania na rzecz mieszkańców.     

Po przeprowadzonej debacie uchwa-
ły zostały poddane głosowaniu. Radni 
14 głosami za, przy 5 głosach wstrzy-
mujących się udzielili zarządowi powia-
tu ostrowieckiego wotum zaufania i 
absolutorium za 2025 rok oraz przy-
jęli sprawozdanie finansowe szpita-
la za 2025 rok. Starosta ostrowiecki 
Agnieszka Rogalińska w imieniu zarzą-
du podziękowała wszystkim radnym za 
udział w głosowaniu.

A. Mroczek 

Zarząd Powiatu z wotum zaufania 
i absolutorium za 2025 rok!

Agnieszka 
Rogalińska 
starosta 
ostrowiecki 
Za nami kolejny 
rok intensywnej 
pracy, wielu 
wyzwań, ale też 
konsekwentnej 
realizacji 
przyjętych 
priorytetów.  
W imieniu zarządu 
powiatu dziękuję za zaangażowanie Naczelnikom 
Wydziałów i Pracownikom Starostwa Powiatowego 
oraz Dyrektorom i Pracownikom podległych 
jednostek.  Dziękuję za dobrą współpracę 
Włodarzom i Radnym gmin, a także Radnym Rady 
Powiatu Ostrowieckiego i Władzom Województwa 
Świętokrzyskiego. Dziękuję również Mieszkańcom 
powiatu ostrowieckiego, bo nasze decyzje, działania 
i inicjatywy to głosy ludzi, których słuchamy 
podczas wielu rozmów i wspólnych spotkań.        

„
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Odebraliśmy interwencję od miesz-
kańców Ostrowca Świętokrzyskiego, 
którzy z dużym niepokojem patrzyli na 
rozpoczęte koszenie wałów przy rzece 
Kamiennie 20 maja br. Jak wskazują 
mieszkańcy, co też niejednokrotnie było 
poruszane także na łamach “Gazety 
Ostrowieckiej”, wały zawsze były koszo-
ne po połowie czerwca.

-W tej chwili trawa jeszcze dobrze 
nie odrosła, bo w naszym terenie była 
susza – mówią mieszkańcy. Ale ważniej-
szą kwestią jest to, że wraz z trawą są 

wykaszane wszystkie kwiaty, z których 
nektar zbierają m.in. pszczoły, trzmie-
le i bąki.

Nad wcześniejszym wykaszaniem 
wałów mocno ubolewają wszyscy, któ-
rzy mają pasieki pszczół.

O informacje dlaczego harmono-
gram wykaszania wałów zmienił się 
o kilka tygodni? I czy wykoszenie tak 
wcześnie wałów nie będzie skutkowa-
ło zbyt mocnym zarośnięciem trawą 
wałów do kolejnego koszenia, tj. do paź-
dziernika zwróciliśmy się do Państwo-
wego Gospodarstwa Wodnego Wody 
Polskie w Warszawie.

-Termin koszenia wałów przeciwpo-
wodziowych wynika z harmonogramu 
utrzymania obiektów hydrotechnicz-
nych oraz zapisów umowy zawartej z 
wykonawcą prac. W tym roku prace 
trwają od 20 maja do 20 czerwca i są 
prowadzone etapami, zgodnie z przy-
jętym planem utrzymania- informuje 
Anna Truszczyńska rzecznik prasowy, 
kierownik Zespołu Komunikacji i Edu-
kacji Wodnej Państwowe Gospodar-

stwo Wodne Wody Polskie Regionalny 
Zarząd Gospodarki Wodnej w Warsza-
wie. Z dokumentacji wynika, że w roku 
ubiegłym koszenie na terenie Ostro-
wca Świętokrzyskiego rozpoczęło się 
pod koniec maja, a więc w terminie 
zbliżonym do tegorocznego. Każdora-
zowo harmonogram prac uwzględnia 
warunki pogodowe, stan roślinności 
oraz potrzeby związane z utrzymaniem 
obiektów przeciwpowodziowych. Do 
Wód Polskich wpływają zarówno zgło-
szenia dotyczące konieczności wcześ-
niejszego koszenia, jak również postula-
ty pozostawienia roślinności na wałach 
przez dłuższy okres. Wszystkie sygnały 
od mieszkańców analizujemy i w miarę 
możliwości technicznych uwzględniamy 
przy planowaniu prac. Kluczowym kry-
terium pozostaje jednak zapewnienie 
właściwego utrzymania wałów prze-
ciwpowodziowych oraz zachowanie ich 
pełnej funkcjonalności.

Jak zaznacza A . Truszczyńska, 
koszenie wałów utrzymuje porost tra-
wiasty w stanie zapewniającym prawid-
łową eksploatację budowli.

-Odpowiednio utrzymana darń 
zabezpiecza korpus wału przed erozją 
oraz wpływa na jego stateczność. Niska 
roślinność umożliwia kontrole stanu 
technicznego obiektu, pozwala szybciej 
wykryć uszkodzenia, np. rozmycia, osia-
dania czy nory zwierząt, a także spraw-
niejsze działania podczas sytuacji kry-
zysowych i powodziowych - podkre-
śla A. Truszczyńska.  Wały przeciwpo-
wodziowe to budowle hydrotechniczne 
przeznaczone do ochrony ludzi, mienia 
oraz terenów zagrożonych powodzią. 
Roślinność nie pełni funkcji siedliska 
dla owadów zapylających, lecz stanowi 
element technologii wykonania i utrzy-
mania obiektu. Jako instytucja odpo-
wiedzialna za gospodarowanie woda-
mi, uwzględniamy aspekty przyrodni-
cze przy planowaniu i realizacji prac 
utrzymaniowych, ale zawsze w połą-
czeniu z wymogami bezpieczeństwa. 
Naszym celem jest zachowanie równo-
wagi pomiędzy ochroną środowiska, a 
zapewnieniem bezpieczeństwa miesz-
kańców i terenów chronionych przez 
infrastrukturę przeciwpowodziową.

/jbo/
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CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

**Zaopiekuję się osobą star-
szą, możliwość opieki całodo-
bowej, tel. 502 909 401

**Zaopiekuje się osobą star-
szą, sprzątanie, gotowanie, 
podawanie leków, spacery oraz  
wszystkie zajęcia z wyjątkiem 
dźwigania, tel. 571 257 862

**Mężc z yzna bez na ł o-
gów, odpowiedzialny, podej-
mie pracę w budowlance jako 
pomocnik, może być delegacja,  
lub w innych zawodach, tel. 736 
637 316

**Zaopiekuję się osobą star-
szą. Możliwość opieki całodo-
bowej, tel.502 909

**Kobieta podejmie się 
sprzątania domów, mieszkań, 
umyję okna. Tel 502 -591-613 

KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 11 czerwca 2026
między 9.00-10:00.

GABINET LEKARSKI ZATRUDNI OSOBĘ 
DO PRACY W REJESTRACJI/ASYSTY MEDYCZNEJ.

Zakres obowiązków: obsługa telefonu, umawianie pacjentów, prowadzenie  
kalendarza wizyt, pomoc organizacyjna w gabinecie, przygotowywanie dokumentacji.

Wymagana komunikatywność, punktualność, dyskrecja, dobra organizacja pracy       
i podstawowa obsługa komputera.

Mile widziane doświadczenie w ochronie zdrowia lub rejestracji medycznej. 
Możliwość przyuczenia.

Kontakt tel. 502 683 491

Za wczesne koszenie wałów; pszczoły nie mają skąd wziąć nektaru

„Elektromonter (Elektryk) zakła-
dowy – kurs przygotowujący do egza-
minu na uprawnienia elektroenerge-
tyczne gr. G1 do 1 kV” – 6 osób, 

„Spawanie blach i rur spoinami 
pachwinowymi metodą MAG 135” – 10 
osób, 

„Spawanie blach i rur spoinami 
pachwinowymi metodą TIG-141” – 10 
osób, 

„Operator koparki jednonaczynio-
wej kl. III” – 10 osób, 

„Operator obrabiarek skrawają-
cych CNC” – 9 osób. 

Łącznie w pierwszym półroczu bie-
żącego roku przeszkolonych zostanie 
45 osób. Dla wielu uczestników jest to 
szansa na zdobycie nowych kwalifi ka-
cji zawodowych, zmianę ścieżki kariery 

lub powrót na rynek pracy po dłuższym 
okresie bezrobocia.

Jak podkreślają doradcy ds. zatrud-
nienia  Powiatowego Urzęd Pracy, szko-
lenia są realizowane przez wyspecja-
lizowane instytucje szkoleniowe wyło-
nione w przetargach zgodnie z ustawą 
Prawo zamówień publicznych. Urząd 
już dziś składa podziękowania wszyst-
kim instytucjom prowadzącym kursy 
za profesjonalne przygotowanie zajęć 
oraz zaangażowanie w rozwój zawodo-
wy uczestników.

To jednak dopiero początek tego-
rocznych działań szkoleniowych. 

Już od czerwca rozpocznie 
się nabór na kolejne 

szkolenia grupowe, które 
będą realizowane w III i IV 
kwartale roku. W planach 
znajdują się następujące 

kierunki:

Opiekun osób starszych i 
niepełnosprawnych – 10 

osób, 
Pracownik administracyjno-

biurowy – 15 osób, 
Sprzedawca ze znajomością 
pakietu MS Office, obsługą 
kasy fiskalnej i terminala 
płatniczego – 10 osób, 

Kucharz z elementami kuchni 
ekologicznej – 10 osób. 

Łącznie w ciągu całego roku Powia-
towy Urząd Pracy planuje przeszkolić 
90 osób w ramach szkoleń grupowych.

Urząd przypomina również, że 
oprócz szkoleń grupowych prowadzony 
jest nabór wniosków na bony na kształ-
cenie ustawiczne oraz bony na zasied-
lenie. Są to dodatkowe formy wsparcia, 
które pomagają mieszkańcom zdoby-
wać nowe kwalifi kacje, rozwijać kom-
petencje zawodowe oraz zwiększać 
mobilność na rynku pracy. Szkolenia 
grupowe dedykowane są osobom zare-
jestrowanym w Powiatowym Urzędzie 
Pracy i są odpowiedzią na konkretne 
potrzeby obecnego rynku zatrudnienia. 
Stanowią również realną pomoc dla 
osób chcących zmienić swoją sytuację 
zawodową.      

A. Mroczek 

Szkolenia grupowe szansą na zdobycie nowych kwalifikacji
 Powiatowy Urząd Pracy w Ostrowcu Świętokrzyskim konsekwentnie realizuje działania 

mające na celu aktywizację zawodową mieszkańców powiatu. Jedną z form wsparcia osób 
poszukujących pracy są szkolenia grupowe, które pozwalają na podniesienie kwalifikacji 
i uzyskanie umiejętności spełniających oczekiwania współczesnego rynku pracy. A 
to najczęściej brak określonych  kwalifikacji jest przeszkodą  w znalezieniu pracy. O 
realizowanych szkoleniach grupowych  i planach kolejnych szkoleń rozmawiałam z Małgorzatą 
Gądek, doradcą ds. zatrudnienia oraz Joanną Ziętkowską, st. doradcą ds. zatrudnienia z 
Powiatowego Urzędu Pracy w Ostrowcu Świętokrzyskim. Obecnie trwają właśnie szkolenia 
grupowe skierowane do osób bezrobotnych oraz poszukujących pracy, które pozwalają 
zdobyć nowe kwalifikacje i zwiększyć szanse na zatrudnienie. Wśród aktualnie realizowanych 
kursów znajdują się szkolenia zawodowe odpowiadające na potrzeby lokalnego rynku pracy. 
Uczestnicy mogą zdobywać umiejętności w takich zawodach jak:
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Z policyjnych 
raportów

Prokuratura Rejonowa w Opato-
wie zakończyła śledztwo prowadzo-
ne przeciwko Dawidowi M. Mężczy-
zna jest podejrzany o m.in. usiłowanie 
zabójstwa przez podpalenie domu. Akt 
oskarżenia trafił już osądu.

-Do tego zdarzenia doszło 21 marca 
2026 r. w jednej z miejscowości na 
terenie gminy Iwaniska –mówi Rzecz-
nik prasowy Prokuratury Okręgowej 
w Kielcach Daniel Prokopowicz. 27-
letni Dawid M., po wyjściu ze spotka-
nia towarzyskiego, na którym spożywał 
alkohol, celowo podpalił drewniany dom 
swojego sąsiada, zdając sobie sprawę z 
tego, że w tym budynku na spoczynku 
nocnym przebywa znany mu 61-letni 
mężczyzna. Następnie sprawca odda-
lił się z miejsca zdarzenia. Pokrzywdzo-
ny w porę zorientował się, że budynek 
został podpalony i wydostał się z domu, 
a następnie skutecznie doprowadził do 
ugaszenia ognia. W wyniku zdarzenia 
pokrzywdzony doznał lekkich obrażeń 
ciała w postaci oparzeń.

Sprawcę szybko wykryli opatowscy 
policjanci. 27-latek został zatrzymany 
przez funkcjonariuszy Policji i dopro-
wadzony do Prokuratury Rejonowej w 
Opatowie, gdzie 24.03.2026 r. prokura-
tor przedstawił mu zarzut usiłowania 
zabójstwa pokrzywdzonego i usiłowa-
nia zniszczenia mienia przez podpale-
nie budynku, w którym znajdował się 
pokrzywdzony oraz spowodowanie u 
niego lekkich obrażeń ciała.

Z uwagi na okoliczności sprawy pro-
kurator skierował do Sądu Rejonowe-
go w Opatowie wniosek o tymczasowe 
aresztowanie podejrzanego na okres 
3 miesięcy. Sąd Rejonowy w Opatowie 
wniosek ten uwzględnił.

W toku śledztwa podejrzany przy-
znał się częściowo do zarzucanego 
mu czynu, tj. do celowego podpalenia 
domu.

W minionym tygodniu prokurator 
skierował w tej sprawie akt oskarżenia 
do Sądu Okręgowego w Kielcach. Czyn 
zarzucany podejrzanemu jest zagro-
żony karą dożywotniego pozbawienia 
wolności.

Próbował wywołać kolejny 
pożar

Jak wcześniej informowaliśmy, opa-
towscy policjanci zatrzymali 27–latka, 
który na przestrzeni listopada i grudnia 
2025 roku dokonał szeregu podpaleń na 
ternie miejscowości Kopiec. Do zatrzy-
mania doszło po tym, jak po raz kolejny 
mężczyzna próbował wywołać pożar.

--Ktoś próbował podpalić pozosta-
łości po pożarze drewnianego budyn-
ku mieszkalnego, do którego doszło 
w miejscowości Kopiec w nocy z 7 na 

8 grudnia 2025 roku –mówiła st. asp. 
Katarzyna Czesna–Wójcik, oficer pra-
sowy KPP w Opatowie. Skierowani na 
miejsce policjanci podjęli szereg czyn-
ności, które ostatecznie doprowadzi-
ły ich do domu 27–letniego mężczyzny, 
mieszkańca tej samej miejscowości. 
Podczas przeszukania miejsca zamiesz-
kania funkcjonariusze zabezpieczy-
li fragment spodu obuwia, który odpo-
wiada śladom zabezpieczonym na miej-
scu zdarzenia z nocy 31 grudnia 2025 na 
1 stycznia 2026. Okazało się, że 27–latek 
próbował spalić w piecu buty, w których 
dokonał przestępstwa.

W toku prowadzonych czynno-
ści policjanci z Wydziału Kryminalne-
go opatowskiej jednostki ustalili, że ten 
sam mężczyzna na przełomie listopada 
i grudnia minionego roku dokonał sze-
regu podpaleń na terenie miejscowości 
Kopiec. Interwencje związane z pożara-
mi zaczęły się 25 listopada 2025 roku, 
kiedy to 27–latek podpalił składowaną 
na polu uprawnym i przykrytą plandeką 
słomę, w wyniku czego spaleniu uległo 
75 balotów, powodując straty o łącznej 
wysokości 4.500 złotych.

Kolejne zgłoszenie dotyczące pożaru 
wpłynęło w nocy z 7 na 8 grudnia 2025 
roku. Wówczas podpalony został drew-
niany budynek mieszkalny, który częś-
ciowo zamieszkiwany był przez dwóch 
mężczyzn. Wartość strat w tym przy-
padku oszacowana została na kwotę 
10 000 złotych. 

Następne zgłoszenie wpłynęło w 
dniu 21 grudnia 2025 roku. Doszło wów-
czas do podpalenia drewnianego nieza-
mieszkałego budynku, jednak ze wzglę-
du na szybką reakcję właściciela nie 
doszło do eskalacji pożaru z uwagi na 
to, że sam ugasił zarzewie ognia przed 
przyjazdem służb. 

Tydzień później policjanci dosta-
li kolejne podobne zgłoszenie. W tym 
przypadku podpalona została drewnia-
na szopka przylegająca do drewniane-
go budynku mieszkalnego, w którym 
zamieszkiwał 70–letni mężczyzna. Do 
większej tragedii nie doszło dzięki właś-
ciwej postawie sąsiada, który przecho-
dząc drogą zauważył pożar i ruszył z 
pomocą 70–latkowi oraz zaalarmował 
służby.

Podjęte przez opatowskich krymi-
nalnych czynności dały podstawy do 
zatrzymania 27–latka mającego zwią-
zek z wymienionymi zdarzeniami. Męż-
czyzna został przesłuchany w charak-
terze podejrzanego. W trakcie prze-
słuchania przyznał się do popełnie-
nia wymienionych czynów oraz złożył 
wyjaśnienia. Swoje działania tłumaczył 
przezywaniem rozstania z dziewczyną, 
tym, że nie mógł znaleźć sobie miejsca, 
oraz tym, że był przygnębiony i nic go 
nie cieszyło. Z relacji 27–latka wynika-
ło, że po tych podpaleniach czuł ulgę i 
odprężenie. 

Wtedy mężczyźnie podejrzanemu o 
dokonanie tych podpaleń groziła kara 
do 5 lat pozbawienia wolności.

Przyczyny pożarów
W Polsce przyczyny pożarów ustala-

ją organy ścigania (policja, prokuratura) 
i sądy w ramach postępowań przygoto-
wawczych i sądowych, często z pomocą 
biegłych sądowych z zakresu pożarni-
ctwa. Państwowa Straż Pożarna wstęp-
nie określa przyczynę podczas akcji, ale 
ostateczną, prawnie wiążącą decyzję 
podejmują organy ścigania, opierając 
się na ekspertyzach biegłych, aby usta-
lić odpowiedzialność cywilną i karną. 

Najczęstsze przyczyny pożarów 
to: nieprawidłowa eksploatacja urzą-
dzeń grzewczych (np. pieców, kominów), 
wady i niewłaściwe użytkowanie insta-
lacji oraz urządzeń elektrycznych, nie-
ostrożność osób dorosłych (niedopałki 
papierosów, pozostawione gotowanie), 

a także podpalenia (zwłaszcza wypa-
lanie traw) oraz nieprawidłowa eks-
ploatacja pojazdów i przechowywanie 
łatwopalnych substancji.  

Według art.  163 par.  1 Kodek-
su karnego  za sprowadzenie zdarze-
nia, które zagraża życiu lub zdrowiu 
wielu osób albo mieniu w wielkich roz-
miarach, mającego postać: 1) pożaru, 
2) zawalenia się budowli, zalewu albo 
obsunięcia się ziemi, skał lub śniegu, 3) 
eksplozji materiałów wybuchowych lub 
łatwopalnych albo innego gwałtowne-
go wyzwolenia energii, rozprzestrzenia-
nia się substancji trujących, duszących 
lub parzących, 4) gwałtownego wyzwo-
lenia energii jądrowej lub wyzwole-
nia promieniowania jonizującego, grozi 
kara pozbawienia wolności od roku do 
lat 10.

Sprawca podpalenia może też odpo-
wiadać za zniszczenie cudzych rze-
czy. Przepis art. 288 par 1 stanowi: Kto 
cudzą rzecz niszczy, uszkadza lub czyni 
niezdatną do użytku, podlega karze 
pozbawienia wolności od 3 miesięcy do 
lat 5.

(w)   

Odpowie za usiłowanie zabójstwa przez podpalenie

fot. KP PSP Opatów

fot. KP PSP Opatów

W dniu 1 czerwca 2026 r. o godz. 
11.11, w Sadowiu na drodze  krajo-
wej nr 9, doszło do wypadku drogo-
wego podczas wyprzedzania pojazdu 
ciężarowego.

-24-letni kierujący samochodem 
marki BMW podczas wyprzedzania 
pojazdu ciężarowego nie ustąpił pierw-
szeństwa przejazdu 54-latce wykonu-
jącej manewr skrętu w lewo kierującej 
fordem -mówi st. asp. Katarzyna Czes-
na–Wójcik, oficer prasowy KPP w Opa-
towie. W fordzie podróżowała dodatko-
wo79-letnia kobieta. Wszyscy trafili do 
szpitala.

W akcji ratowniczej brali udział także 
opatowscy strażacy. Kpt Wiktor Łoch 
poinformował, że strażacy odcięli zasi-

lanie w pojazdach oraz dokonali oceny 
stanu osób biorących udział w wypadku. 
Na miejscu były 3 zastępy JOP, łącznie 11 

strażaków. Droga zablokowana. Utrud-
nienia potrwały około dwóch godzin.              

 (w)   

Wypadek w Sadowiu

fot. KP PSP Opatów

Drut na drodze

Jak poinformowali ostrowiec-
cy strażacy, w dniu 2 czerwca 2026 
r. przed godz. 7 rano, w Ostrowcu 
Świętokrzyskim na drodze krajowej 
nr 9, miało miejsce niecodzienne 
zdarzenie.

-Z naczepy ciężarowego pojaz-
du na drogę spadła wiązka drutu 
zbrojeniowego –poinformował kpt. 
Rafał Ledkiewicz. Działania straży 
polegały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia.

Po zderzeniu z łosiem 
trafili do szpitala

W dniu 31 maja 2026 r., o godz. 
21.54, w miejscowości Nietulisko 
Duże, 25-letni kierujący pojazdem 
marki BMW uderzył w przebiegają-
cego przez drogę łosia. W związku 
ze zdarzeniem kierujący oraz jego 
23-letnia pasażerka zostali przewie-
zieni do szpitala.

-Apelujemy o zachowanie ostroż-
ności w okolicy lasów i pól upraw-
nych –mówi asp. Ilona Piwnik Wócik 
z KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Nie lekceważmy ustawionych przy 
drodze znaków - Uwaga dzikie zwie-
rzęta oraz poruszajcie się przez tere-
ny leśne z odpowiednią prędkością. 
Niestety jadąc zbyt szybko kierujący 
może nie mieć wystarczająco dużo 
czasu na reakcję. To może właśnie 
spowodować, że nie zdąży on bez-
piecznie zahamować oraz wyko-
nać manewru ominięcia przeszkody, 
znajdującej się na drodze.

Przypominamy, że najprost-
szym sposobem uniknięcia zderze-
nia z dziką zwierzyną jest po prostu 
przysłowiowe „zdjęcie nogi z gazu”. 
Zalecamy, aby podróżujący zwraca-
li uwagę na znaki drogowe, zwłasz-
cza które ostrzegają kierowców, że 
na wskazanym odcinku trasy może-
my spodziewać się przebiegających 
przez pas jezdni dzikich zwierząt. 
Zazwyczaj pojawienie się na drodze 
np. jednego dzika, najczęściej syg-
nalizuje, że za chwilę mogą pojawić 
się inne osobniki z tego stada.

(w)   

fot. KP PSP Ostrowiec

fot. Ratownictwo Powiatu 
Ostrowieckiego
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Kulturalny czerwiec 
w BWA Ostrowiec 

Świętokrzyski

Biuro Wystaw Artystycznych w 
Ostrowcu Świętokrzyskim nie zwalnia 
tempa. Choć kalendarzowe lato dopie-
ro przed nami, w galerii czas bieg-
nie wyjątkowo szybko, a aktualne eks-
pozycje można oglądać tylko do 14 
czerwca. 

Mieszkańcy Ostrowca Świętokrzy-
skiego i okolic mają już tylko kilkana-
ście dni na odwiedzenie dwóch niezwy-
kłych wystaw. Pierwsza z nich to „Prze-
jawy oporu i zaniku” Darii Pietryki 
(kuratorowana przez Justynę Teodor-
czyk), ekspozycja, w której  haft prze-
plata się z  malarstwem. Druga propo-
zycja to „Lawa” Pawła Żugaja (kura-
torowana przez Justynę Ładę), łączą-
ca dynamiczne malarstwo i animacje 
poklatkowe.

Galeria cały czas tętni życiem, przyj-
mując zorganizowane grupy szkolne i 
przedszkolne. Dla szkół i przedszkoli to 
ostatnia szansa na wzięcie udziału w 
oprowadzaniu połączonym z kreatyw-
nymi warsztatami.

Równolegle, w 4. Wymiarze – Mię-
dzypokoleniowej Przestrzeni Twórczej 
przy ul. Henryka Sienkiewicza 70 (III pię-
tro, można oglądać wystawę „Poza (…) 
strachem. Demony słowiańskie” Pauli 
Idzikowskiej, która swoje pierwsze 
artystyczne kroki stawiała w Ognisku 
Pracy Pozaszkolnej w Ostrowcu Święto-
krzyskim. Ze względu na specyfikę pracy 
obiektu, na zwiedzanie wystawy należy 

wcześniej umówić się telefonicznie.
Jednoczenie ruszają przygotowa-

nia do wakacji, które pracownicy gale-
rii skrupulatnie opracowują. Wkrót-
ce wystartują zapisy na półkolonie dla 
dzieci w wieku od 7 do 12 lat oraz tema-
tyczne warsztaty wakacyjne dla dzieci i 
młodzieży. Szczegółowy harmonogram 
letnich aktywności już wkrótce.

Więcej informacji dotyczących 
wystaw, rezerwacji terminów oraz nad-
chodzących zapisów na półkolonie 
można uzyskać pod numerem telefonu 
41 263 20 48, na stronie internetowej 
www.bwa.ostrowiec.pl, na profilach 
galerii w mediach społecznościowych 
(Facebook, Instagram) oraz w aplikacji 
OstraKarta.

 Przez dwa dni miasto należało do 
seniorów. Uroczystego przekazania 
kluczy   dokonał prezydent Artur Łako-
miec podczas uroczystego otwarcia XII 
Ostrowieckich Senioraliów, które w tym 
roku przebiegały pod hasłem: „Powróć-
my, jak za dawnych lat”. Imprezę w 
Ostrowieckim Browarze Kultury otwo-
rzyli prezes Stowarzyszenia Uniwer-
sytetu Trzeciego Wieku  Matylda Nie-
wójt oraz Artur Ćmikiewicz z Miejskie-
go Centrum Kultury. Radość wspólnego 
świętowania z seniorami dzielili także 
wicestarosta Łukasz Dybiec, wicepre-
zydent Łukasz Norowski, pełnomocnik 
ds. organizacji pozarządowych Mariusz 
Stajek, Joana Pikus, dyrektor Powiato-
wego  Centrum Pomocy Rodzinie, radni 
Rady Miasta i Rady Powiatu. Jak mówi-
ła prezes Matylda Niewójt, Senioralia to 
czas radości, aktywności i zabawy.

-Senioralia to impreza otwarta dla 
wszystkich seniorów. Naszym przesła-
niem jest zintegrowanie jak najwięk-

szej ilości osób starszych, szczegól-
nie tych nieaktywnych. Chcemy poka-
zać, poprzez naszą  obecność w OBK, 
na Rynku, czy w Amfiteatrze  Parku 
Miejskiego, że seniorzy to grupa, która 
niesie radość, uśmiech, która bardzo 
mądrze i twórczo  działa. Być może 
jeśli inne osoby nas zobaczą i usłyszą, 
powiększy się liczba aktywnych senio-
rów. Nad tym cały czas pracujemy, 
bo przecież aktywność służy dobre-
mu samopoczuciu seniorów, poprawia 
zdrowie, ratuje od depresji i samotno-
ści. I to jest nasz cel, aby zachęcić i oży-
wić to środowisko seniorskie – mówiła 
prezes Matylda Niewójt. 

A przez cały weekend wiele się dzia-
ło. Sobota była dniem edukacyjno – roz-
rywkowym. Sala OBK licznie zgroma-
dziła przedstawicieli zaprzyjaźnionych 
klubów seniorskich miasta i powiatu 
ostrowieckiego.  Seniorzy mogli poznać 
dzieje browaru Saskich podczas pre-
lekcji regionalisty Zbigniewa Tyczyń-

skiego oraz dowiedzieć się o edukacji 
fizycznej w rodzinie, w dobie przeobra-
żeń cywilizacji przełomu XX i XXI wieku 
podczas wykładu prof. dr hab. Jerzego 
Nowocienia. Były także pokazy tańca i  
mody dla seniorów oraz porady Jolanty 

Szwable jak rozmieszać smutki i szukać 
tego, co wesołe. Drugi dzień Senioraliów 
rozpoczął się na ostrowieckim rynku, 
skąd też seniorzy barwnym korowodem 
przeszli do Amfiteatru. Wcześniej trady-
cyjnie wraz z przedstawicielami samo-
rządu miasta i powiatu ostrowieckiego 
oddali hołd straconym mieszkańcom 
30 września 1942 roku, poprzez złoże-
nie wiązanki przy pomniku.

Czas radości i zabawy w Parku 
Miejskim  otworzył koncert „Młodzież 
– Seniorom” w wykonaniu Chóru Dzie-
cięcego „Kotki Dwa” oraz Studia Wokal-
nego „Pandora”, działających pod kie-
runkiem Ewy Goworowskiej. Potem 
scena należała już do seniorów – soli-
stów, chórów, zespołów śpiewaczych 
i tanecznych oraz grup teatralnych i 
kabaretowych, którzy bawili i wzrusza-
li zebrana publiczność. Imprezie towa-
rzyszyły warsztaty plastyczne, f lo-

rystyczne i rękodzielnicze dla dzieci. 
Zwieńczeniem Senioraliów był koncert 
zespołu „Humorysy”, integrujący nie 
tylko seniorów. 

A. Mroczek     

XII Ostrowieckie Senioralia –  Festiwal radości, aktywności i zabawy

W czwartek, tradycyjnie po oktawie 
Zesłania Ducha Świętego, obchodzili-
śmy uroczystość Najświętszego Ciała i 
Krwi Chrystusa. Z ostrowieckich para-
fii tłumnie wyruszyły procesje eucha-
rystyczne, będące symbolem publicz-
nego wyznania wiary. Towarzyszyliśmy 
w tej drodze wiernym parafii Sanktua-
rium Miłosierdzia Bożego na os. Ogro-
dy z księdzem proboszczem dr Mar-
kiem Kumórem oraz parafii św. Micha-

ła Archanioła z księdzem dziekanem 
Janem Sarwą. Procesje wyruszyły do 
czterech ołtarzy – czterech Ewange-
listów św. Mateusza, św. Marka, św. 
Łukasza i św. Jana, które zostały przy-
gotowane przez Koła Żywego Różań-
ca, Legion Maryi oraz  Akcję Katolicką, 
Domowy Kościół i Wspólnotę Introni-
zacji Najświętszego Serca Pana Jezusa 
oraz siostry zakonne i starszych mini-
strantów. Zwieńczeniem uroczystości 
Bożego Ciała było odśpiewanie hymnu 
„Ciebie Boga wysławiamy” oraz błogo-
sławieństwo na cztery strony świata.

(am), tom        

Cud Eucharystyczny na ulicach miasta!
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Już po raz trzydziesty piąty proponujemy naszym Czytelnikom 
jeden z najstarszych i wciąż niesłabnący zainteresowaniem                                
w Ostrowcu Świętokrzyskim Plebiscyt „Uczeń Roku”. 
Opieramy się o tradycyjne zasady, które przeświecały nam od 
samego początku przedsięwzięcia zainicjowanego wspólnie z 
Urzędem Miasta. Tak, jak to do tej pory bywało, każda szkoła 
podstawowa wybrała ucznia, który uznany jest wg. społeczności 
szkolnej – Uczniem Roku. Na stronach „Gazety Ostrowieckiej” 
prezentujemy sylwetki i wspaniałe dokonania najlepszych 
uczniów. Czytelnicy, na tradycyjnych kuponach zamieszczonych                                                                            
na naszych łamach, będą mogli wybrać najlepszych z najlepszych.

Kupony należy składać w siedzibie redakcji ul. Polna 9G 
w Ostrowcu Świętokrzyskim w godzinach od 9.00 do 13.00 
lub zostawić w naszej skrzynce pocztowej. Ostateczny termin 
przyjmowania to 15 czerwca br. godz. 12.00.                          opr. pas

Wybieramy Ucznia Roku 2025/2026!
  Uczeń Roku 
  2025/2026

Imię i nazwisko kandydata na Ucznia Roku:

 ...............................................................................................................
 Imię i nazwisko zgłaszającego:

...............................................................................................................

Zofia Farys                  
- Uczeń Roku                  

- NSP „Dwunastka”

Do plebiscytu „Uczeń Roku 2025–
2026” dołącza kolejna kandydatka.

Wśród uczniów Niepublicznej Szkoły Pod-
stawowej „Dwunastka” im. Jana Pawła II szcze-
gólne miejsce zajmuje uczennica klasy ósmej 
– Zofi a Farys, która od wielu lat aktywnie dzia-
ła w Samorządzie Uczniowskim. Dzięki swo-
jej kreatywności, odpowiedzialności i otwar-
tości na potrzeby innych stała się inicjatorką 
wielu przedsięwzięć integrujących społeczność 
szkolną. To właśnie z jej pomysłu zorganizowa-
no takie akcje, jak „Muzyczna Przerwa”, „Dzień 
bez Plecaka”, „Dzień Piżamy” i wiele innych, 
które cieszyły się dużym zainteresowaniem 
oraz pozytywnym odbiorem wśród uczniów.

Swoją energię i zaangażowanie Zosia wyko-
rzystuje również w działalności Szkolnego Klubu 
Wolontariatu. Chętnie uczestniczy w akcjach 
charytatywnych, takich jak zbiórki karmy dla 
zwierząt ze schronisk, przygotowywanie pre-
zentów dla osób potrzebujących czy czytanie 
książek przedszkolakom. Jej postawa jest przy-
kładem wrażliwości i gotowości do niesienia 
pomocy innym.

Oprócz działalności społecznej osiąga rów-
nież znakomite wyniki w nauce. Każdego roku 
uzyskuje najwyższe oceny, a jej wysiłek i syste-
matyczna praca są nagradzane stypendium 
Dyrektora Szkoły.

Jest także laureatką i uczestniczką wielu 
konkursów przedmiotowych oraz artystycz-
nych. Z powodzeniem reprezentuje szkołę w 
konkursach takich jak „Kangur Matematyczny”, 
„Geo-Planeta”, „Fraszka” czy konkursach zwią-
zanych z obiektami znajdującymi się na Liście 
Światowego Dziedzictwa UNESCO. Szczególne 
sukcesy odnosi jednak w konkursach recyta-
torskich, w których wielokrotnie prezentowała 
swoje umiejętności i talent.

Żywiołowy charakter Zosi, komunikatyw-
ność oraz ogromna energia sprawiają, że trud-
no jej nie zauważyć. Wszędzie, gdzie się poja-
wia, wnosi entuzjazm, a jej pomysły i aktywność 
ożywiają szkolną społeczność. Chętnie podej-
muje nowe wyzwania i zaraża innych swoim 
optymizmem.

Poza szkołą rozwija liczne zainteresowa-
nia. Pasjonuje się podróżami i wraz z rodzica-
mi odwiedza nowe miejsca, poznając ich kultu-
rę oraz zdobywając cenne doświadczenia. Lubi 
również gotować, a swoje kulinarne umiejętno-
ści potwierdziła, wygrywając szkolny konkurs 
„MasterChef”.

Jej działalność, zaangażowanie, liczne osiąg-
nięcia oraz wszechstronne zainteresowania 
sprawiają, że jest wzorem dla młodszych kole-
gów i koleżanek. To ambitna, kreatywna i pełna 
pasji młoda osoba, która swoją postawą poka-
zuje, że warto rozwijać zainteresowania, poma-
gać innym i odważnie realizować swoje cele.
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W minioną sobotę odbyła się czwar-
ta edycja „Ostrowieckiego Zlotu Par-
tyzanckiego” w Jeziórku. Doroczne 
wydarzenie patriotyczne upamiętniają-

ce dziedzictwo niepodległościowe pla-
cówki konspiracyjnej AK Jeziórko, któ-
rego inicjatorem jest Grzegorz Kubicki, 

przyciągnęło liczne grono okolicznych 
mieszkańców, jak również gości.

Na bogatą w treść i formę uroczy-
stość przybyli m.in. wicemarszałek 
województwa świętokrzyskiego Grze-
gorz Socha, wicestarosta ostrowiecki 
Łukasz Dybiec, jak również reprezentu-
jąca prezydenta miasta Artura Łakom-
ca radna Rady Miasta Marta Woźnicka 
-Kuzdak. W gronie przybyłych wojsko-
wych znajdował się gen. gen. dyw. w 
stanie spoczynku Andrzej Pietrzyk, czy 
płk rez. Stefan Suska. Nie zbrakło także 
dowódcy 103 blp WOT w Ostrowcu Św. 
– ppłk Grzegorza Stęplewskiego, jak 
również mjr. Jacka Wojtala – Zastępcy 
Szefa Wojskowego Centrum Rekrutacji 
(WCR) w Sandomierzu.

-W minionych latach „Ostrowiecki 
Zlot Partyzancki” odbywał się na bez-
imiennej polanie historycznej w Jeziór-
ku, stanowiącej niegdyś część osady 
leśnej Jeziórko. Wymowną częścią 
tegorocznej uroczystości było nadanie 
tej polanie imienia Nadleśniczego Alek-
sandra Latalskiego, dla uhonorowania 
twórcy placówki konspiracyjnej Armii 
Krajowej, funkcjonującej w tym miejscu 
w czasie wojny - mówi G. Kubicki, wnuk 
Aleksandra Latalskiego. Znamiennym 
znakiem przypominającym o nazwie 
polany będzie nowa tablica informacyj-
no-turystyczna, której zostanie uroczy-
ście dzisiaj odsłonięta.

W gronie odsłaniających tablicę 
znaleźli się: Barbara Jakubowska – 
siostrzenica ppor. Bronisława Ostro-
wskiego, ps. „Cichy”, jak również przy-
byli z Warszawy wnukowie Bogusła-
wa Koziarskiego, ps. „Junak” – Krzysz-
tof Koziarski oraz Marcin Zieliński. Po 

odsłonięciu, krótką modlitwę w intencji 
poległych partyzantów poprowadził ks. 
dr Zbigniew Kata.

Zgodnie z tradycją „Zlotu”, wyda-
rzenie poprzedził terenowy marsz 
gwiaździsty młodzieży mundurowej do 
Jeziórka, przeprowadzony przez kade-
tów oddziałów przygotowania wojsko-
wego Zespołu Szkół Ogólnokształcą-
cych Mistrzostwa Sportowego w Ostro-
wcu Św. oraz Zespołu Szkół w Ożaro-
wie im. Marii Skłodowskiej-Curie, har-
cerzy oraz zuchów Hufca Ostrowiec 
Św. ZHP, jak również strzelców jedno-
stek strzeleckich 2013 im. mjra Jana 
Piwnika „Ponurego” z Ostrowca oraz 
4036 im. Antoniego Hedy, ps. „Szary” w 
Siennie. Część oficjalną uświetnił rów-

nież występ wokalny Weroniki Kozieł z 
Waśniowa, która zaprezentowała dwa 
poruszające utwory patriotyczne.

Wydarzeniu towarzyszyła okolicz-
nościową wystawa rekonstrukcyjna. 
Nie lada atrakcję dla przybyłych gości, 
zwłaszcza najmłodszych było spotka-
nie „partyzantów” w strojach żołnie-
rzy AK wraz z bronią. Równie licznych 
uczestników przyciągnęło stanowi-
sko Grupy Ochrony Zabytków „FORT” z 
Wąchocka – renomowanych detekto-
rystów, poszukujących zabytków znaj-
dujących się w lasach regionu. Obfity, 
ciepły poczęstunek, zapewniły nato-
miast członkinie Koła Gospodyń Wiej-
skich „Aktywny Sudół”, serwując pysz-
ne specjały własnego wykonania. IV 
„Ostrowiecki Zlot Partyzancki” odbył 
się pod patronatem honorowym staro-
sty ostrowieckiego Agnieszki Rogaliń-
skiej, jak również Okręgu Kielce ŚZŻAK.

(am),/jbo/
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Zgonie z przepisami prawa przed 
udzieleniem absolutorium wójtowi 
gminy Bodzechów Jerzemu Murzynowi 
na ostatniej sesji radnym został  przed-
stawiony raport o stanie gminy za 2025 
rok. Raport zostanie poddany dyskusji 
podczas sesji absolutoryjnej.

-Mocne strony gminy to infrastruk-
tura, niskie zadłużenie, położenie bli-
sko w miarę dużego jak na wojewódz-
two świętokrzyskie miasta, szczegól-
nie inwestycje związane z ochroną śro-
dowiska, typu kanalizacja, odnawialne 
źródła energii, jak również z oświatą 
- mówi wójt gminy Bodzechów, Jerzy 
Murzyn. Natomiast słabą stroną, tak 
jak we wszystkim gminach jest demo-
grafia. Od 2018 do 2025 roku ubyło 
nam ponad 750 mieszkańców. W sto-
sunku do roku 2024 liczba mieszkań-

ców spadła o 114 osób. Na koniec 2025 
roku gminę zamieszkiwało 12.626 osób, 
w tym 6.518 kobiet i 6.108 mężczyzn. 
Za taki stan rzeczy w głównej mierze 
odpowiada ujemny przyrost natural-
ny. W 2025 roku wyniósł -88 osób, co i 
tak jest najlepszym wynikiem od 6 lat. 
Byłoby jeszcze gorzej gdyby nie to, że 
jesteśmy atrakcyjnym miejscem nie 
tylko dla, jak się okazuje mieszkańców 
Ostrowca Świętokrzyskiego, ale także 
dla mieszkańców z całego wojewódz-
twa świętokrzyskiego. Ludzie wracają 
w tę stronę również z całej Polski. 

Jak przyznaje wójt gminy Bodze-
chów J .  Mur z yn,  gmina powo -
li będzie przechodzić z inwestycji na 
zwrócenie uwagi na starzejące się 
społeczeństwo.

-W naszej gminie takie programy 
już wdrażamy, jest to m.in. złotów-
ka dla emeryta jeżeli chodzi o trans-
port komunikacją - podkreśla wójt J. 
Murzyn. Są organizowane różnego 
rodzaju spotkania, w tym zajęcia spor-
towe i rekreacyjne dostosowane rów-
nież do wieku uczestników. Gmina dość 
duże pieniądze przeznacza również na 
pomoc mieszkańcom, czy to w finanso-
waniu opłat za ścieki oraz wodę. Dzisiaj 
fundusze europejskie na infrastrukturę 
są coraz mniejsze. Jeśli któraś gmina 
nie wybudowała dotychczas infra-
struktury, to będzie miała problem. Z 
programów unijnych trzeba budować 
gospodarkę, innowacyjność, ponieważ 
Europa została trochę w tyle za Ame-
ryką i Azją. Musimy mieć pieniądze, aby 
korzystać z tych dóbr komunalnych. 

Przedstawiony raport o stanie gminy 
Bodzechów w 2025 roku stanowi pod-
sumowanie wspólnej pracy samorzą-
du, jednostek organizacyjnych, orga-
nizacji społecznych oraz mieszkańców, 
których zaangażowanie i aktywność 
mają istotny wpływ na rozwój lokalnej 
wspólnoty. 

-Dziękuję wszystkim mieszkańcom, 
radnym, sołtysom, pracownikom Urzę-
du Gminy, jednostek organizacyjnych, 
organizacjom społecznym oraz partne-
rom współpracującym z samorządem 
za zaangażowanie i wspólną pracę na 
rzecz rozwoju naszej gminy - zaznacza 
wójt J. Murzyn.                                  /jbo/

W czerwcu Koło Gospodyń Wiej-
skich „Szewnianki” będzie obchodziło 
jubileusz 80-lecia.

Koło zostało założone w 1946 r. z 
inicjatywy pierwszej przewodniczą-
cej koła Heleny Nowak. Ta niezwy-
kła kobieta, wspólnie z energicznymi 
i pełnymi zapału do pracy koleżanka-
mi zbudowała podwaliny innowacyj-
nej działalności, wpisując się z nimi 
w historię dziedzictwa kulturowego 
Szewny. W ramach koła działała sek-
cja tkacka, rozsławiona dzięki talen-
towi śp. Sławy Mul, specjalizującej się 
w wykonywaniu tkaniny artystycznej 
z sizalu. Koło organizowało również 
spotkania o różnej tematyce. Główną 
działalnością zgromadzonych kobiet 
było szycie, gotowanie i tkanie. Nie 
brakowało wycieczek i potańcówek. 
Dzięki zaangażowaniu zrzeszonych w 
kole powstał zespół śpiewaczy, który 
działa do dziś. W repertuarze zespołu 
niezmiennie pozostają piosenki ludowe 
i regionalne, a na akordeonie przygry-
wa Ryszard Dąbrowski. 

Kolejną przewodniczącą była Regi-
ną Kolatorowicz, a od 1997 roku prze-
wodniczącą koła jest Zofia Kogut , 
która piastuje tę funkcję 29 lat, a jej 
zastępcą jest Urszula Piotrowska.

-Od wielu lat nasze koło można 
spotkać na kiermaszach, festynach, 
podczas różnych uroczystości lokal-
nych, parafialnych oraz poza grani-

cami gminy - przyznają przewodni-
czące: Zofia Kogut i Urszula Piotrow-
ska. Kultywujemy folklor oraz twór-
czość artystyczną. Współpracujemy z 
dyrekcją Publicznej Szkoły Podstawo-
wej w Szewnie, dyrektor Małgorzatą 
Turczyńską oraz wicedyrektor Doro-
tą Lasek, a także z Gminną Biblioteką 
Publiczną w Bodzechowie z/s w Szew-
nie, której kierownikiem jest Iwona 
Lipka. Przede wszystkim docenia-
my doskonałą współpracę z władza-
mi gminy Bodzechów na czele z wój-
tem Jerzym Murzynem oraz sekretarz 
Małgorzatą Sobieraj.

Obecnie KGW „Szewnianki” two-
rzą: Zofia Kogut, Urszula Piotrowska, 
Mirosława Janda, Kazimiera Włodar-
ska, Zofia Wójtowicz, Anna Godos, 
Zofia Jedlikowska, Beata Węglewicz, 
Urszula Bellon, Jolanta Sadło, Ewa 
Ćwik, Bogusław Jurys, Lech Ćwik . 
Koło działa w zakresie kultywowa-
nia tradycji ludowych, rodzimego folk-
loru, kultury, turystyki, aby ocalić je 
od zapomnienia i przekazać kolejnym 
pokoleniom. Przypomina oraz pielęg-
nuje dawne zwyczaje, m.in. poprzez 
popularyzowanie regionalnych potraw, 
rękodzieła, strojów ludowych i pieś-
ni ludowych. Szeroka działalność KGW 
„Szewnianki” przyczynia się do inte-
gracji mieszkańców Szewny oraz całej 
gminy Bodzechów.

/jbo/

Raport o stanie gminy Bodzechów został wyłożony radnym 

KGW „Szewnianki” będzie 
obchodziło 80-lecie

IV Ostrowiecki Zlot Partyzancki ku pamięci placówki 
konspiracyjnej AK Jeziórko
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Kącik czytelniczy

               Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo MIĘTA prezentuje:

„Wygnaniec” Katarzyna Berenika Miszczuk 
Anka jest pielęgniarką. Nie ma męża, chłopaka ani 

nawet kota. Całymi dniami pracuje i marzy o przeży-
ciu jakiejś przygody. Fantazja jednak na razie się nie 
spełnia, a kobieta musi jechać na wieś do schorowane-
go dziadka, żeby mu pomóc i namówić go na przepro-
wadzkę do domu spokojnej starości Jesienny Listeczek.
Niespodziewanie sprawy się komplikują, gdy Anka znaj-
duje w piwnicy tajemniczy bibelot, a potem trafia na 
nieprzytomnego nagiego mężczyznę, który jak gdyby 
nigdy nic udaje trupa pośrodku ogródka warzywnego. 
Niedługo potem ktoś do niej strzela, a nagus oświad-
cza, że jest księciem, i zmusza ją do pomocy w poszuki-
waniu gwiazdy, która została wykradziona z jego świata.

„Dobranoc ” Joanna Kordula 
W niedużym mieście dorasta troje oddanych przy-

jaciół. Spokojny i poukładany Kamil jest odwzajemnio-
ną miłością Basi. Michał to pierwszy przystojniak w 
miasteczku, ambitna gwiazda sportu i niestety rów-
nież płomienny wielbiciel Basi. Żeby nikogo nie zranić, 
każde z trojga przyjaciół ukrywa swoje uczucia. Wyja-
wienie tajemnicy wywraca ich życie do góry nogami i 
wystawia przyjaźń na wielką próbę.
Wydawnictwo Replika prezentuje:

„Serce bez posagu. Pożegnania i powroty.” tom 1, 
Magdalena Buraczewska-Świątek 

Warszawa, jesień 1878 roku. Klara Zawadzka wie, 
że w świecie rządzonym przez mężczyzn jej najwięk-
szy atut – błyskotliwy intelekt – musi pozostać w cie-
niu. Aby utrzymać matkę i siostry, za dnia uczy francu-
skiego na pensji, a nocami, pod męskim pseudonimem, 
publikuje odważne recenzje literackie, które trzęsą 
warszawskimi salonami.Jej najsurowszym krytykiem 
jest Julian Korzyński – pewny siebie bywalec salonów, 
który publicznie głosi tezy o wyższości męskiego umy-
słu. Gdy los splata ich drogi, Klara staje przed dylema-
tem: czy wyjawić prawdę i zaryzykować reputację, czy 
pozwolić, by Julian dalej walczył z jej cieniem?

„Czas zdrady. Dziedzictwo popiołów.”tom 1 Joan-
na Nowak

Matylda i Eliza Lisieckie – siostry bliźniaczki – wcho-
dzą w dorosłość w epoce, która nie zna litości. Matyl-
da, odważna i porywcza, coraz bardziej poznaje śro-
dowisko konspiratorów i w końcu przyłącza się do 
powstańców. Eliza nie ma tyle odwagi i determina-
cji – ona marzy raczej o kochającym mężu i gromad-
ce dzieci.Na ich drodze pojawia się Piotr Sosnowski, 
hrabia rozdarty między obowiązkiem wobec rodziny a 
tym, co budzi się w jego sercu. Mężczyzna nie przeczu-
wa jeszcze, że spotkanie z siostrami postawi go przed 
wyborami, od których nie ma odwrotu.

„W piekle czerwonego imperium. Wspomnienia 
buntownika z GUŁAGu w Workucie” Edward Buca

Wstrząsające zapiski więźnia Gułagu, który po 
„wyzwoleniu” Polski przez Sowietów przeżył cudem 
trzynaście lat katorgi na dalekiej Północy. Jako żoł-
nierz Armii Krajowej Edward Buca został aresztowany 
przez NKWD w 1945 r. W czasie śledztw był torturo-
wany, wielokrotnie rażony prądem. Za konspiracyjną 
działalność niepodległościową otrzymał od Sowietów 
wyrok śmierci, zamieniony ostatecznie na dwadzieś-
cia lat więzienia i ciężkich robót. W 1953 r. w worku-
ckim łagrze został przywódcą buntu. Deportowany 
do Polski w 1958 r., przed Sądem Okręgowym w Łodzi 
ponownie otrzymał karę śmierci. Na mocy amnestii 
zamieniono ją na trzynaście lat więzienia, zaliczając „łaskawie” na poczet kary 
pobyt w łagrach.

Grupa Wydawnicza FOKSAL prezentuje: 

„Na fali wspomnień” Magdalena Witkiewicz 
Monika ma niecałe pięćdziesiąt lat, gdy sypiące 

się małżeństwo i wypalenie zawodowe sprawiają, że 
robi coś, na co nie pozwoliła sobie od bardzo dawna 
– pakuje się i jedzie nad morze. Wiedziona wspomnie-
niami, dociera do Brzozówki, w której w latach 90. 
jako nastolatka spędzała wakacje z rodziną: apodyk-
tyczną matką, wycofanym ojcem i złośliwym młod-
szym bratem. Właśnie tam poznała Marcina. Tam też 
widziała go po raz ostatni.

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

Miejska Biblioteka Publiczna w Ostrowcu Świętokrzyskim zaprasza do 
udziału w akcji „Sąsiedzka wymiana książek”, której celem jest promowa-
nie czytelnictwa, integracja mieszkańców oraz popularyzacja idei dzie-
lenia się książkami. Wydarzenie stwarza wyjątkową okazję do wymiany 
przeczytanych już publikacji na nowe, inspirujące tytuły, a także do spot-
kania osób o podobnych zainteresowaniach czytelniczych.

-Zachęcamy do przyniesienia książek, które mogą znaleźć nowych 
odbiorców i wybrania spośród dostępnych egzemplarzy tych, które wzbo-
gacą domową biblioteczkę każdego czytelnika - mówi pomysłodawca i 
organizator kiermaszu Jacek Szafrański z MBP. Taka akcja to doskonała 
okazja, aby podzielić się przeczytanymi już i niepotrzebnymi książkami i 
znaleźć nowe, ciekawe tytuły. 

„Sąsiedzka wymiana książek” to nie tylko sposób na odkrywanie war-
tościowej lektury, ale również inicja-
tywa wspierająca budowanie więzi w 
lokalnej społeczności.

-Wystarczy przynieść książkę, któ-
rej chcemy nadać drugie życie i wybrać 
inną spośród dostępnych egzempla-
rzy - podkreśla J. Szafrański. Wydarze-
nie sprzyja integracji, promuje czytelni-
ctwo oraz ideę wymiany i ponownego 
wykorzystania książek.

-Do wzięcia udziału w „Sąsiedzkiej 
wymianie książek” zaprosiliśmy ucz-
niów szkół ponadpodstawowych, mogą 
sprzedać lub wymienić się podręcznika-
mi, zaprzyjaźnione biblioteki z Ostrowca 
Świętokrzyskiego i okolic, oraz oczywi-
ście naszych czytelników i mieszkań-
ców naszego miasta - mówi współor-
ganizator kiermaszu, Anna Działak. 

Kiermasz zakończy się koncertem 
zespołu PLAMA.                                /jbo/

Przynieś książkę i nadaj jej drugie życie  

 „Nic dwa razy się nie zdarza” – słowa 
Wisławy Szymborskiej stały się mottem 
jubileuszowej gali z okazji 10-lecia Zespo-
łu Edukacyjno-Przedszkolnego Szkoła 
z Pasją im. Elżbiety Sołtys w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Uroczystość, zgroma-
dziła przedstawicieli władz samorządo-
wych, świata nauki, kultury i edukacji, a 
także rodziców, uczniów, absolwentów, 
nauczycieli oraz przyjaciół szkoły.

Jubileusz był okazją do przypomnie-
nia historii placówki, która od dziesię-
ciu lat konsekwentnie realizuje ideę 
nowoczesnej edukacji, opartej na war-
tościach, wzajemnym szacunku i indy-
widualnym podejściu do ucznia. Szkoła 
powstała dzięki zaangażowaniu Stowa-
rzyszenia Przestrzeń Inicjatyw Społecz-
no-Kulturalnych PISK, które od początku 
tworzy miejsce wspierające rozwój mło-
dych ludzi i odkrywanie ich talentów.

Podczas uroczystości szczególnie 
wspominano osoby, które współtworzy-
ły fundamenty szkoły: Katarzynę Lip-
ską, Paulinę Papaj oraz Annę Lenart. 
Ich zaangażowanie i wizja przyczyniły 
się do powstania placówki, która dziś 
zajmuje ważne miejsce na edukacyjnej 
mapie Ostrowca Świętokrzyskiego.

Przez minioną dekadę Szkoła z Pasją 
wielokrotnie wyznaczała nowe kierunki 

rozwoju. Była jedną z pierwszych pla-
cówek w Polsce, testujących mentoring 
międzypokoleniowy w ramach projek-
tu „Tandem 55+”. Inicjatywa ta rozwinę-
ła się następnie w ceniony program „4 
Wymiar Mentoringu”, uznawany za przy-
kład dobrej praktyki edukacyjnej. Obec-
nie szkoła realizuje projekt „Na fali nauki 
rozwijam skrzydła”, dzięki któremu ucz-
niowie mogą rozwijać swoje zaintereso-
wania podczas zajęć językowych, sza-
chowych, tanecznych i wokalnych, a 
także uczestniczyć w warsztatach prze-
ciwdziałania przemocy i hejtowi oraz 
korzystać z doradztwa zawodowego.

Ostatnie cztery lata były również 
czasem intensywnych inwestycji prowa-
dzonych przez Zarząd Stowarzyszenia 
PISK, w skład którego wchodzą preze-
ski Małgorzata Jaszczołt-Szymańska i 
Krystyna Jurys oraz członkowie zarzą-
du: Karolina Chodała, Paulina Papaj i 
Natalia Majchrzyk. Dzięki ich zaanga-
żowaniu wyremontowano dach szkoły, 
odnowiono korytarze, świetlicę, biblio-
tekę i łazienki, a sale dydaktyczne wypo-
sażono w nowoczesne meble i pomoce 
naukowe.

– Szkoła jest domem edukacji dla 
wszystkich uczniów, również tych ze 
specjalnymi potrzebami edukacyjny-
mi. Każdego dnia, zgodnie z zasadą Per 
aspera ad astra – przez trudy do gwiazd 
– zmierzamy do wyznaczonych celów 
– podkreślają dyrektor Katarzyna Cho-
dała  oraz wicedyrektor Krystyna Anna 
Jurys. Jak dodaje wicedyrektor szkoły, 
od lat przyświeca jej życiowa maksyma: 
„Iść za marzeniami, iść za marzeniami i 
tak wiecznie aż do końca”.

Wśród znamienitych gości 
jubileuszowej gali znaleźli się: 
prezydent miasta Artur Łako-
miec ,  starosta ostrowiecki 
Agnieszka Rogalińska, dziekan 
dekanatu ostrowieckiego ksiądz 
prałat Jan Sarwa, dyrektorzy 
i kierownicy  zaprzyjaźnionych 

placówek i instytucji, a także przed-
stawiciele środowiska akademickiego, 
instytucji kultury i organizacji pozarzą-
dowych. Szczególne miejsce w progra-
mie zajęła część artystyczna. Historię 
szkoły opowiedziano poprzez poezję, 
muzykę, śpiew i taniec. Na scenie wystą-
pił zespół Vox Caflestis, a także woka-
listki Weronika Iljasow, Aleksandra 
Mrozińska i Małgorzata Kosiarz. Ich 
występy harmonijnie współgrały z pre-
zentacjami przygotowanymi przez ucz-
niów, tworząc atmosferę pełną wzru-
szeń, wdzięczności i radości. Mali pasjo-
naci rozbawili publiczność do łez.  Szcze-
gólne miejsce podczas jubileuszu zajęła 
patronka szkoły – Elżbieta Sołtys. Jej 
postać, wartości i dorobek pozostają 
niezmiennie źródłem inspiracji dla kolej-
nych pokoleń uczniów  i nauczycieli.

Oprac. (am)  

Szkoła z Pasją – piękny jubileusz 10 -lecia
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Grzegorz Paweł Religa nie ma 
własnego motta artystycznego, którym 
by się chwalił przy różnych okazjach. 
Dopiero przyparty do muru przytoczył 
słowa Wojciecha Młynarskiego z jednej 
z jego piosenek: „Róbmy swoje”.

Ten długoletni pracownik huty, 
współzałożyciel studia Lokalnej Tele-
wizji Kablowej “Krzemionki”, operator 
kamery, pasjonat fotografii, współre-
daktor czasopisma satyrycznego KAK-
TUUS, od zawsze zajmuje się rysunkiem 
satyrycznym. Za sobą ma już ponad 
pięćdziesiąt lat zmagań na tym polu. 
Był uczestnikiem wielu konkursów dla 
satyryków oraz autorem wystaw zbio-
rowych. Wielokrotnie był nagradzany i 
wyróżniany.

Co to jest KAKTUUS

Grzegorz Paweł Religa jest współ-
twórcą, obok z Roberta Maja, Zbignie-
wa Sawaryna, Macieja Religi, Stanisła-
wa Dulnego oraz Norberta Zięby, nie-
żyjącego już niezapomnianego dzienni-
karza radiowego i publicysty, dwumie-
sięcznika satyrycznego KAKTUUS. Dwu-
miesięcznik jest wydawany od 2015 r.

-Zaczęło się od współpracy z Rober-
tem Majem, Redaktorem Naczelnym 
KAKTUUSA –mówi G. Religa. To były 
policjant, autor wielu fachowych opra-
cowań w jego dziedzinie. To pasjonat 
kultury, kolekcjoner dzieł sztuki. Przez 
pewien czas organizował Smoszew-
ski Festiwal Kultury w Smoszewie kolo 
Warszawy. Wystawiał tam swoje zdję-
cia m.in. Andrzej Łada oraz Fotoklub 
ostrowiecki. Jeśli zaś chodzi o mnie, to 
wystawiałem tam swoje rysunku saty-
ryczne. Na zakończenie festiwalu odby-
wały się recitale bardów ze Wschodu 
oraz ognisko.

Robert Maj zaproponował Grzego-
rzowi Relidze, aby wydał „Małpie miny”. 
Była to broszura, do której on wstawiał 
swoje przemyślenia, a Grzegorz uzu-
pełniał je swoimi rysunkami. Wydaw-
nictwo to ukazywało się w niewielkim 
nakładzie, a było finansowane przez 

nich. Broszura była rozdawana, a nie 
sprzedawana.

„Małpie miny” rozbudziły ich ape-
tyty twórcze. Zapragnęli czegoś na 
wzór „Szpilek” i „Karuzeli”. Grzegorz 
był wieloletnim prenumeratorem tych 
czasopism.

-Jako autor rysunku satyrycznego i 
człowiek, który lubi dobry humor, chwy-
ciłem ten pomysł bez wahania –mówi 
G. Religa. Problem był, ale chwilowy, ze 
znalezieniem, potencjalnych partne-
rów. W sukurs przyszedł Norbert Zięba, 
który wymyślił tytuł, Zbigniew Sawa-
ryn, Stanisław Dulny, a także mój brat 
– Maciej Religa, który jest geologiem, 
mieszka na Kaszubach. Mój brat zajął 
się redagowaniem felietonów dla KAK-
TUUSA. Opisywał autentyczne wyda-
rzenia tyle, że w sposób satyryczny. Zbi-
gniew Sawaryn prezentował w naszym 
czasopiśmie swoje rysunki oraz felieto-
ny, natomiast Stanisław Dulny publiko-
wał swoje znakomite zdjęcia.

Robert Maj, Redaktor Naczelny KAK-
TUUSA, zaangażował do współpracy 
także twórców z Warszawy.

-Najważniejsze, że to wszystko jest 
za darmo –mówi Grzegorz Religa. Ani 
autorzy dzieł, ani osoby udzielające 
informacji i wywiadów, nie otrzymywa-
ły żadnego wynagrodzenia. Pierwsza 
rozmowa o powołaniu do życia KAKTU-
USA odbyła się na początku 2025 roku, 
a pierwszy numer tego pisma ukazał się 
w maju 2015 roku. KAKTUUS jest dwu-
miesięcznikiem, a ukazuje się do chwi-
li obecnej. Z własnych środków płacimy 
za papier (półkredowy) i za druk.

KAKTUUS ma 12 stron, a numer 
dwudziesty miał dwadzieścia cztery 
strony. W tej chwili zbierają środki na 
wydanie numeru 37-ego. Cały czas szu-
kają sponsorów, którzy pokryliby koszty 
składu i druku w zamian za reklamę.

-Moje kreski w KAKTUUSIE dotyczy-
ły życia i polityki, która je kształtuje. A 
w polityce, jak to w polityce, nie bra-
kuje ludzi, którym coś „odbija” i saty-
rycy mają z tego używanie. Chciałbym 
powiedzieć, że zarabiają na chleb, ale 
nie w naszym przypadku.

Grzegorz Religa lubuje się w rysunku 
sytuacyjnym, obyczajowym. Kiedy jed-
nak zasiądzie do rysowania, coś ścią-
ga go właśnie na pole polityki. Korci go, 
aby użyć swojego komentarza do zaist-
niałej sytuacji. No i tak to się to u niego 
kręci.

Grzegorz Religa reaguje stosunko-
wo szybko na wydarzenia. Zdarzało się 
więc, że niektóre rysunki, przeznaczone 
do danego numeru KAKTUUSA, zastę-
pował innymi, gdyż w ciągu dwóch mie-
sięcy, a tyle upływa od jednego numeru 
do następnego, zadziało się coś jeszcze 

bardziej spektakularnego. W tym przy-
padku nowe jest lepsze od starego.

W KAKTUUSIE ukazują się też rysun-
ki Roberta Maja, choć jak sam naczelny 
powiedział, nie potrafi rysować. Te jego 
rysunki z komentarzem, w zeszycie w 
kratkę, komponowały się w sposób ide-
alny w ich pisemku.

Zbigniew Sawaryn mówi, że wciąg-
nęła go monotypia. To fascynują-
ca technika artystyczna, która łączy 
w sobie elementy malarstwa i grafiki, 
pozwalając na tworzenie unikatowych 
odbitek i mimo swojej pozornej prosto-
ty, oferuje niezwykłe możliwości eks-
presji artystycznej i stanowi wyjątkowe 
narzędzie w rękach twórców. Cały czas 
żyje malarstwem. Nie tylko maluje, ale 
też często wystawia swoje prace. Jako 
artysta malarz zmierza do ideału, do 
którego nie ma szans dojść. Chce, aby 
jego malarstwo przemawiało do odbior-
cy nie poprzez skojarzenie, odczytanie 
znaków realnych, ale poprzez emocje.

Hutnik  z pasjami

Grzegorz Religa przez około siedem 
lat pracował na Wydziale Remonto-
wo –Mechanicznym na Nowym Zakła-
dzie. Pracował jako mechanik urządzeń 
hutniczych, ślusarz. Jest absolwentem 
Szkoły Zawodowej Nr 1 o profilu mecha-
nik maszyn i urządzeń hutniczych, ślu-
sarz przy ulicy Mickiewicza w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

Po siedmiu latach pracy na wydzia-
le remontowym przeszedł na Wydział 
Walcowni Drobnej na Nowym Zakładzie. 
Tam pracował jako mechanik w utrzy-
maniu ruchu , a po reorganizacji prze-
szedł na produkcję na wykańczalnię. W 
2008 roku odszedł z huty za porozumie-
niem stron. W tym czasie kontynuował 
współpracę z Telewizją Kablową. Jest 
współzałożycielem Studia Lokalnego 
Telewizji „Krzemionki” w 1992 roku. W 
tym czasie Grzegorz Religa pracował 
w Telewizji Kablowej. Nadal współpra-
cował z Telewizją Lokalną „Krzemion-
ki” oraz Miejskim Centrum Kultury. Z 
czasem założył własną firmę: „Focus 
Studio” która zajmowała się filmowa-
niem imprez okolicznościowych – w 
tym wesel, nie przerywając współpracy 
z MCK pod dyrekcją Elżbiety Baran. Ta 
działalność potrwała około sześciu lat. 
W 2021 roku przeszedł na emeryturę.

Kreska do kreski

Zainteresowanie rysunkiem pojawi-
ło się u niego w okresie szkoły podsta-
wowej. Zetknął się wówczas z czaso-
pismem :Szpilki”, które z czasem zaczął 
prenumerować. Wszystko mu się w tej 
cyklicznej publikacji podobało. Wzorem 
mocnej satyry był dla niego Andrzej 

Mleczko. Zaliczał go do grona swoich 
ulubionych twórców. To znany i ceniony 
rysownik, satyryk, autor publikowanych 
w prasie rysunków satyrycznych. Stwo-
rzył on m.in. cykl rysunków o „Wesołym 
sanitariuszu” w „Szpilkach”.

Do swoich ulubionych, wielkich arty-
stów operujących kreską zalicza też 
Antoniego Chodorowskiego, który już 
w latach 80. XX wieku zaliczany był do 
czołówki współczesnych rysowników 
satyrycznych i karykaturzystów portre-
towych w Polsce.

Wśród tuzów kreski, swoich ulubio-
nych, wymienia Szymona Kobylińskie-
go - grafika, rysownika, karykaturzystę, 
satyryka, historyka i scenografa; Szcze-
pana Sadurskiego - satyryka, rysownika 
satyrycznego, karykaturzystę i dzienni-
karza; Tomasza Rzeszutka, urodzonego 
w Szczecinie, malarza i rysownika saty-
rycznego; Mirosława Hajnosa grafika, 
malarza, ilustratora, twórcę rysunków 
satyrycznych; Leszka Hermanowicza - 
grafika, plakacistę, pedagoga, profeso-
ra zwyczajnego warszawskiej Akademii 
Sztuk Pięknych oraz współtwórcę pol-
skiej szkoły plakatu oraz Zygmunta Pyt-
lika, świetnego rysownika, przez lata 
związanego z „Tygodnikiem Podhalań-
skim”. Wiele osób pamięta jego rysunki 
z tygodnika „Szpilki” i „Karuzela”.

Nagrody i wyróżnienia

Grzegorz Religa rysował dla sie-
bie, ale i na konkursy w kraju i za gra-
nicą (Belgia Holandia, Bułgaria). Nie-
które jego kreski zostały docenio-
ne przez znawców. Zdobywał wyróż-
nienia i nagrody. Zainteresowały się 
nim również inne gazety. Jego rysun-
ki były opublikowane w „Szpilkach” 
ale w ramach dłuższej współpracy w 
„Gazecie Olsztyńskiej i „Kurierze Pod-
laskim”, w którym miał własną rubrykę 
„grr rysunki Grzegorza Religi”. Było mu 
tym bardziej miło, gdy się dowiedział, że 
czytelnicy zaczynali lekturę gazety od 
obejrzenia jego kreski na ostatniej stro-
nie. W 1985 roku w Białymstoku miał 
też swoją wystawę. Brat Maciej przez 
jego rysowanie utracił rower  i raz unik-
nął mandatu. Temat ponoć do opisania 
w innym czasie. 

Grzegorz był także członkiem Miłoś-
ników Karykatury przy Muzeum Kary-
katury w Warszawie. Kolejną wysta-
wę swoich rysunków miał w witrynie 
„Gazety Olsztyńskiej”. Wystawił tam 
czterdzieści swoich rysunków i wszyst-
kie gdzieś zginęły. Artysta już nie jest w 
stanie sobie przypomnieć, czego one 
dotyczyły. Ich odtworzenie jest w prak-
tyce niemożliwe.

 (w)

Tu mi KAKTUUS wyrośnie
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Kontynuacja tekstu 
sprzed tygodnia 

Dowiedziałem się, że  leszcze mają 
w sobie tasiemca, który uszkadza ich 
ciało i dlatego mają po bokach „dziu-
ry”. Ja osobiście tydzień wcześniej 
odwiedziłem zbiornik Ruśnia i łowiłem 
karpiki, które też miały dziwne ślady 
na ciele. Kolorowe,brzydkie otwo-
ry. Nic przyjemnego. Jeśli już jestem 
przy tym zbiorniku, to mój rozmówca 
wspomniał, że może dobrze by było 
zasypać połączenie Ruśni ze zbiorni-
kiem Brody, bo mniejszy zbiornik ma 
swój dopływ z lasu i nie potrzebu-
je pomocy „Brodów” A zwłaszcza w 
takiej formie. To dlaczego padają te 
leszcze - zapytałem. 

Moim zdaniem osłabienie po tarle 
i tasiemce, które również je osłabiają. 
Ryby nie mają gdzie spokojnie odbyć 
tarła. Przy niskim stanie wody, jaki 
panuje już od jakiegoś czasu, większość 
linii brzegowej na zalewie to kamienie i 
piasek. 

A do tego pewnie padlina też skaża 
wodę, a nikt nie chce jej zebrać i zuty-
lizować. Przecież co roku funkcjonuje 
spora plaża i ludzie się tam kąpią. Czy 
będzie czynna w tym roku? Wiem, że 

do zarządu Koła Brody były zgłaszane 
problemy odnośnie zdechłych ryb, ale 
jedni zrzucają winę na drugich. Wody 
Polskie mówią, że to PZW zarybia.Na 
Stykowie też jest spory smród. 

Udałem się tam z ciekawości. Widok 
z mostu na obie strony jest znów taki, 
jak był nie dawno. Pustynia, smród i… 
bezsilność. Tak, bo nawet jeśli ktoś za 
to odpowie, nic się już nie zmieni. Od 
mostu na Stykowie w górę, tarlisko 
wygląda jakby go nie było. Poszed-
łem z ciekawości jeszcze wyżej i sta-
nąłem na ujściu wody z oczyszczalni. 
To był tego dnia największy błąd. Bo, 
że woda płynąca przez rurę wygląda-
ła w miarę fajnie, to co przyczepiło się 
do moich butów już nie. Śmierdziały 
okropnie i musiałem wyrzucić.

   Podsumowując. Szkoda wędka-
rzy, którzy widząc fajnie zalany zbior-
niko płacili składkę, by móc na nim 
posiedzieć. Aktualnie jest to trud-
ne, bo znów woda jest tylko blisko 
tamy, ryby mają tasiemca, padlina 
śmierdzi i prawa strona jest obsta-
wiona przyczepami. Na rzece nie ma 
ryb, bo prawdopodobnie kormorany 
wszystko wyjadły. Tej zimy była ich 
cała masa. Z powodu dużych mrozów, 
zbiorniki zamarzły, a rzeki stały się 

miejscem przesiadywania i stołówką 
tych ptaków. 

Temat nie jest do końca wyjaś-
niony, więc trzeba poczekać na opi-
nię Wód Polskich i Okręgu PZW w 
Kielcach. 

Opinię wędkarzy znamy bardzo 
dobrze.Może nie wszystkich, bo jesz-
cze nie wszyscy wiedzą, że woda w 
okresie tarła na zbiorniku znów zosta-
ła spuszczona. Ze swojej strony oczy-
wiście wysyłam pisma do osób decy-
zyjnych i wkrótce dowiemy się, co tak 
naprawdę się wydarzyło. Na koniec 
chcę podziękować mojemu rozmówcy 
za poświęcony czas i ciekawe newsy.

A tak wygląda temat 
ze strony PGWP 
Witam Panie Rzeczniku i pewnie zna 

Pan już temat w/w zbiornika. By było 
czytelniej, dodam w załączniku tekst 
z dnia wczorajszego zamieszczony w 
Gazecie Ostrowieckiej. Temat budzi 
sporo kontrowersji i w imieniu czytel-
ników oczekuję odpowiedzi na dwa 
pytania. 

Dlaczego doszło do takiej sytuacji? 
Czy zbiornik Brody w tym roku zosta-

nie napełniony, i w jakim stopniu? 
Zbigniew Kutyła G.O. 
Dzień dobry, poniżej informacja 
  …Na Zbiorniku Wodnym Brody Iłże-

ckie realizujemy roboty budowlane w 
ramach zadania inwestycyjnego: „Prze-
budowa jazów ZW Brody Iłżeckie wraz 

z modernizacją konstrukcji zamknięć 
w m. Brody, woj. świętokrzyskie – Etap 
II: naprawa ściany oporowej przy jazie 
Staszica”.

Działania wynikają z konieczności 
zapewnienia bezpieczeństwa obiek-
tu hydrotechnicznego oraz terenów 
położonych poniżej zbiornika. Woje-
wódzki Inspektorat Nadzoru Budow-
lanego w Kielcach stwierdził zagroże-
nie bezpieczeństwa ściany oporowej 
zabytkowego jazu Staszica, w związ-
ku z czym wydał zalecenie dot. ogra-
niczenia poziomu piętrzenia wody do 
rzędnej 193,00 m n.p.m. Obecnie utrzy-
mujemy poziom wody zbliżony do mini-
malnego poziomu piętrzenia. Działa-
nia te pozwolą bezpiecznie przeprowa-
dzić roboty naprawcze oraz zapobiec 
poważnej awarii obiektu.

Prace budowlane na zaporze czo-
łowej planujemy zakończyć do końca 
lipca bieżącego roku…

… Po zakończeniu prac rozpocznie-
my proces stopniowego piętrzenia 

wody. Tempo napełniania zbiornika 
będzie zależało od aktualnych warun-
ków hydrologicznych, w szczególności 
od wielkości dopływu wody do zbiorni-
ka oraz obserwacji i monitoringu obiek-
tu. Jako administrator obiektu będzie-
my dążyć do jak najszybszego przywró-
cenia normalnego poziomu piętrzenia… 

Z poważaniem, 
Filip Szatanik

Rzecznik Prasowy
p.o Zastępcy Dyrektora

Dziękuję Panie Rzeczniku za szyb-
ką odpowiedź, którą zamieszczam w 
sporym skrócie. Jeśli ktoś chce poznać 
całość, jest do wglądu. 

A takie pytania zostały wysłane do 
osób decyzyjnych w Okręgu PZW w 
Kielcach

Temat Brody i tylko dwa pytania 
Czy musiało do tego dojść i czy ktoś 

czuje się temu winny?
Czy ktoś zna odpowiedź na pytanie, 

czy zbiornik Brody jeszcze w tym roku 
zostanie napełniony? 

USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 

tel. 695 63 55 22
531/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 
31 osób  i 9 osobowy) i TOWA-
ROWY, tel. 601 99 37 17 

534/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALATOR”, 
tel.  607 093 023

432/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 
TAPICERKI I VERTICALI I INNE, 
tel. 608 491 404

532/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁOWE 
100%!, MATERIAŁY WŁASNE I 
POWIERZONE, tel. 604 578 
046

598/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃCZE-
NIA WNĘTRZ: GLAZURA, 
TERAKOTA, PANELE, GŁADŹ, 
MALOWANIE, SZTUKATERIA, 
KAMIEŃ, tel. 604 578 046

598/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO - 
CIESIELSKIE, DOCIEPLENIA 
BUDYNKÓW I PODDASZY,   tel. 
503 541 952

537/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ tel. 517 913 143

537/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

536/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 

PAPY TERMOZGRZEWALNE, 
tel. 887 573 041

357/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, 
tel. 604 782 127

356/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLOWA-
NIE Z DOCIERANIEM BEZPY-
ŁOWYM,  tel. 606 610 143

533/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO WYNA-
JĘCIA, KRAJ – ZAGRANICA, 
tel. 606 85 36 31

310/26/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  600 
480 394

599/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  
501 699 049

535/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRO-
DOWA – DO 4 TON, TEL.  600 
480 394

599/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

599/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – T. 
KRAKOWIAK, ul. MICKIEWI-
CZA 18, tel. 41 262 64 20, 601 
547 621

433/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ, tel.  887 573 041

357/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ OGRO-
DZEŃ.,  tel. 533 499 469, 693 

742 863
379/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁADA-
NIE KOSTKI, tel. 533 499 469, 
693 742 863

379/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWA-
NIE TERENÓW, tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»OCIEPLENIA, MALOWANIE, 
ELEWACJE, tel. 508 479 339

315/26/f

»MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604217219

377/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, 
PIELĘGNACJA, tel.  600 989 
114

459/26/f

»SZYBKIE, TANIE MALOWANIE, 
tel. 502 424 902

583/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STA-
RYCH PIERZYN, KOŁDER SZY-
JEMY NOWE KOŁDRY, 
PODUSZKI. PRANIE PIERZA.  
NIE SKUPUJEMY PIERZA. TEL. 
605 968 059, www.koldrex.pl

567/26/f

»USŁUGI REMONTOWO – 
BUDOWLANE, TEL. 512 929 
730

570/26/f

»KOSZENIE TRAW I ZAROŚLI -  
KOSIARKA BIJAKOWA, KOSA 
SPALINOWA, KOSIARKA DO 
TRAWNIKÓW, TEL.  605 166 
090

601/26/f

SPRZEDAM
»Działka budowlana 800 m kw., 

ul. Zamłynie. W ulicy pełne 
uzbrojenie, tel. 798 233 880

557/26/f

»Działka budowlana 30 arów, 
tel. 789 11 80 50

516/26/f

»Zbiorniki na wodę (mauzery) 
1000 l., tel. 600 480 394

599/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesiana, 
tel.  600 480 394

599/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 
drobne, tel. 600 480 394

599/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 573 
041

311/26/f

LOKALE
»Do wynajęcia kawalerka w 

Warszawie, tel.  695 607 696
558/26/f 

»Sprzedam mieszkanie 30 m 
kw., komfortowe, tel. 789 11 
80 50

516/26/f

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 

STÓP, OS. PUŁANKI 11, tel.790 
258 275 

597/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 

782 722 572
562/26/f 
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OGRODZENIA PANELOWE
OGRODZENIA BETONOWE
SŁUPKI, PODMURÓWKI

NISKIE CENY 
BODZECHÓW TEL. 697 625 675

Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Widok na most w Stykowie

eprasa.pl d55c5d4e62
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Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

Za nami barażowy tydzień. KSZO przegrywa bitwę, 
ale wojna z Resovią wciąż trwa
Dwa arcyważne mecze barażowe w drodze do 2. Ligi mają za sobą piłkarze KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski.  
W środę odprawili Wikęd Luzino, a w sobotę musieli uznać wyższość broniącej się przed spadkiem Resovii.         
Rewanż w Rzeszowie już we wtorek  i dopóki piłka w grze, awans do 2. ligi wciąż jest w zasięgu ręki!

Początek spotkania w Ostrowcu 
Świętokrzyskim należał do gości. Już w 
8. minucie Kurbiel oddał groźny strzał 
głową, zamykając dalszy słupek. Piłka 
omal nie wpadła do siatki, jednak z linii 
bramkowej w ofiarny sposób wybił ją 
Piotr Łazarz. Było to pierwsze poważne 
ostrzeżenie dla obrony pomarańczowo-
czarnych. Chwilę później Wikęd znów 
zaatakował – Koniuszy wpadł w pole 
karne, szukając wysokich napastników, 
ale sędzia odgwizdał spalonego.

Z biegiem czasu inicjatywę zaczęli 
przejmować gospodarze. W 11. minucie 
świetną akcję przeprowadził duet Belych 
– Horzhui. Ten drugi przedryblował 
przeciwnika, zyskał sporo przestrzeni i 
dośrodkował w poszukiwaniu Lepiarza, 
jednak defensywa z Luzina zażegnała 
niebezpieczeństwo. Dwie minuty później 
swoich sił z dystansu spróbował Yevge-
niy Belych. Ukrainiec, znany z potężnego 
uderzenia, huknął mocno, ale piłka prze-
leciała tuż nad poprzeczką. W 22. minu-
cie Horzhui ponownie dał o sobie znać – 
wpadł w szesnastkę, minął Kitowskiego 
i z ostrego kąta posłał mocne dogranie, 
które pewnie wyłapał Staniszewski.

Prawdziwe „joga bonito” kibice zoba-
czyli w 28. minucie. Horzhui efektow-
ną sztuczką techniczną zgubił defenso-
rów, wpadł w pole karne i oddał strzał. 
Piłka uderzyła w słupek! To była zdecy-
dowanie najlepsza okazja dla KSZO w tej 
fazie meczu. Niewykorzystane sytuacje 
lubią się mścić, co potwierdziło się chwi-
lę później. Najpierw, po uderzeniu Karli-
kowskiego, piłka wpadła w kozioł i nie-
bezpiecznie minęła słupek bramki Kle-
baniuka. W 36. minucie goście dopięli 
swego – Kitowski dośrodkował na dalszy 
słupek, a tam najwyżej wyskoczył Sos-
nowski, uderzeniem głową otwierając 

wynik spotkania. Mimo prób wyrówna-
nia ze strony gospodarzy (strzał Mateu-
sza Nowaka ze spokojem obronił Stani-
szewski), pierwsza połowa zakończyła 
się prowadzeniem Wikędu 1:0.

Druga odsłona rozpoczęła się od 
mocnego uderzenia gości. Kurbiel popi-
sał się groźnym strzałem z woleja, po 
którym podkręcona piłka o włos minęła 
słupek. Przełomowy moment dla KSZO 
nadszedł po godzinie gry. W 61. minucie, 
po zagraniu ręką przez zawodnika gości, 
sędzia podyktował rzut karny dla gospo-
darzy. Do piłki podszedł Piotr Łazarz i 
pewnym strzałem wyrównał stan rywa-
lizacji na 1:1.

Ten gol dodał wiatru w żagle poma-
rańczowo-czarnym. Zaledwie siedem 
minut później, po stałym fragmencie 
gry, Lis dośrodkował w pole karne, a w 
ogromnym zamieszaniu niefortunną 
interwencję zaliczył Robert Ziętarski, 
pakując piłkę do własnej bramki. KSZO 
wyszło na prowadzenie 2:1!

W końcówce meczu nie brakowało 
emocji i twardej walki, o czym świadczą 
żółte kartki oraz liczne zmiany w obu 
zespołach. W 77. minucie Horzhui popi-
sał się kolejnym imponującym rajdem, 
przebiegając z piłką pół boiska. Dośrod-
kował na długi słupek do Lisowskiego, 
ale ten nie zdołał zmieścić piłki w siatce 
– górą znów był Staniszewski. W doliczo-
nym czasie gry szansę na przypieczęto-
wanie wygranej miał jeszcze wprowa-
dzony z ławki Kroczek. Pomocnik KSZO 
ruszył z kontrą na pustą bramkę, jed-
nak nie zdołał wyprzedzić wracającego 
obrońcy z Luzina, który wybił piłkę na 
aut. Wynik nie uległ już zmianie. KSZO 
po pełnym emocji meczu i skutecznej 
pogoni w drugiej połowie, zgarnia kom-
plet punktów!

To nie był zwykły ligowy pojedy-
nek. Od pierwszego gwizdka sędzie-
go nad murawą unosiło się napięcie, a 
oba zespoły doskonale zdawały sobie 
sprawę z tego, że stawką tego dwume-
czu jest być albo nie być w 2. lidze. Kibi-
ce zgromadzeni na trybunach od razu 
zobaczyli prawdziwą piłkarską wojnę, 
w której nikt nie zamierzał odstawiać 
nogi.

Początkowe minuty upłynęły pod 
znakiem twardej fizycznej walki, co 
szybko znalazło odzwierciedlenie w 
notatniku sędziego. Już w 8. minucie 
Gracjan Jaroch brutalnie potraktował 
łokciem Daniela Morysa w pojedyn-
ku główkowym, za co słusznie obejrzał 
żółty kartonik. Gra często była przery-
wana, a zawodnicy długo nie podnosili 
się z murawy. Gospodarze po raz pierw-
szy poważniej zagrozili bramce rywali 
w 19. minucie. Po widowiskowej, kom-
binacyjnej akcji Horzhuia z Nowakiem, 
piłka trafiła w polu karnym pod nogi 
Dawida Kroczka. Niestety, uderzenie 
pomocnika w kierunku bliższego słupka 
minimalnie minęło cel.

W 25. minucie serca ostrowieckich 
kibiców zabiły mocniej. Dawid Bałdy-
ga zgubił krycie, sprytnie złamał linię 
obrony i wyszedł na czystą pozycję. Na 
wysokości zadania stanął jednak nieza-
wodny Bartosz Klebaniuk, który naj-
pierw instynktownie obronił pierwszy 

strzał, a ułamki sekund później w niesa-
mowity sposób poradził sobie z dobitką 
ofensywnego gracza Resovii.

Gdy wydawało się, że pierwsza 
połowa zakończy się bezbramkowym, 
niezwykle zaciętym remisem, nadeszła 
fatalna 44. minuta. Po rzucie rożnym 
dla gości, piłka została wybita przed 
pole karne, gdzie dopadł do niej Mate-
usz Czyżycki. Pomocnik Rzeszowian 
nie wahał się ani chwili. Jego potęż-
ny strzał z dystansu odbił się jeszcze 
od słupka i wpadł do siatki, nie dając 
Klebaniukowi najmniejszych szans 
na interwencję. Klasyczny, niezwykle 
bolesny „gol do szatni” podciął skrzydła 
pomarańczowo-czarnym.

Druga odsłona to już obraz gry nie-
mal całkowicie zdominowany przez roz-
paczliwie atakujące KSZO. Iskrą, która 
dała nadzieję na odwrócenie losów 
meczu, była sytuacja z 65. minuty. 
Patryk Romanowski po raz drugi brutal-
nie sfaulował zawodnika gospodarzy i 
wyleciał z boiska. Gra w dziesiątkę zmu-
siła Resovię do głębokiej defensywy. 
Goście uciekali się do wszelkich możli-
wych sposobów, by kraść cenne sekun-
dy – długo pomocy medycznej na mura-
wie wymagał m.in. bramkarz Kwiatek.

KSZO ruszyło do frontalnego ataku. 
Raz po raz w pole karne fruwały dośrod-
kowania Jarosława Lisa, a obrona 
Resovii trzeszczała w szwach. W 68. 

minucie po jednym z takich dograń bli-
ski szczęścia był Waleńcik, ale jego 
główka poszybowała nad poprzecz-
ką. Trener gospodarzy rzucił do walki 
wszystkie ofensywne siły, wprowadza-
jąc z ławki m.in. Górskiego i Ziębę.

Prawdziwy horror rozpoczął się w 
doliczonym czasie gry, który arbiter 
przedłużył aż o 8 minut. Ostrowcza-
nie zamknęli przeciwników w hokejo-
wym zamku. Kolejne wrzutki, strzały 
z dystansu i rzuty rożne nie przynosi-
ły jednak efektu. Aż wreszcie nadeszła 
absolutnie ostatnia akcja meczu. Po 
ogromnym zamieszaniu w szesnast-
ce futbolówka spadła wprost pod nogi 
Damiana Lepiarza. Napastnik uderzył 
z całej siły, kibice wstrzymali oddech... 
i rozległ się głuchy dźwięk piłki uderza-
jącej w słupek.

Zabrakło milimetrów. Ułamków 
szczęścia, które w futbolu bywają 
decydujące. Sędzia zakończył spotka-
nie, pozostawiając gospodarzy z uczu-
ciem ogromnego, bolesnego niedosy-
tu. KSZO przegrywa pierwszą bitwę, ale 
w sercach i oczach zawodników widać 
było sportową złość. Ten zespół nie zło-
żył jeszcze broni. Rewanż w Rzeszowie 
już we wtorek – i dopóki piłka w grze, 
awans do 2. ligi wciąż jest w zasięgu 
ręki!

FS

*KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski – Resovia Rzeszów 0:1 (0:1)
0:1 – Mateusz Czyżycki (44’)
*KSZO 1929 Ostrowiec Św.: Klebaniuk – Morys (62’ D. Lisowski), Łazarz, Waleńcik (79’ Majewski), Marcinkowski, Horzhui, Lis, 

Nowak, Belych (79’ Górski), Kroczek (62’ Zięba), Lepiarz.
*Resovia Rzeszów: Kwiatek – Banach, Małachowski, Bałdyga, Letniowski (69’ Rębisz), Zimnicki, Grasza (61’ Ciszewski, 75’ 

Jordan Jokiel), Geniec, Jaroch, Romanowski, Czyżycki (69’ Asei Danron).
Żółte kartki: Marcinkowski (40’), Kroczek (53’) - Jaroch (8’), Czyżycki (45’+), Romanowski (59’, 65’). Czerwona kartka Resovia: 

Romanowski (65’ – za drugą żółtą)

*KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski – Wikęd Luzino 2:1 (0:1)
0:1 – Sosnowski (36’)
1:1 – Piotr Łazarz (63’ – rzut karny)
2:1 – Robert Ziętarski (70’ – bramka samobójcza)
*KSZO: Klebaniuk – P. Czajkowski, Horzhui, Belych (79’ Zięba), Goc (59’ Kroczek), 

Łazarz, D. Lisowski (79’ Górski), Marcinkowski, Lepiarz, Lis, Nowak (88’ P. Lisowski).
*Wikęd Luzino: Staniszewski – Pawłowski, Weremko, Kostuch, Ziętarski, Szałe-

cki, Koniuszy (70’ Kankowski), Karlikowski, Sosnowski (74’ Kreft), Kurbiel (85’ Skurat), 
Kitowski (70’ Konkol).

Żółte kartki: P. Czajkowski (90’)- Weremko (29’), Ziętarski (39’), Piliński (75’)
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W meczu ligowym piłki wodnej roze-
granym przed tygodniem na Pływalni 
Rawszczyzna drużyna KSZO przegra-
ła z Arkonią Szczecin 12:18. O końco-
wym rezultacie zadecydowała przede 
wszystkim skuteczność gości w drugiej 
części spotkania oraz ich przewaga w 
trzeciej i czwartej kwarcie. Ostrowiec-
cy waterpoliści kończą sezon na ostat-
nim miejscu ekstraklasowej tabeli, nie 
doznając smaku zwycięstwa. 

Początek meczu był bardzo wyrów-
nany. Pierwsza kwarta przyniosła wiele 
emocji i częste zmiany wyniku. Gospo-
darze dotrzymywali kroku rywalom 
dzięki skutecznej grze Daniela Idzikow-
skiego, który zdobył trzy bramki w tej 
części spotkania. Mimo ambitnej posta-

wy KSZO, pierwsza odsłona zakończy-
ła się minimalnym prowadzeniem Arko-
nii 5:4.

W drugiej kwarcie ostrowczanie 
ponownie nawiązali walkę z przeciwni-
kiem. Bramki Alana Rusewicza i Berta-
lana Czeglady’ego pozwoliły gospoda-

rzom objąć prowadzenie 6:5. Końców-
ka tej części należała jednak do szcze-
cinian, którzy zdobyli trzy gole z rzędu 
i na przerwę schodzili z prowadzeniem 
8:7.

Kluczowa dla losów meczu okaza-
ła się trzecia kwarta. Arkonia poprawi-
ła skuteczność w ataku i zaczęła budo-
wać przewagę. KSZO miało problemy 
ze sforsowaniem defensywy rywali, 
a goście systematycznie powiększali 
dystans. Przed ostatnią częścią spotka-
nia szczecinianie prowadzili już 13:9.

W czwartej kwarcie gospodarze 
próbowali jeszcze odwrócić losy rywa-
lizacji. Bramki Jana Wiśniewskiego i 
Kacpra Nadbrzuchowskiego pozwoliły 
zmniejszyć straty do trzech trafień, jed-
nak Arkonia szybko odpowiadała kolej-
nymi golami. W końcówce goście kon-
trolowali przebieg wydarzeń w wodzie i 
ostatecznie zwyciężyli 18:12.

Najskuteczniejszym zawodnikiem 
KSZO był Bertalan Czeglady, autor 
czterech bramek. Trzy trafienia dołożył 
Daniel Idzikowski, a po dwa gole zdo-
był Alan Rusewicz. W ekipie Arkonii naj-
więcej bramek zdobyli Rafał Agaciński 
oraz Grzegorz Strączek – po trzy.

Arkonia skuteczniejsza od KSZO. 
Nasi waterpoliści w całym sezonie bez wygranej

Końcowa tabela Mistrzostw Polski Seniorów 2025/26:
 1.AZS Uniwersytet Warszawski		 37:5	 228-124
 2.Alfa Gorzów Wlkp.			  37:5	 248-144
 3.WTS Polonia Bytom		  33:9	 214-149
 4.Waterpolo Poznań		  21:21	 166-157
 5.Politechnika Łódzka		  18:23	 168-168
 6.Uniwersytet Łódzki		  12:30	 140-192
 7.Arkonia Szczecin			   9:33	 136-245
 8.KSZO Ostrowiec Św.		  0:42	 191-309

*KSZO Ostrowiec Świętokrzyski – Arkonia Szczecin 12:18 (4:5, 3:3, 2:5, 3:5).
* KSZO: Kotaś, Wiśniewski, Idzikowski, Czeglady, Walesic, Landowski, Ruse-

wicz, Tokarski, Liausha, Kutskin, Kamiński, Nowicki, Śląszkiewicz, Nadbrzu-
chowski, Żelazowski.

*Arkonia: Mariuk, Sushkin, Czerlikowski, Tomaszewski, Łukasik, Ludek, Aga-
ciński, Dziarmaga, Strączek, Łukasik, Wróbel, Wilczarski, Sawicki, Szemel.

PGE Grand Prix Puchar Polski w Pły-
waniu – 4. Memoriał Z. Pacelta i J. Wie-
derka, zawody zaplanowane w dniach 
12-14 czerwca 2026 na Pływalni Raw-
szczyzna w Ostrowcu Świętokrzyskim – 
zapowiadają się jako jedno z najbardziej 
prestiżowych i lepiej opłacanych wyda-
rzeń pływackich w kraju. Pula nagród 
regulaminowych PGE Grand Prix Puchar 
Polski w Pływaniu została wzmocniona 
o nagrody ufundowane przez organiza-
tora i partnerów Memoriału.

Zawody tradycyjnie upamiętniają 
dwie wybitne postacie polskiego spor-
tu – Zbigniewa Pacelta i Jana Wieder-
ka, których wkład w rozwój pływania i 
sportu olimpijskiego pozostaje nieoce-
niony. Wysoki poziom sportowy, nowo-
czesna infrastruktura oraz wyjątkowa 
atmosfera sprawiają, że Memoriał staje 

się jednym z najważniejszych punktów 
sezonu, a w tym roku rangę zawodów 
dodatkowo wzmocniło włączenie jej w 
cykl PGE Grand Prix Puchar Polski.

Zgodnie z regulaminem PGE Grand 
Prix Puchar Polski w kategorii Open 
nagradzanych jest 6 zawodniczek i 
6 zawodników (1200zł za 1. miejsce, 
1000zł za 2. miejsce, 800zł za 3. miej-
sce, 700zł za 4. miejsce, 600zł za 5. 
miejsce, 500zł za 6. miejsce), którzy w 
trzech najlepszych startach zgroma-
dzą największą liczbę punktów.

Nagrodę finansową w wysokości 
500zł otrzymają najlepsza zawodnicz-
ka i zawodnik, którzy uzyskają najwięk-
szą liczbę punktów w poszczególnych 
stylach – za sumę dwóch najlepszych 
startów (po 1 zawodniczce i 1 zawodni-
ku ze stylu: motylkowy, grzbietowy, kla-
syczny, dowolny oraz zmienny).

W każdej kategorii wiekowej nagra-
dzana jest jedna zawodniczka i jeden 
zawodnik, którzy w trzech startach 
zgromadzą największą liczbę punktów 
WA (400zł w kategorii junior 17-18 lat 
oraz 300zł w kategoriach junior młod-
szy 16, 15 i 14 lat).

Nagrodzeni zostaną też trenerzy 
najlepszej zawodniczki i najlepszego 
zawodnika w kategorii Open.

Medalem, dyplomem oraz pamiąt-
kowym gadżetem nagradzani będą 
zawodnicy zajmujący miejsca 1-3 w 
każdej konkurencji w kategorii open i w 
kategorii 18 lat i młodsi.

W Ostrowcu Świętokrzyskim, w 
odróżnieniu do innych zawodów cyklu 

PGE Grand Prix Puchar Polski, przyzna-
ne zostaną dodatkowe nagrody i wyróż-
nienia - Memoriału Zbigniewa Pacelta i 
Jana Wiederka.

Nagrody finansowe (1200 za 1. miej-
sce, 1000zł za 2. miejsce i 800zł za 3. 
miejsce) trafią do najlepszych w kla-
syfikacji Open – oddzielnie kobiety i 
mężczyźni za sumę punktów z trzech 
startów.

W klasyf ikacjach rocznikowych 
juniorów młodszych 14, 15, 16 oraz 
juniorów 17-18 lat (oddzielnie kobiety i 
mężczyźni) nagrody rzeczowe (vouche-
ry o wartości 300, 250 i 200zł do skle-
pu internetowego h2oshop.pl) otrzyma-
ją sklasyfikowani na miejscach 1-3 za 
sumę punktów z trzech startów.

Zawodniczki i zawodnicy sklasyfiko-
wani na miejscach 1-3 w konkurencjach 
memoriałowych w klasyfikacji Open - 
otrzymają nagrody finansowe w wyso-
kości (1000 za 1. miejsce, 800zł za 2. 
miejsce i 500zł za 3. miejsce).

Zawodniczki i zawodnicy sklasyfiko-
wani na miejscach 1-3 w konkurencjach 
memoriałowych w klasyfikacji junior 
młodszy 14-16 lat - otrzymają nagro-
dy finansowe w wysokości (500 za 1. 
miejsce, 300zł za 2. miejsce i 200zł za 3. 
miejsce).

Uc zestnic y konkurencj i  20 0 m 
„chocolate box” otrzymają zestawy 
upominków.

Ponadto vouchery o wartości 100zł 
do sklepu internetowego h2oshop.pl 
otrzymają zwycięzcy 36 wytypowanych 
przez organizatora serii.

Atrakcyjne nagrody dla pływaków 4. Memoriału Z. Pacelta i J. Wiederka!

Trenerski dwugłos

Kamil Kuzera (Resovia Rzeszów)
Wiadomo, że takie mecze – bez względu na to, czy gra się z przeciwnikiem z 

wyższej klasy rozgrywkowej, czy z niższej – zawsze obfitują w sytuacje z jednej i z 
drugiej strony, bo towarzyszą im marzenia, ambicja i ogromna chęć sukcesu. My 
wykonaliśmy dopiero 50 procent pracy, ale tę część, którą dziś zrobiliśmy, zapisa-
liśmy na swoją korzyść. Jeśli mam mówić o swoim zespole, to jestem zadowolony 
z tego, że mimo dużej liczby zmian, czerwonej kartki i problemów zdrowotnych 
– mam nadzieję, że niegroźnych – potrafiliśmy bardzo dobrze bronić. Graliśmy z 
zespołem, który jest groźny w grze bezpośredniej, więc tym bardziej doceniam, 
że moi zawodnicy przetrwali trudne momenty. A takie były. Jednak w piłce to 
normalne – i gramy dalej. Teraz najważniejsza jest regeneracja, jak najszybszy 
powrót do domu i przygotowanie do wtorku. Dziękuję też za to, że dziś w moim 
zespole pojawiło się coś, na co wszyscy długo pracowaliśmy – trochę szczęścia. 
Mam nadzieję, że właśnie dziś się ono w tym zespole narodziło. Dziękuję.

Łukasz Tarkowski (KSZO 1929)
Niezależnie od tego, po której stronie dziś stoimy – wszyscy musimy powie-

dzieć jasno, że terminarz barażów nie jest do końca sprawiedliwy. Kiedy Resovia 
przygotowuje się do naszego meczu, my jeszcze gramy w środę. To na pewno 
kwestia do przemyślenia na przyszłość, bo zespoły trzecioligowe mocno walczą 
o awans, a później tak naprawdę o wszystkim może decydować dyspozycja dnia 
i możliwości regeneracyjne. W tym tygodniu było więc dużo regeneracji i sporo 
taktyki „na sucho”, bo przy takim natężeniu meczów nie da się pracować inten-
sywnie. Jeśli chodzi o pierwszą połowę, wydaje mi się, że Resovia była lepszym 
zespołem. Potrafiła sprowadzać piłkę na ziemię, przyspieszać grę i napędzać 
ataki. My właśnie tego chcieliśmy uniknąć. Chcieliśmy sprawić, żeby to Resovia 
pobiegała trochę za piłką, bo nikt tego nie lubi. Przede wszystkim nie chcieli-
śmy dopuścić do faz przejścia, z których rywale czerpią korzyści, czego przy-
kładem była między innymi sytuacja Bałdygi. W przerwie było więc sporo rze-
czy do poprawy i wydaje mi się, że w drugiej połowie to się udało. Byliśmy zde-
cydowanie lepsi. Oczywiście czerwona kartka rywala miała znaczenie, ale nie 
zawsze jest tak, że grając w przewadze, da się całkowicie zdominować przeciw-
nika. Widzieliśmy jednak, że stworzyliśmy dużo sytuacji, które powinny zamienić 
się na bramkę. To napawa mnie optymizmem, bo jesteśmy zespołem, który two-
rzy wiele dobrych, nieprzypadkowych okazji – nie tylko po stałych fragmentach, 
ale też z gry. Tych wejść w pole karne było sporo i właśnie to musimy poprawić, 
żeby wygrać w Rzeszowie, bo ten mecz ułożył się tak, że jedziemy tam po zwy-
cięstwo, a nie po remis.

Trener KSZO o:
Braku Pawła Czajkowskiego 
Znów zahaczamy o kwestię, która – moim zdaniem – nie do końca jest spra-

wiedliwa. Paweł dostał kartkę w meczu, w którym Resovia tak naprawdę nie 
uczestniczyła, mówię o wcześniejszej serii naszych spotkań. Ta kartka wyklucza 
go na dwa mecze, a nie na jeden, więc znów pojawia się pytanie, czy regulamin 
jest dobrze skonstruowany. Mówimy przecież o sercu zespołu, o zawodniku, który 
przez całą rundę prezentował bardzo stabilną formę. Musieliśmy kombinować. 
Piotr Łazarz miał zastąpić Pawła. Tego oczywiście nie da się zrobić w skali jeden 
do jednego, ale po chłodnej analizie wydaje mi się, że Piotrek spełnił swoją rolę. 
Był bardzo aktywny w defen-
sywie i sądzę, że ten manewr 
możemy jeszcze powtórzyć. 
Potrzebujemy jednak chwi-
li, żeby wszystko spokojnie 
przeanalizować.

O  z d r o w i u  M a t e u s z 
Majewskiego i jego obecno-
ści w rewanżu

Zobaczymy, jak odczu-
je ten mecz. Na pewno wal-
czy sam ze sobą i chce pomóc 
drużynie, co trzeba docenić. 
Mateusz charakterem poka-
zuje, że bardzo chce, by KSZO 
zagrało w 2. lidze. Na ten 
moment nie jestem jednak w 
stanie powiedzieć, czy prob-
lem się nie pogłębił, bo to jest 
możliwe. Natomiast znając 
jego charakter, pewnie i tak 
powie, że nic się nie pogłębiło 
i że będzie gotowy do gry we 
wtorek.

eprasa.pl d55c5d4e62
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Blisko 300 zawodników reprezentu-
jących 17 klubów zjechało do Ostrowca 
Świętokrzyskiego, aby wziąć udział w 
Świętokrzyskim Turnieju Dzieci i Młodzi-
ków w Judo. Wydarzenie, które zorgani-
zowano 31 maja 2026 roku z okazji Dnia 
Dziecka, dostarczyło kibicom gigan-
tycznych emocji sportowych. Rewela-
cyjnie spisała się 35-osobowa repre-
zentacja gospodarzy, która wywalczyła 
łącznie aż 19 medali.

Wydarzenie to odbyło się pod hono-
rowym patronatem Prezydenta Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego. Ranga tur-
nieju przyciągnęła wielu znamienitych 
gości, którzy osobiście dopingowa-
li młodych judoków. Na turniej przybyli 
m.in. Prezydent Miasta Ostrowca Świę-
tokrzyskiego Artur Łakomiec, I Wice-
prezydent Miasta Łukasz Norowski, 
Starosta Ostrowiecki Agnieszka Roga-
lińska, Przewodniczący Rady Powia-
tu Ostrowieckiego Mariusz Pasternak, 
członek Zarządu Powiatu Ostrowieckie-
go Robert Rogala, radny miejski Andrzej 
Pałka, dyrektor Miejskiego Ośrodka 
Sportu i Rekreacji Piotr Wańdoch oraz 
Prezes Świętokrzyskiego Okręgowego 
Związku Judo Małgorzata Karyś.

Deszcz medali dla gospodarzy
Reprezentanci lokalnego klubu 

zaprezentowali na matach wybitną 
formę, ogromną wolę walki, determi-
nację i nienaganną technikę. Dorobek 
medalowy gospodarzy zamknął się w 
liczbie 19 krążków: 5 złotych, 7 srebr-
nych oraz 7 brązowych. Choć konku-
rencja była ogromna i nie wszystkim 

udało się stanąć na podium, gratulacje 
za odwagę i sportową postawę należą 
się każdemu z 35 startujących zawod-
ników. Zebrane na tych zawodach 
doświadczenie z pewnością zaprocen-
tuje w kolejnych startach turniejowych.

Szczegółowe wyniki klasyfikacji 
indywidualnej:

• 1. miejsce: Bruno Oraniec (U9, kat. 
36 kg), Wojciech Dybiec (U11, kat. 27 kg), 
Bruno Jasiński (U9, kat. 36 kg), Tomasz 
Wilusz (U13, kat. 32 kg), Laura Olejnik 
(U15, kat. 56 kg).

• 2. miejsce: Olivier Zagniński (U11, 
kat. 34 kg), Leon Ścibór (U11, kat. 31 kg), 
Julian Gumuła (U13, kat. 50 kg), Adrian 
Bonatowski (U13, kat. 35 kg), Natalia 
Przydatek (U11, kat. 51 kg), Zuzanna 
Gierada (U13, kat. 33 kg), Aleksander 
Mirski (U15, kat. 60 kg).

• 3. miejsce: Maja Cybula (U11, kat. 
37 kg), Wojciech Wziątek (U11, kat. 31 
kg), Stanisław Młodożeniec (U13, kat. 
+62 kg), Franciszek Kuźdub (U11, kat. 43 
kg), Benjamin Jakubowski (U13, kat. 42 
kg), Jakub Krawczyk (U15, kat. 60 kg), 
Jan Zasada (U15, kat. 73 kg).

• 4. miejsce: Zofia Falecka (U11, kat. 
34 kg), Maria Krawczyk (U13, kat. 52 kg), 
Adam Barański (U13, kat. 62 kg), Piotr 
Szczygieł (U11, kat. 31 kg).

• 5. miejsce: Magdalena Czyż (U11, 
kat. 34 kg), Eryk Piotrowski (U11, kat. 
38 kg), Oliwia Jedlikowska (U13, kat. 44 
kg), Zuzanna Cierpisz (U13, kat. 52 kg), 
Jakub Kot (U11, kat. 30 kg), Laura Goceł 
(U11, kat. 31 kg), Amelia Dłużewska 
(U11, kat. 27 kg).

• 6. miejsce: Olga Zychowicz (U13, 
kat. 40 kg).

• 7. miejsce: Mikołaj Czyż (U13, kat. 
42 kg), Daniel Kucharski (U13, kat. 58 
kg), Miłosz Orzeł (U13, kat. +62 kg).

Warto odnotować również ambit-
ny udział pozostałych reprezentantów, 
którymi byli: Franciszek Magiera (U13, 
kat. +62 kg) oraz Mikołaj Pawłowicz 
(U13, kat. +62 kg).
Wsparcie instytucji i przyjaciół sportu

Warto podkreślić, że turniej został 
zrealizowany w ramach zadania pub-
licznego pod nazwą „Rozwój sportu w 
Gminie Ostrowiec Świętokrzyski”. Orga-
nizacja tak wymagającego technicznie i 
logistycznie przedsięwzięcia nie byłaby 
możliwa bez stabilnego wsparcia samo-
rządowego oraz ofiarności lokalnych 
przedsiębiorców i przyjaciół klubu.

Organizatorzy składają serdeczne 
podziękowania wszystkim, którzy przy-
czynili się do sukcesu tego sportowego 
święta. Słowa wdzięczności kierowane 
są do sponsorów, wśród których zna-
leźli się: Rafał Jabłoński (Firma DELAB), 
Marcin Daszko (Szkoła Jazdy PILOT), 
Katarzyna Urban-Jimenez i Alfonso 
Jimenez (właściciele stajni Urban Equ-
estrian), Grzegorz Owca (firma Dycker-
hoff Polska – podziękowania w imie-
niu dyrektora odebrała Wioleta Orzeł), 
Magdalena Ścibór (właścicielka Pra-
cowni Psychologii i Psychoterapii), 
Cezary Zagniński oraz Patryk Kowal-
czyk (firma Servis Mechanika Pojaz-
dowa), Piotr Lichota (JuraPark – Bał-
towski Kompleks Turystyczny), Paweł 
Okólski (Zakład Piekarniczy OMAR), 
Piotr Orczyk (firma ORDACH oraz sieć 
sklepów Lewiatan), Sylwester Fąfara 
(Agencja Reklamy i Handlu POLIGRA-
FIK), a także Marta Kłonica (właściciel-
ka Brzozowego Wzgórza, Szkoły Języ-
ka Angielskiego dla Dzieci Helen Doron 
oraz szkoły językowej T35).

Dzięki bezinteresownemu zaanga-
żowaniu partnerów możliwe jest syste-
matyczne rozwijanie pasji i szlifowanie 
talentów kolejnych pokoleń ostrowie-
ckich judoków.

Święto młodego judo w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Wielki sukces lokalnych wojowników

• Przebywająca z reprezentacją Polski na turnieju w węgierskim Eger - Katarzy-
na Górnisiewicz z sekcji bokserskiej KSZO wywalczyła złoty medal, zwyciężając w 
walce finałowej z reprezentantką Danii.

• Mamy też dwa brązowe medale Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży w boksie 
Łódzkie 2026, który wywalczyły swymi występami: Julia Celińska kategoria wago-
wa 52kg oraz Wiktoria Bazanek kategoria wagowa 57kg.

Zawodniczki UKS Black White Ostrowiec Świętokrzyski wystąpiły w zawodach 
Pucharu Polski w cheerleadingu sportowym w Błoniu. Reprezentantki ostrowie-
ckiego klubu rywalizowały w konkurencji solo Cheer, notując miejsca na podium 
oraz lokaty finałowe.

Najlepszy rezultat osiągnęła Blanka Walczyk, która zdobyła złoty medal w 
kategorii L5. Na trzecim miejscu w kategorii L3 uplasowała się z kolei Blanka Lach. 
W rywalizacji finałowej w kategorii L2 piąte miejsce zajęła Tola Dunal, a Marcelina 
Żmuda zakończyła zawody na 16. pozycji.

Jak podkreślono po zawodach, szczególnie wymagająca była rywalizacja naj-
młodszych uczestniczek, w której wystartowało 25 zawodniczek. Wyniki ostrowie-
ckiego klubu potwierdzają jednak, że zawodniczki UKS Black White skutecznie kon-
kurują na krajowej arenie.

Zawodniczki sekcji bokserskiej KSZO 
wracają z medalami!

Medale ostrowieckich cheerleaderek 
w Pucharze Polski w Błoniu

Nie pozostawili złudzeń rywalom i z 
pełnym przekonaniem sięgnęli po koń-
cowy triumf. Piłkarze ZSOMS wygra-
li turniej o mistrzostwo Powiatu Ostro-
wieckiego szkół ponadpodstawowych 
chłopców „Orlik 2026”, który od 26 do 28 
maja rozgrywano na boisku „Orlik” na 
osiedlu Ogrody w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Trzydniowa rywalizacja obfitowa-
ła w efektowne zwycięstwa, grad bra-
mek i mecze, które potwierdziły wysoki 
poziom szkolnego futbolu w powiecie.

ZSOMS od początku turnieju narzucił 
własne warunki gry. Już w fazie grupo-
wej przyszli mistrzowie pokazali ofen-
sywną siłę, kończąc zmagania z kom-
pletem punktów i imponującym bilan-
sem bramkowym 23:2. W decydującej 
fazie również nie zwolnili tempa – zwy-
cięstwa nad ZS nr 3, LO nr I, LO nr III i 
LO nr II zapewniły im pierwsze miejsce 
w grupie mistrzowskiej oraz końcowy 
triumf z dorobkiem 15 punktów. Za ich 
plecami finiszowali zawodnicy ZS nr 2, 
a trzecie miejsce wywalczyło LO nr III, 

które przez cały turniej należało do naj-
bardziej regularnych zespołów.

Ozdobą turnieju były także indywi-
dualne popisy. Tytuł MVP trafił do Olafa 
Sochackiego z ZSOMS, jednego z lide-
rów zwycięskiej drużyny. Koronę króla 
strzelców zdobył Antoni Żelazowski z 
LO nr III, a za najlepszego bramkarza 
uznano Igora Ziębę, również reprezen-
tującego ekipę z III LO. Końcowe roz-
strzygnięcia pokazały, że „Orlik 2026” 
był czymś więcej niż tylko szkolnym tur-
niejem – stał się widowiskiem pełnym 
sportowych emocji i potwierdzeniem, 
że młodzieżowa piłka nożna w powiecie 
ostrowieckim ma się naprawdę dobrze.

MVP turnieju oraz wyróżnieni zawod-
nicy poszczególnych drużyn: MVP tur-
nieju – Olaf Sochacki – ZSOMS, najlep-
szy strzelec turnieju – Antoni Żelazow-
ski – LO nr III, najlepszy bramkarz tur-
nieju – Igor Zięba – LO nr III, wyróżnieni 
zawodnicy: Bartosz Woźniak – ZSOMS: 
Oliwier Nowak – ZS nr 2, Igor Zięba – LO 
nr III, Daniel Głazowski – LO nr I, Krzysz-
tof Żak – ZS nr 3, Oliwier Wawrzyk – 
LO nr II, Jakub Tobisz – CKZiU, Michał 
Rakoczy – ZS nr 1, Patryk Kozłowski – 
MOS,  Filip Strzyż – ZDZ (Niepubliczna 
Technikum im. T. Kościuszki)

Z okazji Dnia Dziecka Młodzieżowa Rada Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
zorganizowała Turniej Szachowy o Puchar Młodzieżowej Rady Miasta, który odbył 
się w Sali Teatralnej Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Wydarzenie zgromadziło młodych miłośników szachów, którzy mieli okazję spraw-
dzić swoje umiejętności i zmierzyć się z rówieśnikami przy szachownicy. Turniej był 
nie tylko formą sportowej rywalizacji, ale także okazją do integracji oraz rozwijania 
logicznego myślenia. Organizatorzy postawili sobie za cel zachęcenie dzieci i mło-
dzieży do aktywnego spędzania czasu wolnego z dala od telefonów komórkowych, 
komputerów i innych ekranów. 

– Zorganizowaliśmy ten turniej, aby pokazać młodym ludziom, że można cieka-
wie spędzać czas bez ciągłego korzystania z telefonów i komputerów, a jednocześ-
nie rozwijać umiejętności przydatne w codziennym życiu – mówi Karolina Soliń-
ska, opiekunka Młodzieżowej Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego. Wydarze-
nie spotkało się z dużym zainteresowaniem uczestników i było doskonałym sposo-
bem na wspólne świętowanie Dnia Dziecka

ZSOMS bezkonkurencyjny w „Orliku 2026”

I miejsce – ZSOMS. Skład osobowy najlepszej drużyny: – Maksymilian 
Banasik, Aleksander Barański, Jakub Batugowski, Mikołaj Bednarski, Piotr 
Bonecki, Mateusz Dukielski, Abdullah Elmaadalawii, Filip Kamiński, Oskar 
Krawczyk, Wiktor Prusik, Mateusz Rusak, Olaf Sochacki, Bartosz Woźniak – 
opiekun – Rafał Barański

Szachowy ruch w stronę aktywności – młodzież odeszła od ekranów
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1 czerwca, czyli w Dniu Dziecka 
klasa VII b Publicznej Szkoły Podsta-
wowej im. Walentego Stefańskiego w 
Bodzechowie wraz z opiekunami pania-
mi Dagmarą Nowak i Kingą Urban 
- Piotrowską wybrała się pociągiem  
do Sandomierza. Wycieczka obejmo-
wała zwiedzanie głównych zabytków 
tego  pięknego i urokliwego miasta. 
Nasz pobyt rozpoczęliśmy od spaceru 
Wąwozem Królowej Jadwigi i zwiedze-
nia  Sandomierskich Lochów, czyli daw-
nych czternasto i piętnastowiecznych 
piwnic, w których kupcy  sandomier-
scy składowali towary handlowe. Trasa 
prowadzi pod ośmioma  kamienicami. 

Najgłębsze wyrobiska sięgają dwuna-
stu metrów pod płytę Rynku, a długość 
chodników wynosi łącznie 470 metrów. 
Następnie wraz z przewodnikiem prze-
szliśmy do zbrojowni rycerskiej, niesa-
mowitego miejsca, gdzie tuż przy Rynku 
swoją siedzibę ma Chorągiew Rycer-
stwa Ziemi Sandomierskiej. Mogli-
śmy zobaczyć, a co najważniejsze 
przymierzyć zbroje rycerskie i poczuć 
się jak prawdziwi rycerze lub renesan-
sowe księżniczki. W pobliskim kinie 
obejrzeliśmy film “Sandomierz - Kró-
lewska Opowieść”, opowiadający o 
dziejach miasta od pierwszej osady do 
czasów współczesnych. Mieliśmy oka-

zję zobaczyć nieistniejące bramy mia-
sta wraz z murem obronnym i zamkiem 
oraz poznać liczne legendy związane z 
miastem Ojca Mateusza. Podziwialiśmy 
zabytkowe kamienice, dawną synago-
gę, liczne kościoły oraz dom Długosza. 
Świetną chwila wytchnienia okazał się 
rejs po Wiśle, podczas którego oglą-
daliśmy panoramę miasta leżącego na 
wysokiej skarpie. Urzekły nas strzeli-
ste wieże kościołów i górująca na skar-
pie bryła Collegium Gostomianum. Nie 
mogliśmy zapomnieć o zakupie kilku 
pamiątkowych drobiazgów, które będą 
przypominać nam miło spędzony czas.
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Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIÓW

W sobotnie popołudnie 30 maja przy 
Świetlicach Wiejskich w Magoniach                         
i Świrnie odbyły się Pikniki Rodzinne z 
okazji Dnia Dziecka.

Już od godz. 15.00 przy Świetlicy w 
Magoniach na dzieci czekał dmucha-
ny plac zabaw. Koło Gospodyń Wiej-
skich przygotowało dla najmłodszych 
mieszkańców przepyszne bułeczki, 
chleb ze smalcem i ogórkiem, popcorn, 
watę cukrową, soczki, wafelki itp. oraz  
nagrody niespodzianki. Na dzieci cze-
kała również strefa zabawy, gdzie ani-
matorka z ”Kawy i Zabawy” przepro-
wadzała różnorodne zabawy i konkur-
sy. Natomiast druhowie z OSP w Mago-
niach wraz z Kołem Gospodyń Wiej-
skich przygotowali i przeprowadzili dla 
najmłodszych zręcznościowe konkur-
sy, tor przeszkód oraz rodzinny mecz w 
piłkę nożną. Festyn zakończył się ogni-
skiem z pieczeniem kiełbasek.

W Świrnie od godz.16 na dzieci cze-
kały dmuchana zjeżdżalnia i tor prze-
szkód. Największą atrakcją okaza-
ła się „Piana Party”, w której bawiły 
się młodsze i starsze dzieci. Na dzie-
ci czekały również animatorki „Fanta-
zja”, które przygotowały dla nich różno-
rodne zabawy oraz malowanie twarzy. 

Dzieci miały możliwość, dzięki uprzej-
mości OSP Jędrzejowice, zapoznania 
się z pracą i sprzętem strażackim. Na 
wszystkich uczestników czekały słod-
kie i słone przekąski, mnóstwo słodko-
ści, w tym lody, wata cukrowa, chrup-
ki itp. Wszystko to dla dzieci przygo-
towane zostało przez Koło Gospodyń i 
Gospodarzy „Aktywna Świrna”. Orga-
nizatorzy obdarowali każde przybyłe 
dziecko upominkiem. Piknik zakończył 
się wspólną zabawą uczestników.

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bodzechów

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

Wycieczka do Królewskiego Miasta

Dzień Dziecka przy Świetlicach 
Wiejskich w Magoniach i Świrnie

W dwa majowe czwartki Gminny 
Ośrodek Kultury i Sportu w Waśniowie 
zaprosił młodych piłkarzy z grup IB i III 
na bezpłatne warsztaty piłki nożnej. 
Starsi zawodnicy rozegrali mecz kontra 
trenerzy i rodzice, a grupa młodszych 
piłkarzy wzięła udział w towarzyskim 
spotkaniu z zespołem Kadet Ostrowiec.    

Sportowy duch 
młodych piłkarzy 
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BUSTER i LOYD czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

POMOC DLA STÓP 

° 
Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 

pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275

os. Pułanki 11

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

ALERGOLOG 
specjalista chorób wewnętrznych 
EWA RABIEJ-JAMIŃSKA 

przyjmuje w poniedziałek            
i czwartek od 15.30 

Ostrowiec Św. 
ul. Rydla 20

tel. 608 352 535
TESTY ALERGICZNE

SZCZEPIENIA ODCZULAJĄCE
EKG

27-400 Ostrowiec Św.
ul. samsonowicza 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

NOWOCZESNE 
USG NACZYNIOWE

lek. chirurg Artur Kućma
Poniedziałki 8.00 – 12.00

tel. 502 683 491
ul. Targowa 21

PIERWSZE BADANIE 
BEZPŁATNE

Ogłoszenie o przetargu 
na ustanowienie odrębnej własności lokali mieszkalnych 

Spółdzielni Mieszkaniowej „Hutnik” 
z siedzibą w Ostrowcu Św.

Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej ,,Hutnik” w Ostrowcu Św. Oś. Ogrody 
7A w celu zagospodarowania lokali mieszkalnych organizuje przetarg ustny 
(aukcja) na ustanowienie odrębnej własności i przeniesienia własności do niżej 
wymienionych lokali mieszkalnych położonych w Ostrowcu Św.: 

1. Os. Ogrody 2/39 o pow. 39,90 m2 – cena wywoławcza   155 000,00 zł
2. Os. Ogrody 26/55 o pow. 26.97 m2 – cena wywoławcza 120.000,00 zł
3. Ul. Traugutta 12/5 o pow. 71,92 m2 – cena wywoławcza  140 000 zł
4. Ul. Poniatowskiego 10/1 o pow. 64,00 m2 – cena wywoławcza 102 000 zł
5. Ul. Świętokrzyska 8/5 o pow. 45,34 m2 – cena wywoławcza  95 000 zł
Wymagane dokumenty (tj. potwierdzenie wpłaty wadium, oświadczenia) 

należy składać do 22 czerwca  2026 roku do godz. 15.00 w sekretariacie 
Spółdzielni.

W dniu 23 czerwca 2026 roku o godz. 10.00 w siedzibie Spółdzielni 
Mieszkaniowej ,,Hutnik” Os. Ogrody 7A w Ostrowcu Św. odbędzie się aukcja. 

Szczegółowych informacji udziela Dział członkowsko – mieszkaniowy tel. 
41 263 60 66. Ogłoszenie oraz regulamin dostępne są  na stronie internetowej: 
www.spoldzielniahutnik.pl .	

Zapraszamy do zapoznaniu się z Regulaminem zasad zagospodarowania 
pustostanów w zasobach Spółdzielni Mieszkaniowej ,,Hutnik” w Ostrowcu Św.

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Hutnik” Osiedle Ogrody 7A w Ostrowcu Św. 
ogłasza pisemny nieograniczony przetarg na: 

1.Budowa instalacji centralnie ciepłej wody w częściach wspólnych oraz 
mieszkaniach budynku wielorodzinnego os. Ogrody 37 w Ostrowcu Św.

2. Budowa instalacji centralnie ciepłej wody w częściach wspólnych oraz 
mieszkaniach  budynku wielorodzinnego os. Ogrody 38 w Ostrowcu Św.

Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest spełnienie wymagań określonych 
w Specyfikacji  Istotnych Warunków Zamówienia – do nabycia w siedzibie Spół-
dzielni Os. Ogrody 7A.  oraz  na stronie internetowej  Spółdzielni:  www.spoldziel-
niahutnik.pl.

Oferty należy składać w sekretariacie Spółdzielni w terminie do 18.06.2026 r. 
do  godziny  9.00 w  zamkniętych kopertach z dopiskiem czego dotyczy przetarg. 
Przetarg odbędzie się w dniu 18.06.2026 r.  o  godz. 9.10  w  siedzibie Spółdzielni.  
S.M „Hutnik”  zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty, a także unie-
ważnienia przetargu bez podania przyczyn. Bliższych informacji udziela dział 
techniczny (tel. 041 26-36-504).

Ktoś zniszczył i znieważył 
ołtarz w Szewnie

Ostrowieccy policjanci prowa-
dzą czynności w sprawie zniszczenia i 
znieważenia ołtarza przygotowanego 
na uroczystość Bożego Ciała. Do zda-
rzenia doszło w miniony czwartek  na 
ulicy Langiewicza w Szewnie.

-Zgłoszenie do dyżurnego ostrowie-
ckiej Komendy Policji wpłynęło o godz. 
7.30 -mówi asp. Ilona Piwnik Wócik z 
KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. Poli-
cjanci udali się na miejsce, zabezpie-
czyli ślady. Obecnie analizują nagrania 
z monitoringu i prowadzą czynności 
w kierunku art. 196 Kodeksu karnego, 
czyli obrazy uczuć religijnych innych 
osób i obrazy miejsca przeznaczonego 
do wykonywania obrzędów religijnych.

Za to przestępstwo grozi kara do 2 
lat pozbawienia wolności.

(w)

Mężczyzna podający się za pra-
cownika parabanku poinformował 45-
latka, że jego wniosek o pożyczkę został 
odrzucony. Kiedy 45-latek oświadczył, 
że nie składał takiego wniosku, roz-
mówca powiedział, że w takiej sytuacji 
musi powiadomić placówkę banku, w 
którym posiada konto  

-W ten właśnie sposób oszuści 
dowiedzieli się, który to bank, gdyż 
45-latek w dobrej wierze sam prze-
kazał tę informację –mówi asp. Ilona 
Piwnik Wócik z KPP w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim. Następnie zadzwoniła do 

niego osoba podająca się za pracow-
nika właśnie tego banku i przekaza-
ła mu informację, że w danym oddzia-
le znajduje się nieuczciwy pracownik, 
który okrada klientów. W związku z 
tym polecił zgłaszającemu zabezpie-
czyć wszystkie środki, które posiada na 
koncie. Niczego nie świadomy mieszka-
niec Ostrowca Świętokrzyskiego postą-
pił zgodnie ze wskazówkami oszustów, 
wypłacił pieniądze: wpłacił piniądze za 
pomocą kodów BLIK na tzw. „bezpiecz-
ny rachunek”.

(w)

45-latek stracił 12.500 złotych

Prokuratura nie stwierdziła udziela-
nia pomocy do zbrodni przeciwko ludz-
kości poprzez prezentowanie w okresie 
od 2 do 5 września 2025 r. przez kilku 
wystawców na MSPO w Kielcach urzą-
dzeń oraz pocisków wykorzystywanych 
w działaniach militarnych na Bliskim 
Wschodzie w obszarze Strefy Gazy.

-Po przeprowadzeniu postępowa-
nia dowodowego, postanowieniem pro-
kuratora z 29.09.2025 r., śledztwo w 
tej sprawie zostało umorzone –mówi 
rzecznik prasowy Prokuratury Okręgo-
wej w Kielcach Daniel Prokopowicz. 
Podstawą wydania takiej decyzji było 
ustalenie, że badany czyn nie zawiera 
znamion czynu zabronionego. Ustalo-
no bowiem, że prezentowanie na MSPO 
w Kielcach urządzeń i technologii przez 
wystawców nie wypełniało znamion 

przestępstwa, gdyż dokonywane było 
w celach handlowych, dozwolonych 
prawem, a nie w celu udzielania pomo-
cy do zbrodni przeciwko ludzkości, jak 
wynikało z treści złożonego w tej spra-
wie zawiadomienia.

Na tę decyzję prokuratora w termi-
nie wniesione zostało zażalenie przez 
pełnomocnika pokrzywdzonego. Po 
analizie zażalenia prokurator nie przy-
chylił się do niego i przekazał je wraz 
z aktami sprawy do Sądu Okręgowego 
w Kielcach celem merytorycznego roz-
poznania zgodnie z procedurą karną. 
Postanowieniem z 20.05.2026 r. Sąd nie 
uwzględnił zażalenia i utrzymał w mocy 
zaskarżone postanowienie. Tym samym 
stało się ono prawomocne.

(w)

Prawomocne umorzenie postępowania
Buster to młody, niespełna 

dwuletni pies urodzony w kwiet-
niu 2024 roku, który zaraża wszyst-
kich wokół swoją pozytywną ener-
gią i radosnym podejściem do życia. 
Buster kocha ludzi i kontakt z nimi 
ponad wszystko – uwielbia się przy-
tulać i zawsze stara się być w cen-
trum uwagi, choć robi to w sposób 
niezwykle uroczy i pełen wdzię-
ku. W kontaktach z innymi psami 
zachowuje się bardzo poprawnie. 
Jego stosunek do kotów nie jest 
obecnie znany. Buster jest psem 
bardzo skocznym i ciekawym świa-
ta, a każdy spacer to dla niego oka-
zja do fascynującej eksploracji. Na smyczy radzi sobie całkiem dobrze. 

Loyd  to wyjątkowy pies o 
łagodnym usposobieniu, który uro-
dził się w czerwcu 2022 roku. To 
młody, pełen pozytywnej energii 
pies, który trafił pod naszą opie-
kę po śmierci swojego właściciela. 
Loyd jest psem niezwykle przyja-
cielskim i ufnym. Bez oporów otwie-
ra się na nowe znajomości. Szybko 
nawiązując relacje nawet z obcymi 
osobami.  Jego stosunek do innych 
psów jest wzorowy. Jego reakcja na 
koty pozostaje nieznana, ale ogól-
na łagodność pozwala przypusz-
czać, że przy odpowiednim wpro-
wadzeniu mógłby stać się dobrym 
domownikiem. Wymaga jeszcze 
nauki chodzenia na smyczy.

Psy są odrobaczone, odpchlone, zaszczepione, zaczipowane i wykastrowane.
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog
Konsultacje Kardiologiczne

Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED
Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

• STOPA CUKRZYCOWA, 
owrzodzenia podudzi, odleżyny
• ODCISKI, modzele, paznokcie
• INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
• KONSULTACJE I ZABIEGI

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1
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Ściegiem Sakury – warsztaty 
tworzenia kimon w BWA 

W dwa kolejne czwartki – 11 i 18 
czerwca o godz. 17.30 – w BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski odbędą się warsztaty z cyklu 
„Sztuka Mody”. Tym razem uczestnicy 
przeniosą się do świata japońskiej kultury, 
inspirując się jednym z jej najbardziej 
rozpoznawalnych symboli – kimonem.

Warsztaty pod hasłem „Ściegiem 
Sakury” będą okazją do poznania tradycji 
Japonii oraz stworzenia własnego projek-
tu inspirowanego tym wyjątkowym stro-
jem. Zajęcia skierowane są do młodzieży 
i osób dorosłych. Ze względu na charak-
ter pracy zostały podzielone na dwa spot-
kania, aby każdy uczestnik miał czas na 
ukończenie swojego projektu.

Osoby zainteresowane udziałem 
powinny przynieść materiał, z którego 
powstanie kimono. Organizatorzy sugeru-
ją około 210 cm tkaniny na model długi lub 
170 cm na wersję krótką (przy uwzględnie-
niu długiego rękawa). Instruktorki zachę-
cają do ekologicznego podejścia – mate-
riałem może być zasłona, pościel lub inna 
tkanina zakupiona w sklepie z odzieżą 
używaną.

Koszt udziału w obu częściach war-
sztatów wynosi 60 zł. Liczba miejsc jest 
ograniczona. Zapisy i szczegółowe infor-
macje dostępne pod numerem telefonu 
41 263 20 48, na stronie internetowej, w 
mediach społecznościowych oraz aplika-
cji OstraKarta.

Misz masz24 NUMER 23(3709)  
8 czerwca 2026 R.

Żywe Muzeum Porcelany w Ćmielowie
Ul. Sandomierska 243, Ćmielów
Czynne 7 dni w tygodniu
Rezerwacje online: www.turystyka.cmielow.com.pl

Stronę redaguje: Paweł Słowiński

Aktualnie na ekranie kina „Etiuda”
OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
 „Niesamowite przygody skarpetek 3: Ale 

kosmos”, prod. Polska, animowany, bo
„Władca Wszechświata”, prod. USA, 

dubbing lub napisy od lat 13
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2/ sala nr 3
„Tom i Jerry: przygoda w muzeum”, prod. Chiny, dubbing, od 7 lat
„Drzewo magii” prod. Wlk. Brytania, dubbing, od lat 9
„Mandalorian i Grogu”, prod. USA, dubbing, od lat 12
„Straszny Film”, prod. USA, dubbing lub napisy, od lat 15
„Dzień objawienia”, prod. USA, napisy, od lat 15

Nowość na ekranie „Etiudy”- od 10 czerwca br. 
„Dzień objawienia”
Gdybyś dowiedział się, że nie 

jesteśmy sami, gdyby ktoś ci to 
udowodnił, czy byś się przestra-
szył? Universal Pictures z dumą 
przedstawia nowy film autor-
stwa Stevena Spielberga.

Steven Spielberg jest jednym 
z najbardziej utytułowanych i 
wpływowych twórców filmo-
wych w branży. Jest reżyserem 
takich hitów: jak “Szczęki”, „E.T.” 
seria „Indiana Jones” i „Jurassic Park”. Jest trzykrotnym zdobywcą Oscara®, w tym 
dla najlepszego reżysera i najlepszego filmu za „Listę Schindlera”, która otrzymała 
łącznie siedem Oscarów® oraz dla najlepszego reżysera za „Szeregowca Ryana”. 
Jego ostatni film „Fabelmanowie”, otrzymał siedem nominacji do Oscara®, w tym 
za reżyserię, najlepszy scenariusz oryginalny, najlepszą aktorkę i najlepszy film.

„Disclosure Day”, reżyseria: Steven Spielberg, obsada: Josh O’Connor, Emily 
Blunt, Colin Firth, science-fiction, 120 minut, prod. USA, dystrybucja: UIP

Dokładny repertuar z godzinami rozpoczęcia seansów na www.kino.mck.
ostrowiec.pl Tam również można dokonać zakupu biletów online

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: Daria Pietryka „Przejawy 
oporu i zaniku” oraz  Piotr Żugaj „Lawa”. 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 

piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), nie-
dziela godz.10-18), kasie kina Etiuda przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedzie-
la, kasa czynna na pół godziny przed pierwszym seansem w danym dniu) oraz na 
portalu http://bilety.mck.ostrowiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

20 czerwca Miejskie Centrum Kul-
tury zaprasza do Parku Miejskiego na 
wyjątkowy wieczór pełen magii, światła 
i niezwykłej atmosfery, czyli „Noc Świę-
tojańską”, która co roku gromadzi wie-
lotysięczną publiczność. 

Gdy dzień ustąpi miejsca najkrótszej 
nocy w roku, Park Miejski zamieni się w 
przestrzeń spotkań, inspiracji i wspól-
nego świętowania. To czas, by zanu-
rzyć się w świecie dawnych tradycji, 
poczuć bliskość natury i spędzić nieza-
pomniane chwile w gronie rodziny oraz 
przyjaciół.

Program „Nocy Świętojańskiej”:
17:00 Warsztaty wicia wianków, 

słowiańskie moce zatopione w żywicy, 
poszukiwanie kwiatu paproci, prastare 

opowieści o wykorzystaniu leczniczego 
wpływu lasu i drzew na zdrowie, letnie 
przesilenie – zabawy w terenie.

19:00 Kupalnocka czy Świętojanki. 
Jedno czy dwa święta? – wykład dr Ali-
cji Trukszyn.

20:00 Koncert zespołu DZIKIE JAB-
ŁKA (Amfiteatr).

Dzikie Jab łka to polski zespół 
muzyczny z Łodzi, założony wiosną 
2011 roku. Ich twórczość to oryginalne 
połączenie dwóch światów: słowiań-
skich melodii oraz porywających, trady-
cyjnych rytmów afrykańskich bębnów.

21:30 „Bestia w mieście” – prezenta-
cja prac uczestników warsztatów Pra-
cowni Rzeźbyi Ceramiki MCK i tradycyj-
ny korowód wokół wód.

- Niech ta wyjątkowa noc wypeł-
ni się światłem ognia, zapachem ziół, 
muzyką i dawnymi tradycjami. Spot-
kajmy się przy wspólnym świętowaniu 
Nocy Świętojańskiej!- zachęca Miejskie 
Centrum Kultury. 

Wstęp wolny! Udział w wydarzeniu 
jest jednoznaczny ze zgodą na publika-
cję wizerunku.

„Noc Świętojańska” w Parku Miejskim już 20 czerwca!

Fot. Konrad Żelazo

Miejskie Centrum Kultury zaprasza 
mieszkańców na pieszą wycieczkę po 
dawnej osadzie fabrycznej Klimkiewi-
czów. Uczestnicy poznają historię huty i 
osiedla przyfabrycznego, a spacer popro-
wadzi Kamil Król.

W programie znalazło się zwiedzanie 
dawnego układu urbanistycznego osady, 
w tym huty, osiedla przyfabrycznego, 
kamienic pracowniczych i urzędniczych, 
hotelu fabrycznego oraz figury Matki 
Boskiej. Uczestnicy odwiedzą także Park 
Fabryczny i kościół pw. Najświętszego 
Serca Jezusowego, a przewodnik opowie 
również o historii Republiki Ostrowieckiej 
oraz strajku z czasów stanu wojennego. 
Spacer odbędzie się we wtorek, 9 czerw-
ca. Dla szkół zaplanowano go na godz. 
10, a dla mieszkańców miasta na godz. 
17. Zbiórka odbędzie się w Centrum Tra-
dycji Hutnictwa przy Alei 3 Maja 6. Udział 
w wydarzeniu jest bezpłatny.

Sienkiewicza Street Festival w Parku Miejskim 
W sobotę 20 czerwca 2026 roku w Parku Miej-

skim im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Ostro-
wcu Świętokrzyskim odbędzie się Sienkiewicza Stre-
et Festival. Wydarzenie zaplanowano w godzinach 
13:00-19:00 w okolicy pomnika, przy rogu ulic Sien-
kiewicza i Mickiewicza. 

W programie znajdą się m.in. animacje i gry 
dla dzieci, pokazy sztuki ulicznej, strefa lokalnych 
wystawców, gastronomia, bezpłatny poczęstunek 
przygotowany przez Osiedle Trójkąt oraz koncerty. O 
godz. 16:00 wystąpi VIŚNIEWSKA, lokalny zespół zło-
żony z młodych mieszkańców Ostrowca, o godz. 17:00 
zagra Luz Band z największymi rockowymi przeboja-
mi polskimi i zagranicznymi, a o godz. 18:00 wydarze-
nie zakończy niezobowiązujący DJ set pod chmurką. 

-Sienkiewicza Street Festival tworzymy po to, żeby 
pokazać to, co dobre, lokalne i warte wspierania w Ostrowcu oraz okolicach: ludzi, 
firmy, twórców, rzemieślników i inicjatywy, które budują energię tego miasta – mówi 
Zuzanna Wiśniewska, prezes Stowarzyszenia Teatr Piosenki. 

Wydarzenie jest bezpłatne i otwarte dla wszystkich mieszkańców. Organizatorami 
są Stowarzyszenie Teatr Piosenki oraz Rada Osiedla Trójkąt.

Przed nami spacer śladami 
dawnej osady fabrycznej

Zespół DZIKIE JABŁKA 
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